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Prilog 1 

Narodni heroji 14. hercegovačke 
(omladinske) brigade 

ŠAKOTIĆ Četka RADOVAN, rođen je 15. 
maja 1906. godine u selu Orahovcu, 
Lastva, Bosna i Hercegovina. Potiče iz 
srednje imućne seljačke porodice. Os-
novnu školu je završio u Lastvi. Do rata 
bavi se zemljoradnjom. Rano je pristu-
pio naprednom pokretu. Član KPJ je od 
1939. godine, kao član partijske ćelije u 
Orahovcu radio je politički sa seljaci-
ma, širio ideje Partije i objašnjavao im 
ciljeve borbe komunista. 

Kapitulacija zemlje teško ga je po-
godila kao čovjeka i kao komunistu. 
Odmah je počeo da radi na priprema-
ma za oružanu borbu. Već 16. aprila 
1941. godine organizovao je prikuplja-
nje oružja. U maju i početkom juna ra-
dio je na organizovanju seljaka, svog i 
okolnih sela, radi pružanja otpora itali-
janskom okupatoru i ustašama, koji su 
oduzimali oružje i pljačkali sela. 

Kada su ustaše 1. juna 1941. godine poklale Srbe u Trebinju, Ra-
dovan je u svom selu sazvao zbor na kome je odlučeno da se oružjem 
suprotstave ustašama. Organizovao je straže oko sela, a kasnije i zbje-
gove naroda. U velikom zbjegu u Bijeloj gori, u kome se nalazilo sta-
novništvo opština Zupci i Lastve, formiran je 12. juna 1941. godine štab 
zbjega kojim je rukovodio Radovan Šakotić. 

U avgustu 1941. godine Radovan je u Orahovcu formirao prvi par-
tizanski vod, a zatim u septembru i partizansku četu koja je vodila usp-
ješne borbe protiv ustaško-domobranskih i italijanskih snaga, najprije 
samostalno a kasnije u sastavu bataljona »Luka Vukalović«. U ljeto 
1942. godine u trećoj neprijateljskoj ofanzivi povukao se s grupom svo-
jih boraca u sastav hercegovačkog NOP odreda na Zelengori, pa zatim 
u istočnu Bosnu. U sastavu Desete hercegovačke brigade učestvovao je 
u zapadnoj i centralnoj Bosni u drugoj polovini 1942. godine i počet-
kom 1943. godine, od borbi na Kupresu, Vlašiću, oko Jajca, Turbeta i 
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Žepča do borbi na Neretvi. U ovoj brigadi je bio na raznim dužnostima 
- od komandira voda do komandanta bataljona. U četvrtoj neprijatelj-
skoj ofanzivi kao komandant 3. (mostarskog) bataljona učestvovao je u 
najtežim borbama Desete hercegovačke brigade - na Prozoru, Rami i 
istočnoj Hercegovini i u toku februara i marta 1943. godine u borbi 
protiv italijanskih i četničkih snaga na pravcu Mostara. U bici na Po-
rimu iznad Mostara Radovan je sa svojim borcima na juriš zauzimao 
italijanske utvrđene položaje i osvojio bogat ratni plijen: artiljeriju, ve-
liki broj bacača i drugog automatskog oružja i municije i ostalog ratnog 
materijala. Ispred njegovih boraca bježali su hercegovački i crnogorski 
četnici od Neretve do crnogorske granice, do Stoca i Mostara. Krajem 
maja 1943. godine deset dana je učestvovao u danonoćnim borbama s 
nadmoćnijim njemačkim snagama na Pivskom Javorku u petoj neprija-
teljskoj ofanzivi. U borbi na Sutjesci Mostarski bataljon nalazio se u sa-
stavu snaga 3. divizije, koja je štitila ranjenike Centralne bolnice. Poslije 
krvavih borbi na Vučevu, Magliću, Dragoš-sjedlu i na Košuru probilo se 
oko 120 boraca ovog bataljona iz obruča preko strme i kamenite Suhe, 
Volujaka, Maglića i Trnovačkog jezera u istočnu Hercegovinu. Borci 
njegovog bataljona pokazali su besprimjerni heroizam na Sutjesci u 
odbrani bolesnih i ranjenih. Više od 80 njegovih boraca zauvijek je os-
talo na Sutjesci. 

Od marta do maja 1944. godine zamjenik je komandanta sjeverno-
hercegovačkog partizanskog odreda. Zatim komandant 2. bataljona Dva-
naeste hercegovačke brigade. Vodi borbe sa četnicima oko Bileće, sa 
Nijemcima i četnicima u gatačkom i nevesinjskom srezu i sredinom jula 
1944. godine razbija jednu jaču neprijateljsku jedinicu. 

Od 4. septembra 1944. godine postavljen je za komandanta 14. her-
cegovačke (omladinske) brigade 29. divizije. Kao komandant brigade 
učestvovao je u borbama za oslobođenje Hercegovine, sarajevskoj ope-
raciji i u borbama za oslobođenje Slovenije, Istre i Slovenačkog primor-
ja. Poginuo je nadomak slobode, 5. maja 1945. godine, kod Logateca -
Slovenija. 

Narodnim herojem proglašen je 28. VII 1945. godine. 
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KUJUNDŽIĆ Borda MAKSIM, rođen 
1923. godine u selu Čelebići kod Konji-
ca, Bosna i Hercegovina, u zemljorad-
ničkoj porodici. Završio je osnovnu ško-
lu, a zatim poljoprivrednu školu u Mos-
taru. Rano je ostao bez oca i majke, pa 
je odrastao sa strinom koja je brinula o 
njemu i njegovoj sestri. U NOB stupio 
je sa osamnaest godina - decembra 
1941. godine. Dolaskom u konjički bata-
ljon od prvih dana istakao se hrabroš-
ću, postao puškomitraljezac a zatim 
bombaš. U SKOJ je primljen početkom 
1942. godine, a u KPJ početkom 1943. 
godine. Ostao je među onima koji su 
poslije četničkog puča, poslije prve ve-
like ocjene revolucije i ustanka bili pro-
tiv velikih deoba, između onih koji su 
bili spremni da ginu za slobodu, socijal-
no oslobođenje vlastite zemlje, što je 
značilo i buduće nacionalno i socijalno 
oslobođenje vlastite zemlje. 

U avgustu 1942. godine njegov bataljon je ušao u sastav novoformi-
rane Desete hercegovačke NOU brigade. Prošao je dužnost od desetara, 
komandira voda i komandanta bataljona. Kao komandir voda i čete u 
ovoj brigadi bio je primjer hrabrosti i snalažljivosti. U borbi na Ostroš-
cu prvi je upao u željezničku stanicu, bacio bombe i zarobio nekoliko 
neprijateljevih vojnika. Na Golešu je sa svojom desetinom ubio šest Ni-
jemaca i zarobio puškomitraljez. U borbi za oslobođenje Jajca sam je 
ubio sedam ustaša i tri živa uhvatio. Učestvuje u četvrtoj neprijateljskoj 
ofanzivi. U borbama za oslobođenje Prozora, Nevesinja i u napadima na 
neprijatelja istakao se velikim podvizima. U napadu na Prozor uništio 
je prve noći bunker isjekavši žicu i bacio na njega bombu. Druge noći 
je kao vođa bombaške grupe upao u grad i zauzeo utvrđenu zgradu, za-
robivši sedam Italijana i teški mitraljez. U borbama na Porimu u čet-
vrtoj neprijateljskoj ofanzivi njegovom zaslugom je uništena cijela nep-
rijateljska baterija topova sa poslugom. Sutradan uveče poslije ponoći 
vod Maksima Kujundžića iznenadio je Nijemce na položaju, gdje je po-
ginulo 15 njemačkih vojnika i zaplijenjena dva šarca, deset pušaka, dvije 
mašinke i mnogo municije. 

U borbama protiv Nijemaca na Ravnom kod Gacka, u petoj nep-
rijateljskoj ofanzivi, njegovi smjeli podvizi uvrstili su ga među najbolje 
borce brigade. Tada je, kada mu je nestalo municije, u zaklonu sa praz-
nom puškom sačekao na šumskoj stazi Nijemce. Posljednjega iz grupe 
od četvorice je udario kundakom po glavi, oteo mu pušku i odmah 
ubio ostalu trojicu i dobro se snabdio municijom. 

U jesen 1943. godine postavljen je za zamjenika komandanta bata-
ljona u 12. hercegovačkoj brigadi. U proljeće 1944. godine postavljen je 
za komandanta omladinskog bataljona 29. hercegovačke divizije, koji je 
poslužio za formiranje 14. hercegovačke (omladinske) NOU brigade. 

Maksim Borda Kujundžić 
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Maksim sa 21 godinom nije bio mnogo stariji od novih boraca, sedam-
naestogodišnjaka i osamnaestogodišnjaka u omladinskom bataljonu, ali 
je imao ogromno ratno iskustvo koje je prenosio na mlade borce. 

Početkom novembra 1944. godine, na Vilenjaku kod Nevesinja, po-
ginuo je braneći odstupnicu svom bataljonu u borbi s Nijemcima. Ko-
mandant bataljona Maksim Kujundžić, čije su bombe davno zamrle na 
Neretvi i Sutjesci, ostao je spomenik koji govori kakav je bio najbolji 
odred mladosti koji je iznjedrila Hercegovina u jednoj od najstrašnijih 
i najkrvavijih njenih ratnih epopeja. 

Narodnim herojem proglašen 20. 12. 1951. godine. 
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Prilog 2 

U Ljubinju poslije 40 godina 

Dimitrije VUKOSAV 

Četvrtog septembra 1984. godine navršilo se četrdeset godina 
od formiranja 14. hercegovačke (omladinske) brigade, najmla-
đe brigade po starosti i jedine omladinske vojne jedinice ran-

ga brigade u Bosni i Hercegovini. Zbog toga je obilježavanje njenog ju-
bileja bilo svečanije od uobičajenih proslava jubileja ratnih brigada. 

Na grob druga Tita cvijeće su položili Mirko Ignjatić, Mile Vukalović i komandant 
14. brigade teritorijalne odbrane iz Konjica 

Proslava jubileja počela je 4. septembra posjetom Memorijalnom 
centru »Josip Broz Tito« i polaganjem cvijeća na grob druga Tita. Na 
grob našeg vrhovnog komandanta druga Tita buket od 40 crvenih ruža 
položili su Mirko Ignjatić, ratni komesar brigade, Mile Vukalović, rat-
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ni komandant brigade i Nedeljko Stojanović, komandant jedinice koja 
nastavlja tradicije 14. hercegovačke (omladinske) brigade. 

U knjigu posjeta napisan je sljedeći tekst: 
»Povodom 40-te godišnjice 14. hercegovačke (omladinske) brigade, 

borci brigade i pripadnici jedinice Teritorijalne odbrane koja nastavlja 
njene tradicije zavjetuju se nad Tvojim grobom voljeni naš Vrhovni ko-
mandante, da će sa punom odlučnošću čuvati tekovine narodnooslobo-
dilačke borbe i posleratne socijalističke izgradnje Socijalističke Federa-
tivne Republike Jugoslavije, braniti njenu slobodu i integritet i sa svim 
svojim snagama dalje razvijati djelo svog Vrhovnog komandanta, pred-
sjednika Saveza komunista Jugoslavije i Socijalističke Federativne Re-
publike Jugoslavije. 

U 40 crvenih ruža, koje smo danas položili na Tvoj grob, utkana je 
naša tuga što više nijesi među nama, naša neizmjerna ljubav prema 
Tebi i ponos što smo sa Tobom na čelu dali naš doprinos pobjedi u 
ratu i očuvanju teško stečene slobode u vremenu koje je iza nas. No-
simo Te u našim srcima i ostajemo nepokolebljivi na Tvom i našem 
putu. 

Zavjetujemo Ti se da ćemo se sa svim našim snagama boriti za oži-
votvorenje svih Tvojih poruka. 

Počivaj u miru naš dragi Maršale! 

4. 09. 1984. 
Komandant brigade pukovnik 

Mile Vukalović, 

Politički komesar brigade, 
pukovnik Mirko Ignjatić, 

Komandant brigade Teritorijalne 
odbrane, kapetan I klase 

Nedeljko Stojanović 

Proslava je nastavljena u Hercegovini, a centralna proslava održana 
je u Ljubinju 16. septembra 1984. godine. 

Smotru postrojenih boraca brigade izvršio je ratni komandant bri-
gade pukovnik Mile Vukalović. Postrojene borce, goste i građane po-
zdravio je domaćin proslave Žarko Krunić, predsjednik Skupštine opš-
tine Ljubinje. Poslije pozdravne riječi predsjednika opštine brigadi je 
uručen »Orden zasluga za narod sa zlatnim vencem«, kojim je brigada 
odlikovana za ratne zasluge. Orden je zakačen na ratnu zastavu brigade 
Teritorijalne odbrane koja nastavlja tradiciju 14. omladinske brigade. 

Poslije uručenja visokog odlikovanja prisutnima se obratio drug 
Vlado Šegrt, proslavljeni komandant 29. hercegovačke divizije. 

O formiranju i borbenom putu brigade govorio je Asim Pervan, rat-
ni pomoćnik političkog komesara brigade. U svom govoru istakao je 
doprinos brigade u oslobođenju Hercegovine, kao i konačnom oslobo-
đenju naše zemlje do jugoslovensko-austrijske granice. 
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Ratni komandant brigade Mile Vukalović vrši smotru boraca brigade u Ljubinju, 
septembra 1984. 

General Mujo Mujkić stavlja Orden zasluga za narod sa zlatnom zvezdom na za-
stavu jedinice koja nastavlja tradicije 14. brigade, koju je vrhovni komandant drug 
Tito poslije rata odlikovao, a odlikovanje je dodijeljeno na dan proslave četrdese-

togodišnjice brigade u Ljubinju, septembra 1984 
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Na kraju se prisutnim borcima i građanima obratio Rade Galeb, 
predsjednik konferencije SSRNBiH, delegat omladine Hercegovine na 
Drugom kongresu USAOJ u Drvaru, član omladinskog rukovodstva Her-
cegovine i jedan od inicijatora formiranja omladinske brigade. 

U svom izlaganju govorio je o uspjesima koje su narodi i narodnos-
ti postigli u poslijeratnoj izgradnji zemlje, kao i problemima u društvu 
i načinu njihovog rješavanja. 

Poslije govora druga Galeba izveden je raznovrstan i uspjeo kultur-
no-umjetnički program. 
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Prilog 3 

Predgovor" 

N akon kraćeg vremena, iza izlaska našeg prvog broja, izdajemo 
i drugi broj bataljonskog lista, za koga smo nastojali, da nam 
bude uređeniji, radovi bolji i sadržina raznolikija. Shvativši 

važnost takvog rada, prijonuli smo i uvećali naš rad, trudili se da bude 
što efikasniji i uspješniji. Pravilnim ukazivanjem nužnosti i koristi od tak-
vog rada, borci postajali aktivniji i dali su dosta od sebe. 

Važnost prosvjete je postajala jasna svim drugovima, jer neprosvjeće-
nost to je naš najopasniji neprijatelj, podmukli protivnik, zbog koga smo 
uvijek mnogo ispaštali. 

Zato drugovi, nastavimo sa još većim radom, naprijed iz tame u svi-
je tlost! 

UREDNIŠTVO 

Slobodna Hercegovina 

O lijepa, o slatka, o draga, slobodo 

Poslije četvorogodišnjeg ropstva, ubijanja i uništavanja našeg slobo-
doljubivog naroda, sunce slobodnije ponovo zasjalo nad mučeničkom 
Hercegovinom. Teški lanci robovanja su slomljeni, protjerani i uništeni 
su svi oni koji su nam zadali toliko bola, toliko nevolje i patnje, koji 
su nam uništili sve milo i drago i popalili nam sela i gradove, uništili 
nam šume, pretvorili u zgarišta naše domove, obeščastili naše sestre i 
žene i koji su bili stvorili od naše divne zemlje, možemo reći samo ru-
ševine i ruševine.. . Nestali su više tmurni dani strahovanja, mučenja 
i odvođenja u logore i drugih zlostavljanja, nestalo je doba užasa i zlo-
činstva, svanula i obasjala nova zora, novo sunce, sunce pravde i jedna-
kosti. Da, teški su to bili dani, i preživjeli smo strahotu i golgotu kao 
nikad do sada. Posmatrajmo našu dragu Hercegovinu, njene gole krše, 
njene gorštake, obuzeće nas ponos da nismo dali i dozvolili da se ost-
vare prljave nakane neprijatelja. Ponosimo se time da smo zadali smrtni 
udarac okupatoru i reakciji, koji su pokušavali da nas uguše, i smrve 
i da nam zatru svaki trag, ali su se prevarili u računima, jer udarili su 
u čelični zid - zid neustrašivosti, spremnosti i riješenja su na sve, ali 

Iz lista »Omladinac« od 31. marta 1945. 
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ne dozvoliti ropstvo. Narod se počeo dizati na odbranu od te aveti, na-
jpre naoružan vrlo slabo, ali riješenost prije poginuti nego izgubiti slo-
bodu, davali su našem narodu naročito radnim slojevima potstreka i 
poleta. Okupator se prevario u svojim računima, i uvidio da mi nismo 
gamad koju treba uništiti, nego razljućeni lavovi, koje nije u stanju ništa 
uništiti. I posmatramo li borbu Hercegovine kroz ovaj period vremena, 
vidimo gigantsku borbu našeg naroda, a najviše radnih slojeva, čija su 
dela junaštva i žrtava u istoriji bili zapisana zlatnim slovima. Narod Her-
cegovine je dahnuo, sad slobodno diše, pjesma rada i bratske ljubavi ori 
se kršnom Hercegovinom. 

H. Resulović. 

DOLINOM NERETVE 

Dolinom Neretve, kuda je do skora 
Ponoć crna svoje prostirala platno-
Gle, sada eno blista naša sjajna zora 
I sunce zlatno. 

Tirani mrski posramljeni bježe 
I okovi što su nevino pritezali roblje 
Skrhani pod nogama proletera leže 
Padaju u groblje. 

Dolinom Neretve, kuda se do juče 
Razlijegao jauk naše sirotinje bone 
Sad akordi pjesme slobodarski zvuče 
I veselo zvone. 

O, i bruji pjesma zanosna i meka 
Stapajući se sa šumom naleta leđne 
Izgleda ko divna muzika neka 
Slavi nedogledne. 

Dolinom Neretve, nema robija sada, 
Petokraka visoko treperi i blista, 
I rumen njena na sve strane pada 
Kao rosa čista. 

I umjesto mrskih fašističkih hordi 
Nastupaju brigade naše, jače od oluje 
Dok radosne pjesme, veseli akordi 
Vasionom bruje. 

Sada preko golih Hercegovačkih krša, 
Preko doline naših i litica strmih 
Zastava se naša ponosno leprša 
i pjesma grmi. 
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Stigla je naša vojska čelična i bojna 
I radosno cijeli pozdravlja svjet, 
Mašu ruke naroda, ko krila bezbrojna 
Pred radosni let. 

Dolinom Neretve, kuda je do skoro 
Ponoć crna svoje prostirala platno 
Gle, sada eno blista naša sjajna zora 
I sunce zlatno. 

G. Pištalo 

»Sve što teklo koje kuda svrnu jednom u korito« 

VLADIMIR NAZOR 

Ovim kratkim stihom našeg poznatog pjesnika Vladimira Nazora, 
rečeno je mnogo i mnogo. Ako bacimo pogled na našu omladinu u pro-
šlosti, vidjećemo jednu nezaštićenu omladinu, koja se hrvala sa bezbroj 
prepreka, tražeći istinsku slobodu i pravdu. U toj gigantskoj borbi os-
tavljena je sama sebi da se probija i traži sebi svoj put. Usporedo toj 
gigantskoj borbi čuli su se hroptaji našeg radnog naroda, na čijim se 
leđima sagradiše bezbrojne vile i činiše silne gozbe. Svetlost i put ka 
istinskoj slobodi u toj nametnutoj tami tražaše omladina i tražaše naš 
napaćeni narod. I kao što sušna i ispucala zemlja očekuje i traži vode, 
tako i omladina i naš narod žudno očekivaše i tražaše sebi jedno pravo 
i narodnog vođu, koji bi je poveo pravim putem. Sve to herojsko hr-
vanje nekome nije išlo u račun, naravno, nije išlo u račun onoj gospodi 
u vilama, koja se dobroćudno smješkaše, dok podmuklo bacaše lug u 
oči našoj omladini i našem narodu sa svojim praznim frazama i obeća-
njima. Iznenada kao oluja naišao je ovaj grozni rat, naletio i na našu 
zemlju i pokorio je. Neprijatelj je harao i pljačkao domove. Taj strašni 
val rata u svome krvoločnome naletu razbacao je svuda našu omladinu, 
kao i radnu snagu naših domova. I mnogi se nehtijući nađoše na po-
grešnome putu, mnogi ga još uvijek tražahu. U tim teškim časovima na-
šla se je jedna čelična ruka, koja nam jasno pokaza put i koja uskoro 
svrsta u jedno jedino korito sve naše snage, čak i one koje su bile kre-
nule stramputicom. A ta čelična ruka, jeste ruka našeg druga heroja 
maršala Tita. I sada putem možemo reći koritom koje nam pokaza nje-
gova plemenita ruka jure silne snage narodne vojske i kao snažna rijeka 
zadaju posljednji udarac prokletom fašizmu. 

S. Čučković 

Politička svijest omladine 

Za vrijeme predratne Jugoslavije i diktature reakcionarnih krugova, 
vaspitanje omladine bilo je na sve načine zatirano i sprečavano, tako 
da je omladina bila ogrezla u neznanje i koračala unazad. Taku omla-
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dinu mogao je svatko iskorišćavati i izrabljivati, jer nije imala svoga pra-
voga cilja. Doduše bilo je nešto naprednih pokušaja, ali pod kundacima 
žandara i policije ugušivano je i ono omladine, koja je uvjek mislila na 
svoj narod. Tada su vladajuće klike doigrale i svoju poslednju ulogu, 
prodavši nas fašističkom okupatoru. Tada se očito vidjela izdaja svog 
vlastitog naroda, ali naša omladina pod rukovodstvom Komunističke 
Partije ustala je i otpočela borbu protiv okupatora i svih domaćih iz-
roda. Mnogo omladinaca odazvalo se tom pozivu za spas naroda, ali i 
priličan broj ostao je po strani, koju je okupator upotrebio da mu služi. 
Zadatak one omladine koja je stupila prvih dana u odbranu narodnih 
prava, bila je ne samo oružana borba protiv okupatora, nego i političko 
ukazivanje onome dijelu omladine, koji je nastranački posmatrao. Bor-
ba je bila teška, dato je mnogo truda, žrtava, vođeni su nadčovječanski 
bojevi, dok nije ostvaren željeni cilj. Uspjeli smo pokrenuti i ono om-
ladine, svrstati ih u naše redove i dovesti ih na liniju narodne borbe. 
I danas kada posmatramo omladinu vidimo omladinu svjesnu, politički 
izgrađenu, omladinu koja pozna svoje ideje i ciljeve i koja nikada više 
neće biti razjedinjena i zanemarena, i u budućoj našoj državi uživaćč 
plodove svoga rada. 

D. Unković 

Važnost prosvjetnog rada kod nas 

Jedna stara poslovica lijepo kaže: »Na mladima svijet ostaje«. A ako 
pogledamo po našim borcima, vidjećemo da su to sve sami omladinci. 
Omladinci koji će da grade novu i srećniju državu, i na čijim će leđima 
stajati čvrsto nova demokratska federativna Jugoslavija. Da će što se 
kaže sjutra svijet da ostane na nama to mora da nam je jasno. Ali mi 
se moramo za tu dužnost dobro spremiti, moramo nastojati da se iz-
gradimo prije no što stupimo kao mlada i nova generacija na svjetsku 
pozornicu. I kao što svaki majstor nastoji da u kuću koju zida udari što 
bolji i čvršći temelj, tako i mi moramo nastojati da udarimo čvrstu os-
novicu našoj izgradnji, to jest da u najkraćem vremenu likvidiramo sa 
nepismenošću, i da među nama ne bude ni jednog jedinog nepismenog 
omladinca. Među nama nažalost ima još pogdjekoji nepismen drug, a 
sloboda je možemo reći pred nama. Treba da znamo da će u našoj bu-
dućoj Federativnoj i Demokratskoj Jugoslaviji biti potpuna sloboda 
štampe, zbora i dogovora i da će se na toj osnovici razvijati cijeli život. 
I u takvoj zajednici biti nepismen znači potpuno isto što i biti slijep kod 
svojih očiju. To ne smijemo nikako dozvoliti, jer značilo bi uzalud sav 
trud, krv i kosti koje dadoše drugovi u izgradnji naše nove Jugoslavije. 

Imali bi stvarno novu i mladu državu, ali ne bi se pošlo ni koraka 
dalje, kada osnove svoje ne bi imali. Zato na noge drugovi omladinci, 
uništimo i dokrajčimo našeg vjekovnog i najvećeg neprijatelja. 

S. Cučković 
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Spomen palom komandantu poručniku Maksimu Kujundžiću 

Oprosti, svijetla i kao sunce čista sjeno, oprosti što se usuđujem, da 
kroz ove strofe potresem tvoje junačke kosti! Oprosti . . . i dopusti da 
kroz skromne stihove opjevam tvoju herojsku smrt, koja zapravo i nije 
smrt, nego jedan viteški podvig, kakvog je istorija rijetko zapamtila. Ju-
naci čija imena krase slična ili takva djela, kakva su bila u stvari tvoja 
rijetki su, vrlo rijetki i takve može samo vijek da rađa, i prema tome 
oprosti neumrli druže, što ova skromna pjesma neće biti dovoljan osvrt 
na tvoja herojska djela, ovo je pjesmica skromna i malena, a tvoja su 
djela kud i kamo veća. No, ovo i nije zapravo istorija tvoga junaštva i 
požrtvovanja, ovo je zapravo samo jedan znak sjećanja, a docnije iz tvo-
ga junaštva, nicaće čitave zbirke - romani. O junačkoj tvojoj smrti vje-
čito će pričati litice suroga Vilenjaka našim novim generacijama. Opros-
ti i neka ti je slava i laka majka zemlja, za koju si se divovski borio i 
najzad i život položio, rado i bez i jednog trenutka žaljenja, nego sa 
osmjehom na usnama. 

Zemljo naša Hercegovačka - zemljo gdje svaki kamen vapije. 

SLOBODA 

Vrh Vilenjaka u plamenu gori 
Bacači mina zasipaju prostor cjeli 
Pjevaju kroz vazduh topovska šrapnela 
Bataljon se prvi junački bori. 
Uzalud Švabe juriš za jurišem prave 
Ko će gorske pokrenuti lave? 

I dok grmi, tutnji, plamti, sjeva 
Bataljona prvog, naše hrabre čete 
Ko orlovi suri po bojištu lete 
Dok pred njima Maksim, kliče i pjeva 
Prenu Vilenjak, zadrhtaše Švabe, to 
Krenu napred sa četom bombaša Maksa. 

Grme plotuni pušaka, pjevaju rafali 
A kad se Švabe primakoše bliže 
Poručnik Maksim na noge se diže. 
I drugovima komandova »Bombe pali«. 
Zatreštiše bombe, krv pljusnu po travi 
Vilenjak se u dim ekrazita zavi. 

Najedanput sve se ućuta i stiša, 
Kad pod komandu umuknu bojna vreva 
Top, bacač i bomba prestade da seva 
I prestade gusta čelična kiša. 
Sunce još jednom blesnu i zrake sasu 
I za vrhove brda klonu u tom času. 
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Tišina... svršena je borba krvava i ljuta, 
Posljednji zraci dana već lagano tonu 
I noć nečujno spušta koprenu crnu, 
I dok vazduhom struji miris krvi i baruta 
I planinske kose, zapaljene već dime, 
Mrtav leži KUJUNDŽIĆ MAKSIME! 

G. Pištalo 

Pogled, iza rešetaka u slobodu 

Osvanuo je divan oktobarski dan. Sunce se bijaše tek pomolilo iza 
obronaka Gljive, i rasulo snop svojih srebrnih krakova po nebeskom 
svodu, koje bijaše tog jutra čisto kao morsko biserje. 

U mračnoj hladnoj ćeliji, koja imadaše samo jedan prozorčić na juž-
noj strani, pri kome su se rešetke čvrsto držale, kao u kakvom zvije-
rinjaku, nalazio sam se sa još desetoricom svojih drugova. Diskusija, a 
poslije i pjesma narušavali su tišinu ovog zatvoreničkog stana. Baš up-
ravo bijahu nam na izustu stihovi » MITRO VČ ANKE«. 

»A kad dođe dan slobode, 
Čuj te robijaši. .. Čiji veličanstveni akordi ispunjavaju prostor, koji 

nas okružavaše. Najedanput nas iznenadiše hrapavi zvukovi, koji prodi-
raju u našu sobicu. Pritrčimo prozoru i spazimo avion, koji bijaše u tom 
momentu napravio nekoliko osmica, pa se zatim izgubio u beskrajnom 
nebeskom plavetnilu. 

Uskoro potom dođe Švabo sa još šestoricom naoružanih vojnika i 
tumačem, koji nam prevede zapovijest tog mrskog Švabe, a koja je gla-
sila da se odmah spremimo za polazak. Uskoro bijaše sve spremno i 
krenusmo pod oružanom pratnjom u pravcu južnog logora, gdje su Šva-
be vršile koncentrisanje svojih snaga iz Trebinja i vršile pokret u pravcu 
Dubrovnika. Tu nas zatvoriše u oveću sobu sa razbijenim prozorima i 
vratima, pred kojima stajaše Švabo i budno motraše pokret svakog po-
jedinca, tako da je svaki pokušaj razgovora propao. U ovakvom neizv-
jesnom stanju nalazili smo se sve dotle, dok se stražari ne smjeniše i 
na mjesto mrskog Švabe koji je imao grubo lice i oštar i prodoran po-
gled, dođe mladi Hrvat po imenu Ivan, koji nam objasni situaciju u kojoj 
se nalazimo, istovremeno obećavši nam da će sve učiniti za naš spas. 
Zahvaljujući stražaru koji nam odobri tihi razgovor, odmah počesmo 
razmrsivati snop problema koji nas mučiše skoro tri sata ali sve uzalud. 
Zaključak je bio čim nas povedu bježaćemo. U razgovoru se zadržasmo 
sve dotle, dok nas ne potrese nekoliko jakih detonacija, to su Švabe ru-
šile pri povlačenju i gust dim koji je u mlazovima prodirao u našu sobu 
i zagušivao nas. To su takođe Švabe zapalile kasarnu u kojoj smo se mi 
nalazili. Plamen se već spustio do prozora, a mi još uvjek stojimo u njoj. 
Nastade uznemirenost i panika, ali ništa ne pomagaše, tako nas zateko-
še i Švabe koji su došli da nas vode,"ali oväj put može biti za uvjek. 
Dok izgovaraše zapovjed mrski Švabo, Ivan mi dobaci par riječi, da se 
prebacim u susjednu sobu, iz koje su takođe izlazili plameni jezici. Nep-
romišljajući ni časa povučem sa sobom još dvojicu drugova 
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i prebacivši se do namjeravajućeg cilja, dok ostale naše drugove pove-
doše i smjestiše u dvorište u blizinu svoje kolone, koja je već polagano 
kretala. Ne mogavši da održi u sobi pod ovakvim okolnostima, bijasmo 
prinuđeni iskakati kroz prozor, jer to bijaše još jedini izlaz koji nam je 
preostajao. Namjeravani cilj skoro nam uspije, ali nas opet iznenadi 
prokleti Švabo, koji je ili slučajno ili sa poslom tuda naišao. Krvnik uze 
mašinku namjeravajući da nas poubija, ali ga spriječi hrabri proleter 
koji se neprimjetno dovukao u obližnji bunker i zapjevao sa mitrales-
kim rafalom.. . 

»A iz mitraljeza metcima rumenim,« 
Razgovara udarna . . . Zaista je u potpunosti opravdao te stihove. 

Švabo nepomično ostane ležeći, dok mi iskočismo iz jarka i pohrlismo 
u zagrljaj svome oslobodiocu. 

B. Vuković 

Čime se sve služe četnici 

Vršili smo napad na Zijemlje. Drugi dan u zoru uspjeli smo ući i 
razbiti četnike, u ovome najreakcionarnijem kraju, i protjerati ih prema 
Borcima i Bijelom Polju. Poslije oslobođenja Zijemlja, tu smo se zadr-
žali nekoliko dana. Boraveći tu saznao sam da se u selu kriju škripari. 
Na temelju takvih podataka preduzeli smo mjere protiv roga. Počeli 

• smo da vršimo pretres pojedinih kuća i štala da bi pronašli te izrode. 
Naši borci su pretresli cijeli teren, ali ih nijesu mogli pronaći. Kada nis-
mo uspjeli da ih otkrijemo, počeli smo da pucamo iz mitraljeza kroz 
slamu znajući da se tu nalaze škripari. Kada smo došli do jedne štale, 
izađe jedna žena pred nas i stane kukati: »Oj, zaboga, nemojte ga ubiti, 
tu mi je čovjek«. Govoreći to još naši borci su bili već na vratima od 
štale i povikali su: »Izlazi izdajniče, izvuci se iz slame da ne pucamo«. 
I tada se pojavi smiješan prizor, svi drugovi prasnuše u smijeh. Pred nji-
ma se pojavi čovjek u ženskim haljinama od glave do pete, a zatim se 
pojavljuje i drugo strašilo u istom odijelu koji je bio digao ruke i stao 
prestrašeno govoriti: »Ja se predajem neću više nikada pucati na par-
tizane«. Obojica su izgledali jako kukavno sa tom smiješnom unifor-
mom i kod svijeh boraca pobuđivali su smijeh i šalu. Osim toga bili su 
ulijepljeni od pljeve i slame, zamrljani i poderani kao da su ispod zem-
lje izašli. Svi su se drugovi opet uvjerili o kukavičluku četnika, i šta sve 
čine od sebe da bi se sakrili od narodne vojske. Njihovi su činovi zaista 
niski i samo njima odgovaraju. 

D. Toinanović 

Od sveske »svetska javnost« 

Jednoga dana pom. politkoma II čete, sprema se nešto da radi sa 
četom i u tom momentu on je trebao svoju torbicu, ali nije našao onaj 
materijal, koji je mislio da radi. On se odmah sjeti da toga materijala 
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ima kod pom. politkoma bataljona. Zovne jednog borca i saopšti mu: 
»Pođi odmah kod komesara bataljona, i kaži mu da mi pošalje onu 
svesku, a oni već znaju koja je«. Ovaj drug ozbiljno shvati stvar i požuri 
prema štabu. U glavi mu je stalno bila ona svjetska i već se bio prima-
kao štabu. Nedaleko od štaba upade mu u oči jedan papirić i sagne se 
da ga pročita. Na listiću pisaše: »Sve što misliš ne zadržavaj za sebe 
nego iznesi na javnost«. Malo zastane i stane razmišljati i opet pođe, i 
već je došao do štaba, stalno misleći na one pročitane retke. Tako uđe 
u štab, pošto pozdravi poče da govori: »Druže komesare poslao me je 
pom. politkoma čete da mu pošalješ svjetsku javnost«. Ja ga pogledam 
začuđeno i upitam šta zapravo hoće. On opet ponovi isto. Ja mu kažem 
da nije što drugo rečeno pa da je zaboravio. Međutim on odgovori nije 
pa nije. Ja mu naposletku odgovaram da nema svjetske javnosti, niti 
znam šta je to i prema tome ne mogu ni poslati, nego mu rečem da 
ide natrag i da upita šta mu je zapravo rečeno. On pozdravi i ode, ali 
mu prethodno naglasim da ne bi opet zaboravio. Nije ni izišao kad se 
sjeti šta mu je rečeno, da nije svetska javnost nego samo sveska. Tada 
mi ispriča sve kako se to sve dogodilo kako je pročitao svetska javnost 
iz onoga listića, i kasnije eto šta se dogodilo. 

K. Šegrt 

Pismo jednog domobrana 

Pre izvesnog vremena, sasvim slučajno došlo nam je u ruke pismo 
jednog domobrana, koje ovde da bi se upoznali sa njegovom sadržinom 
doslovno donosimo. 

Negdje u Hrvatskoj 
7. VII 1944. 

Dragi tata, 
Nakon duže vremena, evo da ti se javim da sam dobro kao niko 

moj do sada. Postao sam ti pravi i uniformisani gromobran pardon do-
mobran. Nalazim se u trećoj satniji, odnosno četi, jer znam da ćeš ti 
misliti da je satnija neka radnja u kojoj se satovi popravljaju, pa stra-
hujem da mi nebi u paketu poslao onaj naš stari kuhinjski sat u koliko 
ti ga četnici nijesu odnijeli. Šta ćeš tata takavtije taj naš moderni Hrvatski 
jezik da ni ti kao iz srca Hrvatske Hrvat ne možeš razumjeti. Samo da 
vidiš tata šta sam ti dobio od uniforme: domobranska kapa, talijanska 
bluza, jugoslovenski šinjel, njemačke čakšire a coluke Bog bi ih znao 
čijoj narodnosti pripadaju, mora da su djelo naše Hrvatske umjetnosti 
pošto su zinule na svaku stranu, pa se smiju svojoj neobičnoj ljepoti i 
bogatstvu. Veš usprkos zime i mećave neću da nosim. Hranu imamo sa-
vršenu: pasulj, repa, bundeva i obratno, da je kojom srećom proljeće 
razume se da bi i pored svega toga bilo još i selja. Meso dobivamo re-
dovno svakim danom osim ponedeljka, utorka, srijede, četvrtka, petka 
i subote dok nedeljom ne dobivamo redovno. Da vidiš dragi tata, neki 
dan sam bio u borbi sa Partizanima, na koti 909, i da vidiš kako sam 
se hrabro držao sve dok nas ne napadoše. Kada jurnuše na nas, ja se 
brzo krenem nazad odnosno nalijevo kruk, pa snažno jurnem naprijed 
kao strijela. Ja zapravo neznam da li je to bilo na lijevo ili na desno 
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krug, ali znam to kad sam se osvijestio bio sam u kasarni svega 16 km. 
udaljenoj od mjesta gdje smo se hrabro borili. Sa sobom sam donio svu 
ratnu opremu, osim: puške, fišeklije, torbice, ćebeta i šatorskog krila, 
samo što sam sasvim slučajno izgubio kapu. Jedino se našao gospodin 
satnik, koji je prije mene došao do kasarne, zapravo jà sam prvi ušao 
u kasarnu, pošto je gospodin imao slabu brezu te je nekoliko stotina 
metara projurio mimo mene. A šta sada. Sada očekujem na zlatnu ko-
lajnu poglavnika Pavelića za hrabrost. Pa da kome će je dati? Ta neće 
valjda onim kukavicama, koji dopustiše da ih pohvataju žive ili ih po-
biju ko zečeve. Odmah poslije toga, valjda zbog moje hrabrosti unap-
rijeđen sam u čin kuhara, i sada ti uživam ko jedan po jedan. Po čitavi 
božji dan sjedim skrštenih ruku, jer nije to ono terorističko jugosloven-
sko vrijeme, pa da se na jadne kuvare navali posao da im prsne glava. 
Ne, dragi tata, naša nezavisna donijela je nama kuharima bar olakšicu. 
Dakle kao što vidiš, ako po kojoj sreći preživim ovaj rat, ovo će mi u 
buduće vrijediti, pošto ću izučiti dosada najmoderniji kuharski kurs. A 
sada dragi tata, da završim ovo pismo, jer mislim da će ovo biti dovolj-
no tek toliko da te razgovori. 

Tebe kao i sve naše na domu pozdravlja uvjek vaš 
Ivica, kuhar iz rezerve. 

Takmičenje za vrijeme nedelje »Svjetske omladine« 

Kako u cijelom svijetu, tako i kod nas omladina proslavila ovu ne-
delju. Omladina je počela sa udarničkim takmičenjem: ko će brže sa-
staviti i rastaviti mitraljez, ko će dalje skočiti iz mjesta, a ko iz trka, ko 
će prije stići na sedamdeset metara. Takmičilo se je i po drugim tač-
kama, ali ja bi samo naveo o ovim tačkama. U rastavljanju mitraljeza, 
»breda«, Simo Šarenac uspio je da rastavi i sastavi za 55 sekundi. Ko-
mandir treće čete Bralo zastavio je i sastavio engleski mitraljez za 20 
sekundi. U trci na 70 met. MOMČILO RUŽIĆ stigao je na cilj za 9 sek. 
U skoku udalj sa mjesta i iz trke najviše je skočio Momčilo Ružić s 
mjesta 2,70 metara, a iz trke 5,50 metara. 

Za vrijeme ovog takmičenja omladina je bila zainteresovana i svak 
se trudio da što više postigne uspjeha. 

D. Vukosav 

NAPRIJED DRUGOVI! 

Napred drugovi, svi rame uz rame 
Krečimo dalje, kroz krvave klance 
Kidajući fašističke okove i lance 
Napred, neostupno u svetlost iz tame. 

Napred drugovi mi ne smemo još stati 
Čelične su grudi naše, gvozdeni mišići 
I pobjedi potpunoj skoro ćemo stići. 
Jer to će nam pravda drugovi dati. 
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O, samo napred drugovi odvažno i smjelo 
Još ni sada nije potpuno čista 
Domovina naša, od mrskih fašista 
Napred da završimo naše sveto delo. 

Napred, drugovi jer još naroda ima, 
što trpi fašizma lance i okove, 
I jeca, plače i svoje oslobodioce zove, 
Zato napred, da slobodu donesemo svima. 

Napred drugovi, dužnost nas zove sveta 
Da krvavom oštricom svojih bajoneta 
Izvojujemo slobodu i posljednjem robu. 
Napred neostupno, sve dok ne zablista 
Potpuna sloboda, i dok poslednji fašista 
Ne bude zatrpan u vječitom grobu. 

G. Pištalo 

Hercegovina od okupacije do danas 

Poznato nam je da su ljudi u staro doba živjeli poludivljačkim ži-
votom, i da su imali svoje robove koje su za najmanju grešku ubijali 
ili prodavali. Takvo stanje preživjela je i naša Hercegovina, možemo 
reći teže i još besomučnije. Na vlasti su bili zvjerovi u ljudskom obliku, 
koji su nam za ovo proteklo vreme rata uništili mnoge tekovine. Na hi-
ljade nevinih žrtava, djece, žena, pa i omladine bačeno je u jame i ubi-
jano na najzvjerskiji način. Porušena sela, gradove, škole, crkve i džam-
ije sve su to dokumenti koji govore o kulturnom nivou okupatora. Sve 
se to zarezalo duboko u dušu Hercegovaca, za zločinstva koja okupator 
počini nad našim narodom. Ali Hercegovina je imala dosta svojih vjer-
nih sinova, koji su ustali u odbranu naroda, njegove časti i tradicija. 
Borba je bila teška, i pored svih nastojanja okupatora da uguši ove slo-
bodoljubive ustanike, redovi Hercegovaca ostajali su sve veći i borbe-
niji, a to su postizavali vodeći pravilnu politiku bratstva i jedinstva, do-
čekali su svoje oslobođenje. Ta sloboda koja je stečena krvlju i žrtvama 
najboljih sinova, zna će cijeniti i poštovati mnoge generacije. Zato svi 
kažu napred da konačno skršimo tu gadnu zvjer, napred do konačnog 
oslobođenja čitave naše napaćene domovine. 

D. Unković 

Devet juriša na jednu čuku 

Prilikom prebacivanja naše brigade na sektor Konjica, naš bataljon 
došao je na položaj Turije i Zabrđa. Dotični položaj dominirao je prvim 
bunkerima iznad samoga grada Konjica, kao i jakim utvrđenjem Pomo-
lom i drugim utvrđenjima okolo njega. U isto vrijeme kada je naš ba-
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taljon bio na ovim položajima, neprijateljski garnizon nalazio se je ta-
kođe i u Ostrošcu. Neprijatelju je bilo potrebno obezbijediti put Ostro-
žac-Konjic, koji je bio ugrožen od strane naših snaga, a ujedno u to vri-
jeme bio je izvršen i jak pritisak na Ostrožac od strane snaga X. bri-
gade, te je neprijatelj u vezi ovakve situacije mogao pod cijenu života 
jurišati na naše položaje, da bi svoj opkoljeni garnizon u Ostrošcu iz-
bavio iz opasnosti potpunog uništenja, koja mu je u tim momentima 
prijetila. Predviđajući opasnost tome garnizonu, neprijatelj je jedno jut-
ro oko sedam sati napao na naše lijevo krilo, na kotu 564, sa tom na-
mjerom da bi ga potisnuo s toga dominirajućeg položaja, a time i čitavi 
bataljon. Jačina neprijatelja bila je oko 200 vojnika, i to krvoloka ustaša 
Ljubušaka. U tom prvom naletu, koji je izvršen na naše lijevo krilo, naši 
borci su napuštali neprijatelja na 50 koraka, i u prvom okršaju umlatili 
nekoliko neprijateljskih vojnika pored većeg broja ranjenih. Pored svih 
žrtava, neprijatelj je malo uzmakao, ali se brzo snašao i jurnuo opet na-
prijed. Jurišali su pod zaštitom teških bacača, tromblona i frontalnih 
bacača, koji su bili u neposrednoj blizini, dejstvujući svi na jednu istu 
kotu, koju su podilazili i neprijateljski bombaši. Ovim jurišom, koga su 
ustaše napravile, poslije nekoliko minuta snažnog okršaja i naizmjenič-
nog bacanja bomba, ustaše su uspjele da izađu na čuku. Dok su ustaše 
izlazile na čuku naši bombaši su ležali ispod samog vrha čuke, držeći 
razvijene bombe u rukama i čekali komandu. I na uzvik »NAPRIJED 
BOMBAŠI«, omladinci su poletili kao lavovi, i obasuli čuku bombama. 
Neprijatelj se smeo i počeo da baca bombe preko naših bombaša, ali 
to naše bombaše ne uskoleba, već još smjelije jurnuše napred s povi-
kom »Čekajte ustaše«, i stanu još više da obasipaju bombama i uspje-
vaju da izađu na čuku. Nije prošlo dugo vremena ču se galama ustaša 
i povici: »Moramo sa ovom čukom ovladati, pa da ćemo svi izginuti«. 
Njihovi su glasovi sve jasniji, već i podilaze.. . U isto vrijeme naši im 
mitraljesci dovikuju: »Samo naprijed ustaše, čekaju vas proleteri i sko-
jevci. Dok trajaše ovaj međusobni razgovor, opet nasta velika pucnjava 
frontalnih bacača i tromblona, a zatim i ručnih bombi. Opet se čuju gla-
sovi: »Napred ustaše«, dok im naši borci dovikuju: »Naprijed jamari če-
kaju vas narodni borci«. Odmah zatim razvija se jaka borba i ubrzo 
pada nekoliko ustaša pod samim vrhom čuke. Ali već je prevladala vat-
ra neprijatelja, naši opet povlače u podnožju čuke i stanu očekivati glav-
no naređenje. Za momenat nastaje tišina.. . Prestalo je pucanje. Kroz 
dim koji se još vidi, mogu se jasno prepoznati ustaše, kako zauzimaju 
položaje a u isto vrijeme vuku svoje mrtve i ranjene. Još se ustaše nisu 
bile pribrale od prestale borbe, a naši mladi bombaši na uzvik koman-
danta pojure neustrašivo na čuku. Momentalno nastaje lom bomba u 
jednom momentu po deset. Cijela je čuka u plamenu, ustaše daju jak 
otpor, bacaju bombe i galame, ali naše bombaše ništa ne koleba, već 
jurišaju napred i bacaju bombe u same bunkere. »HURA«, naši su opet 
na čuki.. . U prvim bunkerima nalaze se dva mrtva ustaša, i čuju se 
povici: »Naprijed omladinci, evo mrtvih ustaša«. 

Bunker je bio sav krvav, tu ih je dosta zaglavilo. Opet poslije kra-
ćeg vremena ustaše su poduzele juriš na istu čuku, tako da je ova čuka, 
za tri sata devet puta padala iz ruke u ruku. Na poslijetku u desetom 
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jurišu, naši mladi borci ovladali su sa čukom, zadavši neprijatelju mno-
go gubitaka u mrtvim i ranjenim i uspjeli su održati čuku u svojim ru-
kama. Mi smo imali tri mrtva i deset ranjenih, ali naše odvažne mit-
raljesce i bombaše nije ništa pokolebalo usprkos svih bacača i tromblo-
na. Naši borci su opet posvedočili o svojoj sposobnosti i energičnosti, 
protiv krvavih jamara ustaša i Nijemaca. U ovim borbama omladinci su 
pokazali neustrašivost i herojstvo. 

D. Tomanović 

Oslobođenje Konjica 

Unazad nekoliko dana naše jedinice 29. Hercegovačke divizije os-
lobodile su i poslednji grad Hercegovine Konjic. Oslobođenju Konjica 
doprinijela je i naša 14. Omladinska brigada, koja je vodila krvave i 
uporne borbe oko Konjica, stežući i ugrožavajući ga, dok su naše bri-
gade 10. i 13. vodile borbe sa švapskim garnizonom u Ostrošcu. Švabe 
i ustaše da bi što više zadržali Konjic nijesu ni časa mirovale, nego stal-
no napadali naše bataljone, koji su im se bili nadvili nad samim gra-
dom. Naš bataljon koji je bio na čukama iznad Pomela glavnog nepri-
jateljskog utvrđenja, vodio je svaki dan borbu sa neprijateljem, koji je 
napadao iz Konjica. Najžešće borbe vodile su se 26. februara na čukama 
ispod sela Zabrđa, gdje je neprijatelj pravio nekoliko juriša u namjeri 
da odbaci naše snage sa toga sektora. Te uzastopne juriše neprijatelj je 
skupo plaćao, jer naši borci čvrsto držahu mitraljeze i puške priljublje-
nih tijela na zemlji, hladnokrvno su očekivali svaki juriš neprijatelja, 
puštajući izmrcvarene i demoralisane švapske i ustaške gadove, da im 
se približe na blizinu od 10 metara, da bi ih što više potukli i izranja-
vali. Poklik naših boraca stalno je odlijegao po čukama iznad Konjica, 
veseli i raspoloženi za borbu, što je još više ledilo krv u žilama švapskih 
i ustaških bandita. U ovoj borbi najviše se istakla naša treća četa, koja 
je izdržala sve juriše toga dana. Kasnije sve većim stezanjem neprijatelja 
od naših snaga padom Ostrošca, neprijatelj je morao da napušta i Ko-
njic. Napuštanjem Konjica neprijatelj je skupo platio, jer se uz velike gu-
bitke panično bježeći povukao prema Ivan-Sedlu. 

SLAVA PALIM BORCIMA, KOJI PADOŠE ZA OSLOBOĐENJE KO-
NJICA!!! 

K. Šegrt 

Borbe za Konjic 

Oslobođena Hercegovina, sem Ostrošca i Konjica. Još likvidirati ta 
dva grada i Hercegovina će biti slobodna. Naš bataljon, a i cijela bri-
gada napadala je neprijateljska uporišta oko Konjica. Neprijatelj je gr-
čevito branio te položaje, koji su mu bili od velike važnosti i ako bih 
pustio. Konjic pada u opasnost, kao i sve snage od Ostrošca do Konjica. 
Borba je bila jaka i trajala je 6 dana i 6 noći neprestano. Neprijatelj je 
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tukao artiljerijom i svim raspoloživim oružjem, ali ipak uz požrtvovanje 
i juriše naših boraca uspjeli smo zauzeti jedno važno uporište i protje-
rati neprijatelja do samog grada i sa svih položaja i počnemo neposred-
no tući grad. Sad neprijatelj pođe sa jačim snagama na nas sa namje-
rom, da bi nas odbacio sa svih položaja. Naša treća četa branila je ove 
položaje i sa pjesmom i nestrpljenjem očekivala je početak ove borbe. 
U napad na nas pošlo je ovog puta preko 500 Švaba i ustaša. Otpočela 
je nadčovečanska borba, prolama se zemlja od treska bomba i mitra-
ljeskih rafala, sav položaj bio je u dimu od bomba. Borba je trajala 5-6 
sati i položaji su deset puta prelazili iz ruke u ruku. Na poslijetku našim 
jakim jurišem, uzeli smo iste položaje i zadržali ih. Neprijatelj je imao 
preko 30 mrtvih i ranjenih, a i mi smo našli nekoliko mrtvih, koje nisu 
mogli odnijeti. U ovoj borbi naročito se istakao Ljubo Ružić, kao bom-
baš jurišao je svaki put pred četom. 

D. Vukosav 

Smrt domaćim izrodima, ustašama i četnicima! 
Služi za primjer 

Od početka borbe koju vodi naša narodna vojska, bilo je bezbroj 
primjera gdje su se omladinci isticali svojom hrabrošću i neustrašivoš-
ću. Pokazali su svojim radom i poštovanjem kako treba davati svoje 
mlade živote za bolju i sretniju budućnost našega naroda. 

Kao takav primjer mogli bi da istaknemo našeg neustrašivog om-
ladinca Jova Jokanovića, koji je svjesno došao u našu vojsku. Od prvog 
dana kada je formiran naš bataljon, služio je za primjer svoj omladini 
u cijelom bataljonu. Kada je naš bataljon imao i najteže časove, kod nje-
ga se nije moglo primjetiti neraspoloženje, nego usprkos svih tih poteš-
koća zavodio je umjesne šale i pjesme, a zatim bi se čuo njegov glas: 
»Nagarite drugovi, naši su zadaci teški, ali su časni, što smo više u borbi 
sloboda će biti slađa«. Za cijelo vrijeme nosio je mitraljez i nikad se nije 
odvojio od njega. Jedan slučaj u jednoj borbi. Pokvari se njegov mitra-
ljez i naš Jova osta bez mitraljeza. Bilo mu je jako teško, jer toliko se 
ponosio sa mitraljezom. Sam riješio da će bombama zarobiti mitraljez. 
Privezao je bombe oko sebe, pušku nije htio nositi, govorio je drugo-
vima, žalim što nema borbe, riješio sam da bombama dobijem mitraljez 
od izmrcvarenog Švabe. Štab bataljona kada je uvidio pregnuće takvog 
borca, dodijeli mu »šarac«. Srećan se je osjećao kada je u svojim rukama 
opet nosio mitraljez. Za vrijeme akcija i kada je bilo u pitanju zauzet 
neku čuku, on bi bio prvi koji bi izletio na čuku. Takođe i u borbama 
koje smo imali oko Konjica, drug Jovo bio je među prvima u jurišanju. 
Njegova bi parola bila kad se goni Švabo »Švabo kučko, proleter te 
čeka«. Ako bi bio neki slučaj da se odstupi, on bi govorio »Drugovi 
mene je stid, ja bi ih čekao«! Jedne mračne noći, dobili smo zadatak 
da napadnemo neprijateljske bunkere, u kojima su se nalazile ustaše, 
gdje su bili prilično zašančeni nadajući se našim napadima. Drugovi se 
javljaju za bombaše, a Jovo uzme mitraljez u jednu a bombu u drugu 
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ruku. Tišina je, čuje se glas Jokanovića: »Slobodno naprijed Jovo vas 
prati«. Bombe se već bacaju, geleri siplju na sve strane. Tada se čuje 
glas Jove: »Švabo kučko, živa te hvatamo«. Ali neprijateljsko zrno zgodi 
Jovu, ali rana koju je zadobio nije opasna i brzo će se zaliječiti. Iako 
ranjen on ne ostavlja šarac nego ga iznosi. Drug Jovo neka posluži kao 
primer svim ostalim borcima. 

A. Soldo 

POZORISTE 

HVATANJE VEZE 

Drama u 1 činu 

Lica: 
PUKOVNIK Englez 
KAPETAN Englez 
ORDONANS Englez 
KOMANDANT BILEĆKOG SREZA Četnik 
MAJOR LUKAČEVIĆ Četnik 
I PARTIZAN 
II PARTIZAN 

Događa se u mjesecu decembru 1944. godine u blizini Bileće 

Prva pojava 

Lijepo namještena sa prekrivenim stolovima, na kojima se nalazi 
arhiva i veća količina drugih knjiga, zatim pisaća mašina i telefonski 
aparat. Za stolovima sjede, dva engleska oficira. - Puše cigarete i tiho 
razgovaraju. 
KAPETAN: Zaista gosp. pukovniče jugoslovenski narod svrstan u redove 

N.O.V. sa obzirom na njihove junačke i herojske podvige u borbi 
sa krvoločnim fašističkim zverovima, sa punim pravom zaslužuje 
svoje pravo i nezavisnost. Oni su jasno dokazali cijelom svijetu i to 
ne rečju nego i svojim delima, koja su se nizala kroz ove četiri go-
dine. Dokazali su da je to jedan narod kome sa obzirom na njegov 
borbeni duh nema ravna na svih pet kontinenata svijeta. .. I nema, 
stvarno nema to mora i treba svaki pošteni čovjek da prizna. 

PUKOVNIK: Stvarno je tako. Vi ste to potpuno tačno ocijenili, to jest 
rad i borbu junačkog i legendarnog vođe Maršala Tita i njegove 
hrabre i čelične vojske, koja se već tri i pol godine bori pod na-
jtežim okolnostima čisteći svoju iskrvarenu zemlju od fašističkog 
zavojevača. Treba uzeti u obzir još i ovo, da je ta njihova borba u 
toliko bila otežanija, što se još morao boriti protiv domaćih izroda, 
to jest, sa četnicima Draže Mihajlovića i ustašama Pavelićevim. Is-
početka je mnogi računao, a takvi su izgledi zaista i bili, da je ju-
nački Maršal Tito sa svojim čeličnim borcima, najzad mora poklek-
nuti. Ali kao što već danas vidimo, svaki onaj ko je to računao bez 
svake sumnje gorko se prevario u svom predviđanju. Sve te 
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bande domaćih izroda i fašističkih slugu kao i sila mnogobrojno 
tehnički opremljena i za rat izvježbana, razbija se jednom zauvijek 
0 čelične mišice N.O.P. JUGOSLAVIJE. 

KAPETAN: Zbilja gospodine pukovniče, čovjek kada stane posmatrati 
energični razvoj akcije jugoslovenskih partizana od njenoga početka 
pa do danas, dobiva jednu rijetku sliku nad kojom lebde hiljade i 
hiljade raznih legendi, sliku koja bez sumnje izaziva divljenje i sva-
ku pohvalu. Oni su se pre tri i pol godine goloruki uhvatili u koštac 
sa pobjesnelim okupatorskim divizijama, koje su se kako to vi već 
naglasiste, bile dovoljno snabdevene i moderno naoružane. Nikad 
do sada se tup nije iznio sa rogatim, ovoga puta tako je bilo sa ju-
goslovenskim partizanima. Goli, bosi, gladni i žedni i bez oružja Ju-
goslovenski partizani stukli su rogove pobjesnelim fašističkim hor-
dama. Danas ti istinski rodoljubivi borci, koji nikada nisu imali ni 
pušaka, danas već obrazuje svoje motorizovane jedinice, dok njiho-
ve haubice gromko odjekuju na sve strane. 

PUKOVNIK: (Uzima cigaretu i puši). Ja sam vjerovao za tako nešto sve 
dotle, dok nisam došao ovamo i lično se uvjerio. A sada kada sam 
se svojim očima uvjerio kako se bore i kako se bacaju sa ručnim 
bombama na njemačke tenkove, čisto u prvi mah nisam mogao vje-
rovati onome što se pred mojim očima odigrava. I kada sam već 
tačno utvrdio da se preda mnom odigrava tačna slika, vjerujte mi, 
nisam se mogao uzdržati a da ne kliknem na sav glas: »Ova vojska 
mora pobjediti«. 

KAPETAN: Njih je istina ta borba vrlo skupo koštala, svaki pedalj, sva-
ku stopu svoje mučeničke grude zalili su svojom vlastitom krvlju 
1 zasijali kostima svojih najboljih sinova, ali zato bar danas nalaze 
se na pragu konačne i sigurne pobjede, koja će doći vrlo efikasno. 

PUKOVNIK: Jasna stvar, da je njihova borba dovoljna garancija za nji-
hovu pravu i relativnu slobodu, koja je zasnovana na temelju prave 
i istinske demokratije. Zar ne? (S polja se čuje kucanje i oba oficira 
u jedan glas) Slobodno. 

ORDONANS: (Dolazi sa desne strane i zauzima stav mirno) Gospodin 
pukovniče, stigao je jedan četnički oficir, neki major Lukačević i 
moli da ga odmah primite u audienciju, pošto želi da što pre sa 
vama razgovara o nekim vrlo važnim stvarima. 

PUKOVNIK: (Čudeći še) Četnički oficir, šta on hoće, zapravo otkuda on 
ovde? (Okrene se ordonansu) Dobro neka uđe. 

ORDONANS: Razumem gosp. pukovniče. (Pozdravlja i hitno odlazi), a 
- zato vreme oficiri tiho razgovaraju. 

LUKAČEVIČ: (Ulazi sav raspoložen, pozdravlja i pruža ruku pukovniku). 
Čast mi je predstaviti, ja sam major Vojislav Lukačević, ađutant nje-
govo veličanstvo Kralja Petra II, i komandant operacija na sektoru 
Bosne i Hercegovine, koju vodi Jugoslovenska vojska u otadžbini 
pod vodstvom Draže Mihajlovića. (Sjedajući) Možda ste već za 
mene čuli. 

PUKOVNIK: Na žalost tek ovoga momenta, prvi put gosp. majore. 
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LUKAČEVIĆ: Čudi me da o meni niste ništa ranije doznali, jer baš pre 
izvesnog vremena sam vodio krvavu i ogorčenu borbu protiv Nije-
maca. 

PUKOVNIK: Ne. Kada sam došao ovde našao sam jedino trupe Maršala 
Tita. Pardon, jeste li vi četnički komandant? 

LUKAČEVIĆ: Da četnički, zapravo jednoga dijela jugoslovenske vojske 
pod komandom legendarnog Draže Mihajlovića. 

PUKOVNIK: (Sa potsmjehom) Legendarni? To mi je donekle potpuno 
nerazumljivo, legendarnim junakom ja bih nazvao samo Maršala 
Tita, koji se rame uz rame bori sa nama i pretresa kosti njemačkog 
rajha, a ni u kom slučaju Dražu Mihajlovića i njegovu šaku bandita. 

LUKAČEVIĆ: Gospodine pukovniče, ja vjerujem da su vas krivo obavi-
jestili o našem radu i borbi, a da mi i ne kažete ja znam da je to 
partizansko maslo. Oni su nas kod vas okarakterisali, kao vjerne 
sluge fašizma. Međutim, to je stvar sasvim drugačija. Naša se borba 
takođe svodi u borbu protiv okupatora i ostalih fašističkih nemani. 
Naša borba . . . 

KAPETAN: (Upada mu u riječ) Čekajte gospodine Lukačeviću i molim 
vas izvinite što vas prekidam. Ali ja sam se već uvjerio po stvarnim 
dokazima koji postoje, šta ste vi sve radili. Mislim da se ne varam 
ukoliko mi je to poznato, i ja isto tvrdim da ste pravilno okarak-
terisani. Vi ste gospodine majore do jučer ispijali likere sa najvećim 
neprijateljima svoga naroda, i uzajamno ih pomagajući u borbi pro-
tiv svoga naroda. 

LUKAČEVIĆ: Ali gospodine, dozvolite da vam. .. 
KAPETAN: (Opet upadajući u riječ) Izvinite gospodine majore što vas 

opet prekidam u vašem izlaganju a imaćete vremena da se i docni-
je izjasnite. U prvom redu ja bih htio da saznam čemu znači da vaša 
posjeta, ali unaprijed vas molim da to iznesete u što kraćim pote-
zima, jer pred nama stoji još stotine i stotine kraju neprivedenih 
stvari, koje su malo većega značaja. 

LUKAČEVIĆ: Dakle gospodo oficiri, u ime vrhovnog štaba jugosloven-
ske vojske u otadžbini, sa namjerom da bi uspostavili prijateljske 
odnose, i da bi nam ukazali pomoć u oružju i drugom ratnom ma-
terijalu, jer inače u pogledu toga strašno oskudjevamo i da nam po-
mognete u našoj borbi, koja se ne odnosi samo protiv okupatora, 
nego i protiv Maršala Tita i njegove Partije. Jer ne treba zaboraviti 
da je to naš zakleti neprijatelj i da je. 

PUKOVNIK: Pardon gospodine majore, već unaprijed znam šta ste htjeli 
reći. Vi biste htjeli da prekinemo prijateljske odnose sa Maršalom 
Titom i da obustavimo svako daljne potpomaganje narodnog po-
kreta - zar nije tako? 

LUKAČEVIĆ: Da tako je. U potpunosti ste prozreli naše namjere. 
PUKOVNIK: Dobro, ali ruku na srce gospodine majore, pa iskreno ka-

žite da li ste zaslužili? 
LUKAČEVIĆ: (Ćuti mijenjajući se u licu i oborivši glavu). 
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PUKOVNIK: Govorite, govorite gospodine majore, ta to je vrlo prosto 
i jednostavno pitanje. Vi još ćutite? Možda i ne znate, pa ću vam 
ja prema tome objasniti, (jačim glasom) Ne, nezaslužujete gospodi-
ne majore. Vi ste do juče pomagali u svakom pogledu fašiste a dok 
smo mi pomagali partizane, koji su nepokolebljivo vodili borbu pro-
tiv takvih. Vi ste do juče u svakom pogledu dakle primali oružje 
i municiju iz okupatorskih magacina, pa ja vam preporučujem da 
do kraja doigrate svoju prljavu ulogu. Zaista se nisam nadao vašoj 
posjeti, jer sam računao da ćete se stidjeti svojih prljavih djela. 

LUKAČEVIĆ: Gospodine pukovniče, mi smo bili primorani da se bori-
mo protiv Tita i njegovih partizana, jer je to zahtijevala narodna vo-
lja. Partizani da komuniziraju narod i da stvore komunističku Ju-
goslaviju. A naš narod želi predratnu Jugoslaviju i Kralja Petra II. 

PUKOVNIK: Pardon g. majore, ali gdje se nalazi sada vaša vojska? 
LUKAČEVIĆ: Vojska koja je bila pod mojom komandom razbijena je od 

strane partizana i nalazi se raspršena na sve strane. 
PUKOVNIK: Izvinite gospodine majore, ali vi ste dakle komandant bez 

vojske, kako ja primjećujem vaša vojska u poslednje vrijeme stalno 
prilazi u redove N.O.V. Da li je tako ili ne? 

LUKAČEVIĆ: Pa znate ovaj . . . ona j . . . kako bi kazao. . . istina ja vam 
moram priznati da ih izvjestan broj ima u partizanima, ali to su lju-
di koji su prisilno mobilisani. 

PUKOVNIK: Svi su izgledi da po sredi nema nikakve prisilne mobili-
zacije, pošto vaši četnici svojevoljno napuštaju vaše redove i dobro-
voljno pristaju pod komandu Maršala Tita. A kad ste već prava na-
rodna vojska i kada u narodu imate apsolutnu većinu, zašto onda 
dakle masovno napuštaju. Onaj kome narod da svoje potpuno po-
vjerenje i onaj koji je nosioc narodne misli, taj ni u kom slučaju 
ne može doživjeti poraz. A taj se slučaj odigrao sa vama. Taj nosioc 
kod vas je Maršal Tito, a to i slijepac vidi da ga sav narod simpa-
tiše, proslavlja i uzdiže kao svog pravog vođu. Prema tome dragi 
gospod. Lukačeviću, to naše hvatanje veze u potpunosti odgovara 
onoj vašoj staroj poslovici »TRLA BABA LAN DA JOJ PROĐE 
DAN«! 

LUKAČEVIĆ: Gosp. pukovniče, kad već od hvatanja veze nema ništa i 
kad vi niste mjerodavni za vođenje pregovora, onda vas molim da 
mi bar izađete u susret jednoj sopstvenoj želji, a to možete. A to 
je da me po mogućnosti prebacite u Englesku, kako ne bih padnuo 
u ruke partizanima. Nadajući se da ćete mi udovoljiti mojoj želji 
unaprijed se zahvaljujem. 

PUKOVNIK: Puno mi je žao gosp. majore, što vam ne mogu pomoći, 
to ne bih ni u kom slučaju smio učiniti, jer takav bi mi postupak 
nanio posledice. Vi ste čovjek iz ove zemlje, vi ste nikli iz ovoga 
naroda i dakle ja vas moram predati vašem narodnom sudu, pa 
ako budete pravi narodni čovjek i borac, kako to vi tvrdite, narod 
će vas nagraditi i uzdignuti na odgovarajuće mjesto, ako se pak bu-
dete ogriješili o narodne interese, narod će vas osuditi. (Kapetanu) 
Izvještite odmah komandanta mjesta da se ovdje nalazi major Lu-
kačević te da odmah pošalje ljude, radi uručenja istoga. 
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KAPETAN: (Prilazi telefonu, uzima slušalicu i zove) Halo, halo. Ovde 
štab, ko je tamo?. . . A, vi ste to druže komandante. Slušajte molim 
vas, ovde kod nas u štabu se nalazi neki četnički oficir major Lu-
kačević, pa prema tome molim vas da pošaljete automobil i neko-
liko vojnika radi uručenja istoga, ili slušajte, dođite vi lično, molim 
vas. . . d a . . . da (spušta slušalicu) - (mala pauza), oficiri se za to 
vrijeme tiho razgovaraju, dok Lukačević sav utučen stoji nepomič-
no, gledajući preda se. 

ORDONANS: (Ulazi) Gospodine pukovniče stigao je komandant mjesta. 
PUKOVNIK I KAPETAN: (U jedan glas) Neka uđe. 
ORDONANS: Razumijem (Pozdravi i odlazi). 
KOMANDANT: (Dolazi u pratnji sa dva partizana, prilazi svojim oficiri-

ma, koji na njegov dolazak skaču i pružaju mu ruke). 
PUKOVNIK: (Rukujući se), Dobro došli, kako se osjećate? 
KOMANDANT: Hvala na pitanju, kako ste vi gosp. pukovniče (Zatim po-

što se upitao i sa kapetanom, okreće se i Lukačeviću pruža ruku), 
a vi kako ste gospodine majore? Izvinite što se usuđujem da vam 
prvi pružim ruku, znate kako je, ja sam jedan običan i prost čovjek, 
koji je slučajno došao za komandanta jednog malog Hercegovačkog 
sreza, dok ste vi jedan predratni viši oficir, koji se u istom vremenu 
nalazi na položaju kao Kraljev ađutant. (Okreće se partizanima), na 
posao drugovi. 

PARTIZANI: (Podižu puške na gotovs prema Lukačeviću, koji jednako 
stoji nepomično kao kip). 

KOMANDANT: Gospodine Lukačeviću vi ste uhapšeni u ime narod-
nooslobodilačke vojske Jugoslavije. Ja vas pozivam da odložite 
oružje, u isto vrijeme ja bih vam preporučio da se ni najmanje ne 
protivite, jer kao što vidite vi ste već u našim rukama. 

LUKAČEVIĆ: (Predajući komandantu revolver) Oružje polažem.. . ali 
molim vas nemojte me ubiti, jer ja. . . 

KOMANDANT: (Smešeći se) Nebojte se. Ne bojte se . . . kad vam je tako 
milo živjeti nećemo vas ubi t i . . . poštedićemo vas (Ozbiljno) Gospo-
dine majore vi treba da znate, da mi ne ubijamo nikoga, mi samo 
predajemo narodnom sudu - a narod će pravilno podijeliti nagrade 
za svačija djela. A sada žurimo da ne gubimo vrijeme uzaludno. 

(Srdačno se pozdravlja sa oficirima i odlazi). 

ZAVJESA 

DA LI ZNATE? 

Da se najveće jezero svijeta, Kaspijsko jezero, nalazi u Rusiji. 
Da je Finska, zemlja sa najviše jezera na svijetu. 
Da u Americi postoji takvo jezero, koje ima hladnu vodu, a u sred 

njega se nalazi malo uzvišenje, široko oko 1 metar, iz koga izbija vrela 
voda, tako da ribolovac u momentu kada izvadi ribu može da je ispeče. 

Da je pritisak vazduha na čovjeka 760 kilograma. 
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Da ima mjesta na zemlji gdje kiše ne padaju, ni jednom u 10 go-
dina. 

Da je najviši planinski vrh Mont Everest na visini od 8.888 metara. 
Da se najveća rijeka Misisipi nalazi u Americi. 
Da se najveća električna centrala Dnjeprostroj nalazi u Rusiji. 

Da je komandant najbrži u bataljonu 
Da je komesar visok 1.90 m! 
Da je komesar Drago banavio kožnu kabanicu od platna 
Da je Spremo protiv tablice 
Da Hida vrši dvije dužnosti 
Da je komesar Luka obrkatio 
Da je Huso nabavio dvoje cvikera. 

Evo mene opet letim 
Da pozdravim i posjetim, 
Drugarice i drugove 
Donoseći vesti nove. 

Sarajevo ovih dana 
Steže obruč partizana, 
Drhte Švabe i ustaše 
Sarajevo biće naše. 

Videćete kako Švabe 
Ko.zečevi Brodu grabe 
I dalje bi preko Save 
Al ne mogu prenjet glave. 

Jer je i tu već prepreka 
Naša vojska svuda čeka. 
I na Savi drži stražu 
Fašistima sprema plažu. 

Kod Brčkoga opet sada 
Fašistički plan propada, 

VRABAC 

Padaju ko gnjile kruške 
Razmrskane svoje njuške. 

A da znate kod Bihaća 
Kako Švabu dug se plaća. 
Nema broja ni računa 
Koliko ih nosi Una. 

Dobro dušni tu su bili 
Oružje nam poklonili. 
I svojega komandanta 
Ostavili za garanta. 

Ostali su svi gdje treba 
Samo kurir do Zagreba. 
Odnio je Anti vijesti 
da s'u mišju rupu smjesti. 

A sad zdravo pošto želim 
Vesti svuda da podelim. 
Dok frontove sve okružim 
S izvještajem doću dužim. 
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Prilog 4 

Komandni sastav 
14. hercegovačke (omladinske) 

brigade» 

Štab brigade 

Komandanti 
Radovan Sakotić 
(5. 9. 44—7. 5. 45) 
Mile Vukalović 
(7. 5. 45-15. 5. 45) 

Politički komesar 
Mirko Ignjatić 
(5. 9. 44-23. 4. 45) 

Zamjenici komandanta 
Mile Vukalović 
(5. 9. 44-7. 5. 45) 
Krsto Dabović 
(7. 5. 45-15. 5. 45) 

Pomoćnici političkih komesara 
Milan - Miljo Milatović 
(5. 9. 44-27. 3. 45) 
Asim Pervan 
(27. 3. 45-15. 5. 45) 

Načelnici Štaba 
Huso Halikafić 
(5. 9. 44-22. 3. 45) 
Zvonimir Pavošević 
(22. 3. 45-15. 5. 45) 

Operativni oficir 
Milan Glogovac 
(28. 9. 44) 

Obavještajni oficir 
(šef Obavještajnog centra) 
Savo Čolović 
(5. 9. 44-1. 10. 44) 
Jovo Komnenović 
(1. 10. 44-15. 5. 45) 

Intendanti 
Ilija Kukić 
(5. 9. 44) 
Veljko Marković 
Danilo Ivković 
(5. 5.-15. 45) 

Načelnik veze 
Frane Perić 
(14. 10. 44-15. 5. 45) 

Načelnik saniteta 
Nevenka Miočić 
(20. 11. 44-15. 5. 45) 

Omladinski rukovodilac 
Sava Ivković 
(5. 9. 44-1. 1. 45) 
Ilija Perišić 
(1. 1. 45-15. 5. 45) 

Opunomoćenik OZNE 
Sveto Gagović 
(10. 44-15. 5. 45) 

Šef naoružanja 
Fadil Ristanović 
(27. 12. 44) 

1 Arhiv NOR-a, VII, reg. brojevi 26-5, 14-5, 11-5, 19-5, 9-7, 39-6, kutija 1153-1 i reg. br. 
1-8, kutija 1144—11 i na osnovu sjećanja preživjelih starješina i boraca Brigade. 
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Štab 1. bataljona 

Komandant 
Maksim Kujundžić 
(5. 9.-13. 11. 44) 
Milosav Kundačina 
(22. 11. 44-15. 5. 45) 

Politički komesar 
Danilo Tomanović 
(5. 9. 44-15. 5. 45) 

Zamjenik komandanta 
Milan Knežević 
(5. 9-22. 10. 44) 
Milan Denda 
(januar 45-15. 5. 45) 

Pomoćnik političkog komesara 
Krsto Šegrt 
(15. 9. 44-15. 5. 45) 

Intendanti 
Jovo Pudar 
Milan Dobranić 

Zamjenik intendanta 
Mladen Semiz 

Obavještajni oficiri 
Lazar Kljajić 
Milovan Bajat 

Omladinski rukovodilac 
Dimitrije Vukosav 

Referenti saniteta 
Ziba Halilhodžić Monika 
Danica Aleksić 
Dara Subotić 

Zamjenik referenta saniteta 
Zora Ilić 

Komanda 1. čete 1. bataljona 

Komandir 
Rajko Salatić 

Komesar 
Fuad Musić 

Zamjenik komandira 
Milorad Babić 

Pomoćnik komesara 
Blagoje Šarenac 

Omladinski rukovodilac 
Miloš Bjeletić 

Bolničarke 
Gospava Stevanović 
Gospava Janjić 

Ekonom 
Đoko Milidragović 

Komanda 2. čete 1. bataljona 
Komandir 

Vojo Ivković 

Komesari 
Maksim Vukosav 
Luka Dučić 
(11. 44-12. 44) 

Zamjenik komandira 
Drago Kljakić 

Pomoćnik političkog komesara 
Arsen Soldo 

Omladinski rukovodilac 
Risto Milićević 

Bolničarke 
Bosa Vujović 
Dika Ališić 
Zivana B. Vukoje 

Ekonom 
Cerovina 

Komanda 3. čete 1. bataljona 
Komandir 

Filip Brale 

Komesari 
Gojko Subotić 
(4. 9-11. 44) 
Luka Dučić 
(12. 44-15. 5. 45) 

Zamjenik komandira 
Čedo Kurilić 
Radovan Milošević 
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Pomoćnici političkog komesara 
Jovanka Ekmečić 
Drago Unković 

Omladinski rukovodioci 
Slavko Nadaždin 
Ljubo Ružić 

Bolničarke 
Desanka Gluhajić 
Fimija Mihić 

Ekonom 
Danilo Aleksić 

Prateći vod 1. bataljona 

Komandir 
Jovan Vuković 

Politički delegati 
Luka Dučić 
(4. 9. 44-11. 44) 
Rade Masleša 

Komandiri vodova 1. bataljona 

Radovan Milošević, 2. vod 1. četa 
Pero Baćina, 1. vod 2. četa 
Dušan Gatalo, 2. vod 2. četa 
Nikola Pašajlić, 2. vod 2. četa 

Štab 2. 

Komandant 
Mirko Miletić 
(5. 9. 44-15. 9. 44) 
Šćepo Šarić 
(16. 9. 44-15. 5. 45) 

Politički komesari 
Jovo Komnenović 
(5. 9. 44-1. 10. 44) 
Mirko Skender 
(1. 10. 44-15. 5. 45) 

Zamjenici komandanta 
Hamid Drljević 
(5. 9. 44-18. 9. 44) 
Vojko Bulut 
(18. 9. 44-15. 5. 45) 

Radovan Kovačević, 2. vod 1. četa 
Đorđe Fržović, 3. vod 2. četa 
Lazar Aleksić, 1. vod 3. četa 
Ljuban Žarković, 2. vod 1. četa 
Bačko Bošković, 2. vod 3. četa 
Osman Šoša, 3. vod 3. četa 
Danilo Grk 
Boško Sudžum, 1. vod 1. četa 
Dragutin Kljajić 
Danilo Bokun, 2. vod 1. četa 
Zdravko Bjelica, 2. četa 

Politički delegati vodova 
1. bataljona 

Mirko Simić, 3. vod 1. četa 
Svetozar Vučijak, 1 vod 1. četa 
Milan Radmilović, 1. vod 2. četa . 
Salko Rahimić, 2. vod 2. četa 
Avdo Đulić, 1. vod 3. četa 
Mara Andrić, 2. vod 3. četa 
Slavko Nadaždin 3. četa 
Spasoje Radmilović, 1. četa 
Drago Unković, 2. četa 
Ljubo Ružić 3. četa 
Vuko Jugović 
Mišo Kukić 
Milivoje Bjeletić 
Drago Kljajić 
Milićević Risto 

bataljona 

Pomoćnici političkog komesara 
Hamid Kebo 
(5. 9. 44-22. 3. 45) 
Vukašin Senić 
(22. 3. 45-15. 5. 45) 

Intendant 
Vasika Vukosav 
(5. 9. 44-15. 5. 45) 

Zamjenik intendanta 
Savo Dragović 
(5. 9. 44-15. 5. 45) 

Obavještajni oficir 
Hamid Drljević 
(18. 9. 44-15. 5. 45) 
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Omladinski rukovodioci 
Vaso Mihić 
Danilo Dobranić 

Referenti saniteta 
Slavka Vukalović 
(5. 9. 44) 
Olga Vukojević 
Dara Subotić 
Radojka Bošković 

Zamjenici referenta saniteta 
Stana Vukojević 
(5. 9. 44) 
Olga Vukojević 
Ramiz Ramusović 

Komanda 1. čete 

Komandiri 
Vojko Bulut 
(5. 9. 44-18. 9. 44) 
Slavko Šakota 
(18. 9. 44-26. 2. 45) 
Habid Kapić 
Pašo Šuta 

Politički komesari 
Vlado Kolak 
(5. 9. 44) 
Ismet Hajrović 
(do 26. 2. 45) 
Ibrulj Abdulrahman 
(1. 3. 45-15. 5. 45) 

Zamjenici komandira 
Slavko Šakota 
(5. 9. 44-18. 9. 44) 
Ljubo Ijačić 
Marko Samardžić 
(18. 9. 44-26. 2. 45) 
Pašo Suta 

Pomoćnici političkog komesara 
Božo Čučković 
(5. 9. 44-2. 45) 
Jovo Miletić 
(od februara - 15. 5. 45) 

Omladinski rukovodilac 
Branko Mandrapa 

Bolničar 
Ismet Hajrović 

Ekonom 
Ibro Zaklan 

Komanda 2. čete 

Komandiri 
Milan Milošević 
(5. 9. 44-18. 9. 44) 
Salko Čerimagić 
(od 18. 9. 44)" 

Komesari 
Jovo Miletić 
(5. 9. 44-2. 45) 
Ibro Gurina 
(od februara 45-15. 5. 45) 

Zamjenici komandira 
Salko Čerimagić 
(5. 9. 44-18. 9. 44) 
Salko Đulić 
Habib Kapić 
Tahir Beća 
(od 18. 9. 44) 

Pomoćnici političkog komesara 
Hasan Šunje 
(5. 9. 44) 
Mile Pušković 

Omladinski rukovodilac 
Milka Gluhajić 

Bolničar 
Milka Gluhajić 

Komanda 3. čete 

Komandiri 
Džemo Hasić 
Šaban Đulić 
Ljubo Ijačić 
Milan Nadaždin 
Jovo Toholj 
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Politički komesari 
Vukan Ružić 
(5. 9. 44-28. 10. 44) 
Džemo Repeša 
Vaso Mihić 

Zamjenik komandira 
Milan Nadaždin 
Jovo Toholj 
Hasan Kebo 

Pomoćnici političkog komesara 
Refik Šuko 
Risto Milošević 

Omladinski rukovodilac 
Smajo Vujnović 

Bolničarke 
Slavica Čorluka 
Zivana Vukoje 

Prateći vod 

Komandir 
Mujo Hairlić 
(od 5. 9. 44) 

Politički delegat 
Refik Šuko 
(od 5. 9. 44) 

Štab 3. 

Komandanti 
Jovan Marković 
(5. 9. 44-24. 9. 44) 
Veljko Gerun 
(24. 9. 44-15. 5. 45) 

Politički komesari 
Ratko Krunić 
(5. 9. 44-1. 45) 
Hamid Kebo 
(22. 3. 45-6. 4. 45) 
Jovo Vuletić 
(6. 4. 44-15. 5. 45) 

Komandiri vodova u 2. bataljona 

Pašo Šuta, 1. vod 1. četa 
Azis Kapetanović, 3. vod 1. čete 
Smajo Vujnović, 1. četa 
Vlado Pržulj, 1. četa 
Vaso Zdralić, 1. četa 
Ahmet Bašić, 1. četa 
Spaso Ijačić, 1. četa 
Ibrahim Veledar, 2. vod 2. četa 
Maho Šuta, 2. četa 
Velimir Novčić 
Jovo Toholj, 2. vod 1. četa 
Ivan Ivanković 
Branko Mrkić 
Pero Baćina 

Politički delegati vodova 2. bataljo-
na 

Ibrulj Abdulrahman, 1. vod 1. četa 
Savo Bošković, 1. četa 
Branko Mandrapa, 1. četa 
Džemal Behram, 1. četa 
Drago Mrkić, 2. četa 
Nusret Šaban 
Stevo Bojanić 
Janko Bojanić 
Dušan Radišić, 2. vod 2. četa 
Ivan Tarle, 3. vod 1. čete 
Nikola Rupar, 1. četa 
Džemal Repeša, 1. četa 

bataljona 

Zamjenik komandanta 
Mirko Papić 
(1. 10. 44-15. 5. 45) 

Pomoćnik političkog komesara 
Savo Cice 
(5. 9. 44-15. 5. 45) 

Intendant 
Milan Vukasović 
(6. 9. 44-15. 5. 45) 

Zamjenik intendanta 
Pašo Bulić 
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Obavještajni oficiri 
Neđo Radić 
(5. 9. 44-1. 4. 45) 
Ljubo Ijačić 
(4. 9. 44-15. 5. 45) 

Omladinski rukovodilac 
Milan Setenčić 
(5. 9. 44-15. 5. 45) 

Referenti saniteta 
Petrica Joković 
(5. 9. 44-12. 12. 44) 
Olga Vukojević 
(1. 3. 45-15. 5. 45) 

Zamjenik referenta saniteta 
Šimun Ivanović 
(20. 11. 44-15. 5. 45) 

Komanda 1. čete 3. bataljona 

Komandir 
Risto Marković 
(5. 9. 44-15. 5. 45) 

Politički komesari 
Antun Nodilo 
(od 25. 11. 44) 
Branko Pribišić 
Milovan Kralj 

Zamjenici komandira 
Gojko Kovač 
(5. 9. 44-10. 10. 44) 
Mladen Milić 
(od 10. 10. 44) 
Danilo Masleša 
(10. 5. 45-15. 5. 45) 

Pomoćnici komesara 
Anđelko Popović 
(5. 9. 44-10. 4. 45) 
Mišo Kukić 
(od 10. 4. 45) 

Bolničarke 
Jela Svorcan 
Milena Saić 
Desanka Gordić 

Ekonomi 
Josip Bošković 
Risto Ninković 
Danilo Vukasović 

Komanda 2. čete 3. bataljona 

Komandiri 
Risto Šošo 
Sava Munišić 

Politički komesari 
Branko Pribišić 
Sava Delić 

Zamjenici komandira 
Sava Munišić 
(19. 10. 44-25. 11. 44) 
Rade Gredo 
(od 25. 11. 44) 

Pomoćnik političkog komesara 
Uroš Perišić 
(5. 9. 44-15. 5. 45) 

Bolničari 
Bogdan Masleša 
Obrenija Ilić 
Drago Marković 

Ekonomi 
Lazo Biskup 
Josip Bošković 

Komanda 3. čete 3. bataljona 

Komandiri 
Gojko Kovač 
(10. 10. 44-9. 4. 45) 
Risto Šošo 
(9. 4. 45-15. 5. 45) 

Politički komesari 
Antun Nodilo 
(10. 10. 44) 
Dušan Radišić 

Zamjenici komandira 
Sava Munišić 
Mladen Milić 
Vaso Kolak 



Pomoćnici komesara 
Aco Prizmić 
(10. 10. 44-9. 4. 45) 
Anđelko Popović 
(od 10. 4. 45) 

Bolničarke 
Desanka Gordić 
Desa Pešić 
Nataša Nada (Ruskinja) 

Ekonom 
Ninković 

Prateći vod 3. bataljona 

Komandir 
Marko Sardelić 
(od 10. 10. 44) 

Politički delegati 
Salko Korać 
Ante Marinović 
Danilo Vukasović 

Komandiri vodova u 3. bataljonu 

Vaso Kolak, 1. četa 
Simo Bošković, 1. četa 

Štab 4. 

Komandant 
Obren Milojević 
(5. 9. 44—15. 5. 45) 

Politički komesar 
Risto Rašević 
(5. 9. 44-15. 5. 45) 

Zamjenici komandanta 
Veljko Gerun 
(5. 9. 44-23. 9. 44) 
Simo Marković 
(od januara 45-15. 5. 45) 

Pomoćnik političkog komesara 
Uroš Šćepanović 
(5. 9. 44-15. 5. 45) 

Intendanti 
Sava Delić 
Luka Tarana 

Neđo Bošnjak, 1. četa 
Jefto Tasovac, 3. četa 
Branko Mandrapa, 1. četa 
Anđelko Ekmečić, 1. četa 
Salko Korać, 1. četa 
Danilo Vukasović, 1. četa 
Đorđe Brković 
Lazo Biskup 
Omer Hubana 
Ćetko Marić, 3. četa 
Dimitrije Mitrović, 3. četa 
Nikola Mađar 
Rade Gredo, 3. četa 
Novica Suhić, 2. četa 
Danilo Masleša, 2. četa 
Marko Sardelić, 2. četa 
Mladen Milić, 1. četa 

Politički delegati 3. bataljona 
Dušan Radišić, 1. četa 
Milovan Kralj, 1. četa 
Boro Glavaš, 2. četa 
Slavko Marušić, 2. četa 
Aco Prizmić, 2. četa 
Ante Kaštropil, 2. četa 
Ante Marinović, 2. četa 
Borislav Rikalo 

bataljona 

Zamjenici intendanta 
Luka Tarana 
Novica Ivanković 

Obavještajni oficir 
Nikola Pravica 
(1. 10. 44-15. 5. 45) 

Omladinski rukovodilac 
Božo Adžović 
(5. 9. 44-11. 5. 45) 

Referent saniteta 
Milica Smiljanić 
(20. 11. 44-15. 5. 45) 

Zamjenik referenta saniteta 
Vidosava -Popadić 
(od 20. 11. 44) 
Radojka Ivanišević 
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Komanda 1. čete 4. bataljona 

Komandiri 
Gojko Stanković 

(5. 9. 44) 
Lazar Grče 
(14. 11. 44-15. 5. 45) 

Politički komesar 
Marko Savović 
(5. 9. 44 i od 15. 5. do 11. 5. 45) 

Zamjenici komandira 
Gojko Tanasijević 
(od 5. 9. 44) 
Lazar Grče 
Jovo Bubalo 
(od 14. 11. 44) 

Pomoćnik političkog komesara 
Jovo Vuletić 
(od 5. 9. 44) 

Bolničarka 
Alka Guzina 

Ekonom 
Novica Ivanković 

Komanda 2. čete 4. bataljona 

Komandiri 
Mijat Kolak 
(5. 9. 44-4 . io. 44) 
Lazar Ljubibratić 
(19. 10. 44-15. 5. 45) 

Politički komesari 
Savo Čičković 
(od 5. 9. 44) 
Nikola Pravica 

Zamjenici komandira 
Lazar Ljubibratić 
(5. 9. 44-19. 10. 44) 
Mirko Kovač 
(19. 10. 44-15. 5. 45) 

Pomoćnik političkog komesara 
Grujo Sorajić 
(od 5. 9. 44) 

Omladinski rukovodioci 
Ljubo Kolak 
(5. 9. 44-4. 10. 44) 
Božidar Ninković 
(15. 10. 44-15. 5. 45) 

Bolničarka 
Vidosava Popadić 

Ekonom 
Mijo Grče 
(5. 9. 44—15. 5. 45) 

Komanda 3. čete 4. bataljona 

Komandir 
Gojko Tanasijević 
(19. 10. 44-15. 5. 45) 

Politički komesari 
Danilo Tarana 
(od 19. 10. 44) 
Ahmet Hamzić 

Zamjenici komandira 
Šćepo Lončar 
Jovo Ćuk 

Pomoćnici političkog komesara 
Jovan Sigud 
Lazar Milošević 

Prateći vod 4. bataljona 

Komandir 
Jovo Ćuk 
(5. 9. 44-19. 10. 44) 

Politički delegat 
Jovan Šigud 
(5. 9. 44-19. 10. 44) 

Komandiri vodova u 4. bataljonu 

Nikola Kovač, 2. vod 2. četa 
Vlado Klimović 
Mihajlo Kolak 
Gojko Milaković 
Veljko Kolak, 2. vod 2. četa 
Ćetko Marić, 1. vod 3. četa 
Pero Mrkonja, 2. vod 3. četa 
Milan Ninković, 3. vod 3. četa 
Vlado Stijačić 
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Lazar Grče, 2. četa 
Mirko Kovač, 2. vod 2. čete 
Jovo Bubalo, 1. vod 2. čete 
Milorad Ninković 
Jovo Galeb 

Omladinski vod 

Komandir 
Jovo Marković 

Politički delegat 
Jovo Minić 

Politički delegati 4. bataljona 
Hilmo Begović 
Husnija Resulović 
Jovan Šigud 
Mirko Pravica 
Lazar Milošević 
Danilo Tarana 
Vukašin Kurilić 
Dušan Petrović 

Prištapske jedinice brigade 

Izviđački vod 
Komandiri 

Danilo Ekmečić 
Tomo Marković 

Vod za vezu 
Komandir 

Savo Bošković 
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Prilog 5 

Spisak" 
boraca koji su prošli kroz 

14. hercegovačku (omladinsku) 
brigadu 

A 

AVDALOVIĆ V. Ljubo, rođen 1925. Drežanj (Nevesinje) 
AGBABIĆ M. Ismet, rođen 1925. u Lastvi (Trebinje) 
AKŠAM Đ. Ilija, rođen 1917. Ćvaljina (Trebinje) 
ALAGIĆ O. Zulfo, rođen 1906. Počitelj (Stolac) 
AJANOVIĆ I. Tarik, rođen 1928. Čapljina (Stolac) 
AJBEGOVIĆ Hakija 
ALEKSIĆ Danilo, Bileća 
ALEKSIĆ V. Danica, rođena 1921. Trebinje 
ALIKAFIĆ H. Husein, rođen 1915. Mostar 
ALIČIĆ H. Alija, rođen 1924. Kljuna (Nevesinje) 
ALIČIĆ A. Ibro, rođen 1928. Kljuna (Nevesinje) 
ALISIĆ Duka, rođena 1927. Stolac 
ANDRIĆ R. Mara, rođena 1924. Pijesci (Mostar) 
ANDRIĆ Mirko, rođen 1919, Pijesci (Mostar) 
ANDRIĆ P. Tod or, rođen 1928. Aladinići (Stolac) 
ANĐELIĆ T. Gojko, rođen 1920, Dubočani (Trebinje) 
ANĐELIĆ R. Janko, Vrbno (Trebinje) 
ANĐUŠIĆ Đ. Đorđe, rođen 1920, Požarno (Trebinje) 
ANTELJ P. Stevan, rođen 1919. Vrapčići (Mostar) 
ANTELJ M. Nikola, rođen 1926. Potoci (Mostar) 
ARSLANAGIĆ H. Ragib, Arslanagića Most (Trebinje) 
ATELJEVIĆ O. Vlado, rođen 1910. Zasad (Trebinje) 
AĆIMOVIĆ S. Gojko, rođen 1923. Potoci (Mostar) 
AĆIMOVIĆ D. Risto, rođen 1926. Humulišani (Mostar) 
AČKAR S. Alija, rođen 1910. Rabina (Nevesinje) 

Spisak boraca brigade, sačinjen je na osnovu originalnih dokumenata brigade koja se 
nalaze u Vojnoistorijskom institutu u Beogradu; spiskova i upitnika koji su nam dosta-
vili opštinski odbori SUBNOR-a u Hercegovini, upitnika koje je popunilo preko 500 bo-
raca i na osnovu sjećanja boraca koji žive u Beogradu i Sarajevu. 
I pored najbolje želje i velikog angažovanja da u spisak unesemo sve borce, sigurni smo 
da u tome nijesmo uspjeli u potpunosti, te se zato unapred izvinjavamo svima onima 
koji nijesu uneseni ili za koje su dati nepotpuni podaci. 
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AČKAR I. Huso, rođen 1911. Rabina (Nevesinje) 
ADŽOVIĆ M. Božo, rođen 1925. Petrovići (Trebinje) 
ADŽOVIĆ L. Nenađ, rođen 1929. Petrovići (Trebinje) 
ADŽOVIĆ V. Stevo, rođen 1910. Petrovići (Trebinje) 

B 

BABIĆ Veljko, rođen u Trnovici (Bileća) 
BABIĆ Tomo, rođen u Humljanima (Nevesinje) 
BABIĆ O. Ljubiša, rođen 1927. Hodžići (Bileća) 
BABIĆ J. Milorad, rođen 1923. Meka Gruda (Bileća) 
BABIĆ Mićo, rođen u selu Trnovica (Bileća) 
BABIĆ M. Obrad, rođen 1927. Hodžići (Bileća) 
BABIĆ N. Rade, rođen 1926. Hodžići (Bileća) 
BABIĆ B. Rajko, rođen u selu Trnovica (Bileća) 
BAD JAK S. Mustafa, rođen 1925. Malo Polje (Mostar) 
BAJAT Milovan, rođen u selu Žrvanj (Ljubinje) 
BE JAT N. Ratko, rođen 1928. Poplat (Stolac) 
BAJAT Stana, rođena 1927. Dabrica (Stolac) 
BOJBAŠA Milan, rođen u selu Glušci (Metković) 
BAJGORIĆ S. Ahmet, rođen 1907. Dabrica (Stolac) 
BAJIĆ S. Huso 
BAKMAZ Milan, rođen 1926. Sedlari (Trebinje) 
BAKŠIĆ M. Ahmed, rođen 1926. u Trebinju 
BAKŠIĆ Šuvalija - Hida, rođena u Trebinju 
BALJIĆ H. Meho, rođen 1929. Kruševo (Stolac) 
BALJIĆ S. Mujo, rođen 1914. Kruševo (Stolac) 
BALJIĆ S. Halil, rođen 1909. Kruševo (Stolac) 
BALJIĆ S. Hasan, rođen 1910. Kruševo (Stolac) 
BARALIJA B. Avdo, rođen 1924. Luka (Nevesinje) 
BARALIJA M. Osman, rođen 1914. Luka (Nevesinje) 
BARALIJA S. Hajdar, rođen 1911. Luka (Nevesinje) 
BATINA I. Marko, rođen u selu Trebimlja, Ravno (Trebinje) 
BAĆEVIĆ P. Blagoje, rođen 1905. Atelji (Stolac) 
BAĆINA Petar, rođen 1922. Udrežnje (Nevesinje) 
BAHRAM Franjo 
BAŠIĆ A. Vojin, rođen 1928. Lug (Trebinje) 
BAŠIĆ DŽ. Ibrahim, rođen 1922. u Bašići (Gacko) 
BAŠIĆ B. Hadžo, rođen 1924. u Bašići (Gacko) 
BAŠIĆ M. Hadžo, rođen 1925. u Bašići (Gacko) 
BEBANIĆ I. Mujo, rođen 1916. Humilišani (Mostar) 
BEGENIŠIĆ P. Gojko, rođen 1906. Budoši (Trebinje) 
BEGENIŠIĆ R. Đuro, rođen 1895. Orahovac (Trebinje) 
BEGOVIĆ I. Alija, rođen 1916. Begović Kula (Trebinje) 
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BEGOVIĆ Ismet, rođen 1927. Stolac 
BEGOVIĆ A. Hilmo, rođen 1924. Begović Kula (Trebinje) 
BEGOVIĆ M. Šaćir, rođen u selu Bašnjevo, Šipovo (Jajce) 
BEKAVAC A. Ljubo, rođen 1918. Mostar 
BEKIĆ M. Ekrem, rođen 1925. Trebinje 
BELOVIĆ D. Žarko, rođen 1927. Hrgud (Stolac) 
BENDER M. Vido 
BERBEROVIĆ Gojko, rođen u selu Ortiješ (Mostar) 
BEĆA A. Tahir, rođen 1918. Bitunja (Stolac) 
BEĆIROVIĆ O. Arif 
BEHRAM S. Džemal, rođen 1919. Rotimlja (Stolac) 
BIBERDŽIĆ R. Petar, rođen 1928. Vranjska (Bileća) 
BIBERDŽIĆ N. Savo, rođen 1926. Vranjska (Bileća) 
BIJEDIĆ J. Sabit, rođen 1926. Gornje Gračarevo (Trebinje) 
BIJELIĆ A. Pero, rođen 1922. Dubočica (Ljubinje) 
BISKUP J. Lazo, rođen 1913. Dračevo (Trebinje) 
BJELAVAC A. Alija, rođen 1918. Rabina (Nevesinje) 
BJELETIĆ A. Milivoje, rođen 1928. Kapavica (Nikšić) 
BJELETIĆ Uroš, rođen u selu Golobrđe 
BJELICA L. Mitar, rođen 1925. Ćesim, Glavatičevo (Konjic) 
BJELICA N. Zdravko, rođen 1928. Meča, Berkovići (Stolac) 
BJELICA S. Momčilo, rođen 1928. Ćesim, Glavatičevo (Konjic) 
BJELICA L. Pavle, rođen 1927. Ćesim, Glavatičevo (Konjic) 
BJELICA Rajko, rođen u selu Vrbica (Bileća) 
BOBAN R Savo, rođen 1914. Ćićevo (Konjic) 
BOGDANOVIĆ P. Nikola, rođen u selu Hutovo (Stolac) 
BOGDANOVIĆ I. Pero, rođen 1910. Hutovo (Stolac) 
BOGOJE Đ. Vido, rođen u selu Mašević, Hutovo (Stolac) 
BOGOJE I. Mato, rođen 1925. Hutovo (Stolac) 
BODIROGA J. Anđelko, rođen 1903. Poplat (Stolac) 
BODIROGA B. Dušan, rođen 1926. Poplat (Stolac) 
BODIROGA Dušan, rođen u selu Bodiroge (Trebinje) 
BODIROGA Jovo, rođen 1924. Poplat (Stolac) 
BODIROGA Rajko, rođen 1923. Poplat (Stolac) 
BOJANIĆ Stevo 
BOJANIĆ T. Drago, rođen 1925. Željuša (Mostar) 
BOJANIĆ Janko 
BOJANIĆ S. Rade, rođen u selu Baljci (Bileća) 
BOJANIĆ R. Zora, rođena 1924. Fatnica (Bileća) 
BOJBAŠA Miloš, Trnovo 
BOJOVIĆ S. Rade, rođen 1925. Poljice (Bileća) 
BOJĆIĆ Hamza, rođen u Stocu 
BOKA VAC A. Ljubo, rođen u Mostaru 
BOKIĆ Božo, rođen u selu Krtinje (Ljubinje) 
BEKIĆ M. Ekrem, rođen u Trebinju 



BOKONJIĆ M. Ilija, rođen 1913. Pridvorci (Trebinje) 
BOKUN R. Danilo, rođen 1920. Rapti, Bobani (Trebinje) 
BOKUN D. Lazo, rođen 1929. Rapti, Bobani (Trebinje) 
BOKUN Milorad, rođen u selu Rapti, Bobani (Trebinje) 
BALA VAC S. Ibrahim, rođen 1912. Aladinići (Stolac) 
BALA VAC M. Mujo, rođen 1904. Aladinići (Stolac) 
BOTINA I. Marijan, rođen 1927. Trebimlja (Trebinje) 
BOHIĆ D. Nazif, rođen 1912. Orahovica (Konjic) 
BOŠKOVIĆ Baćko 
BOŠKOVIĆ S. Boško, rođen 1925. Hodbine (Mostar) 
BOŠKOVIĆ V. Veljko, rođen 1922. Mrkonjići (Trebinje) 
BOŠKOVIĆ T. Veljko, rođen 1922. Volujac (Trebinje) 
BOŠKOVIĆ Đoko, rođen u selu Mrkonjići (Trebinje) 
BOŠKOVIĆ Jovo, rođen u selu Mrkonjići (Trebinje) 
BOŠKOVIĆ L. Jozo, rođen 1928. Crnica (Stolac) 
BOŠKOVIĆ N. Josip, rođen 1921. Mrkonjići (Trebinje) 
BOŠKOVIĆ T. Njegoslav, rođen 1926. Mrkonjići (Trebinje) 
BOŠKOVIĆ N. Radojka, rođena 1926. Mrkonjići (Trebinje) 
BOŠKOVIĆ T. Savo, rođen 1927. Volujac (Trebinje) 
BOŠKOVIĆ T. Simo, rođen 1912. Mrkonjići (Trebinje) 
BOŠKOVIĆ O. Todor, rođen 1926. Mrkonjići (Trebinje) 
BOŠNJAK Neđo, rođen u selu Podosoje (Bileća) 
BRAJEVIĆ O. Ahmet, rođen 1927. Mostar 
BRALO M. Filip, rođen 1922. Zabrišće (Livno) 
BRATIĆ O. Hasan, rođen 1907. Lokve, Aladinići (Stolac) 
BRAĆKOVIĆ M. Azim, rođen 1923. Pridvorci (Trebinje) 
BRAĆKOVIĆ Asan, rođen 1923. Pridvorci (Trebinje) 
BRAĆKOVIĆ I. Mahmut, rođen 1922. Pridvorci (Trebinje) 
BREGOVIĆ I. Martin, rođen u Ivanjecu 
BRENJO P. Marko, rođen 1926. Odžak (Nevesinje) 
BRKIĆ Ahmet »Lebro«, rođen 1923. Mostar 
BRKOVIĆ I. Đorđe, rođen 1925. Necvijeće (Trebinje) 
BRKOVIĆ I. Marko, rođen 1922. Necvijeće (Trebinje) 
BUBALO A. Damo, rođen 1915. Orahovica (Konjic) 
BUBALO O. Ibrahim, rođen 1924. Potoci (Mostar) 
BUBALO M. Jovo, rođen 1924. Mijonići (Trebinje) 
BUBALO A. Mujo, rođen 1926. Potoci (Mostar) 
BUBALO S. Todor, rođen 1910. Mijonići (Trebinje) 
BUDEN P. Danilo, rođen 1927. Žakovo (Trebinje) 
BUDEN Đ. Todor, rođen 1927. Žakovo (Trebinje) 
BUKVIĆ Danica, rođena u selu Bračići (Stolac) 
BUKVIĆ J. Stana, rođena 1928. Dabrica (Stolac) 
BULAJIĆ S. Milan, rođen 1924. Bojište (Nevesinje) 
BULAJIĆ N. Milorad, rođen 1925. Ljudi Do (Stolac) 
BULIĆ O. Alija, rođen 1922. Luka (Nevesinje) 
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BULIĆ Dušan, rođen u selu Gnojnica (Mostar) 
BULIĆ Pašo 
BULIĆ L. Mitar, rođen 1924. Dračevica (Mostar) 
BULUT Vojko, rođen u selu Prebilovci (Čapljina) 
BULUT S. Novica, rođen 1926. Prebilovci (Čapljina) 
BULUT Čedo, rođen u selu Prebilovci (Čapljina) 
BULJKO H. Muhamed, rođen 1923. Jasenica (Mostar) 
BURIĆ Rašo, rođen u selu Ladinići (Stolac) 
BURIĆ A. Sabrija 
BURIĆ M. Tomo, rođen 1917. Prenj, Ladinići (Stolac) 
BURLICA K. Rade, rođen 1922. Lastva (Trebinje) 
BUTIGAN I. Andrija, rođen u selu Dubrave, Hutovo (Stolac) 
BEGOVIĆ Saćir, rođen u selu Bašnjevo (Šipovo) 

V 

VEŽIĆ Ibrahim, rođen 1911. Gnojnice (Mostar) 
VELAGIĆ A. Omer, rođen 1922. Blagaj (Mostar) 
VELENDAR H. Ibro, rođen 1925. Počitelj 
VIDAČIĆ P. Rajko, rođen 1915. Pridvorci (Nevesinje) 
VIĐEN S. Jusuf, rođen 1922. Gomiljani (Trebinje) 
VILA S. Abje, rođen 1921. Mostar 
VILIĆ M. Veljko, rođen 1920. Žiljevo (Nevesinje) 
VITLAČIĆ J. Zdenko, rođen 1928. Stolac 
VICO P. Mato, rođen 1908. Ograde (Trebinje) 
VLATKOVIĆ I. Jovo, rođen 1923. Kočela (Trebinje) 
VLATKOVIĆ J. Mirko, rođen 1923. Kočela (Trebinje) 
VLATKOVIĆ Todor, rođen 1927. Duži (Trebinje) 
VOJĆIĆ Milan, rođen u selu Kuti (Bileća) 
VOLODER S. Mumin, rođen 1915. Rabina (Nevesinje) 
VREĆA V. Stevo, rođen 1927. Krnjevići (Trebinje) 
VRHOVAC O. Ivan, rođen u Gradacu 
VUJADINOVIĆ S. Radovan, rođen 1926. Udrežnje (Nevesinje) 
VUJINOVIĆ J. Luka, rođen 1927. Sopilja (Nevesinje) 
VUJINOVIĆ M Luka 
VUJINOVIĆ A. Osman, rođen u selu Dubrave (Stolac) 
VUJINOVIĆ J. Pero, rođen 1912. Sopilja (Nevesinje) 
VUJNOVIĆ Smajo 
VUJOVIĆ M. Aleksa, Davidovići (Bileća) 
VUJOVIĆ Žarko, Bileća 
VUJOVIĆ Živko, rođen u selu Meka Gruda (Bileća) 
VUJOVIĆ Milan Krnje, rođen u selu Zasade (Bileća) 
VUJOVIĆ G. Pavle, rođen 1923. Zasade (Bileća) 
VUJOVIĆ Š. Simo, rođen u selu Vranjska (Bileća) 
VUKALOVIĆ Slavko 



VUKALOVIĆ K. Božo, rođen 1926. Pridvorci (Trebinje) 
VUKALOVIĆ D. Milo, rođen 1919. Bogojević Selo (Trebinje) 
VUKAS Petar, rođen na Pelješcu (Dubrovnik) 
VUKASOVIĆ Branko, rođen u selu Žakovo (Trebinje) 
VUKASOVIĆ P. Veljko, rođen 1925. Žakovo (Trebinje) 
VUKASOVIĆ Danilo, rođen u selu Žakovo (Trebinje) 
VUKASOVIĆ M. Milan, rođen 1914. Žakovo (Trebinje) 
VUKAŠINOVIĆ T. Gospava, rođena 1929. Potkraj, Zupci (Trebinje) 
VUKIĆEVIĆ M. Simo, rođen 1925. Pridvorci (Trebinje) 
VUKIĆEVIĆ K. Vuko, rođen u selu Zasad (Trebinje) 
VUKOVIĆ P. Aleksa, rođen 1922. Hodžići (Bileća) 
VUKOVIĆ A. Anđelko, rođen 1928. Meka Gruda (Bileća) 
VUKOVIĆ B. Boro, rođen u Trebinju 
VUKOVIĆ Vukašin, rođen u selu Meka Gruda (Bileća) 
VUKOVIĆ M. Janko, rođen 1927. Biograd (Nevesinje) 
VUKOVIĆ D. Jovan, rođen 1921. Biograd (Nevesinje) 
VUKOVIĆ M. Luka, rođen 1925. Gorica (Trebinje) 
VUKOVIĆ A. Petko, rođen 1927. Meka Gruda (Bileća) 
VUKOVIĆ Savo, rođen u selu Glušci (Metković) 
VUKOJE B. Zivana, rođena 1926. Pađeni (Bileća) 
VUKOJEVIĆ Jovo, rođen u selu Sedlari (Trebinje) 
VUKOJEVIĆ-MARKOVIĆ M. Olga, rođena 1926. Sedlari (Trebinje) 
VUKOJEVIĆ D. Stana, rođena 1928 Sedlari (Trebinje) 
VUKOSAV T. Branko, rođen 1930. Stepanovićevo (Novi Sad) 
VUKOSAV Vasika, rođena u selu Poplat (Stolac) 
VUKOSAV M. Dimitrije, rođen 1926. Poplat (Stolac) 
VULETIĆ D. Jovo, rođen 1924. Mionići (Trebinje) 
VULETIĆ S. Jovo, rođen 1924. Trebinje 
VULETIĆ R. Obren, rođen 1911. Gomiljani (Trebinje) • 
VULEŠEVIĆ D. Dušan, rođen 1927. Jušići (Trebinje) 
VULEŠEVIĆ J. Nikola, rođen 1922. Jušići (Trebinje) 
VULEŠEVIĆ V. Čedo, rođen 1926. Jušići (Trebinje) 
VULIĆ L. Danilo, rođen 1919. Strujići (Trebinje) 
VUČETIĆ I. Petar, rođen 1923. Dobro Polje (Kalinovik) 
VUČIJAK D. Svetozar, rođen 1923. Mostar 
VUČKOVIĆ Jovan, rođen u selu Bogdašići (Bileća) 
VUČKOVIĆ I. Luka, rođen u Opuzenu (Metković) 
VUČKOVIĆ J. Rade, rođen 1912. Aladinići (Stolac) 
VUČUR R. Vaso, rođen 1924. Orah (Trebinje) 
VUČUR B. Jovo, rođen 1924. Orah (Trebinje) 
VUČUR R. Milan, rođen 1921. Orah (Trebinje) 
VUČUREVIĆ Jovo, rođen u selu Aleksina Međa (Trebinje) 
VUČUREVIĆ G. Nikola, rođen 1928. Bogojevo Selo (Trebinje) 
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G 

GAVRILOVIĆ Risto, rođen u selu Sedlari (Trebinje) 
GAGOVIĆ J. Svetozar, rođen 1910. Foča 
GABELA M. Derviš, rođen u selu Ostrožac (Konjic) 
GADARA M. Ibro, rođen 1910. Rabina (Nevesinje) 
GADARA B. Salko, rođen 1919. Rabina (Nevesinje) 
GADARA S. Hajdar, rođen 1920. Rabina (Nevesinje) 
GALEB T. Jovo, rođen 1923. Cerovac (Trebinje) 
GATALO U. Dušan, rođen 1915. Potoci (Mostar) 
GATALO M. Miloš, rođen 1920. Potoci (Mostar) 
GATAČKIĆ H. Meho, rođen 1913. Trebinje 
GAČANIN Hamdija 
GAČIĆ P. Marica, rođena 1928. Žitomislići (Mostar) 
GAŠTAN O. Arif, rođen 1912. Rabina (Nevesinje) 
GAŠTAN M. Duran, rođen 1920. Rabina (Nevesinje) 
GAŠTAN M. Ibro, rođen 1915. Rabina (Nevesinje) 
GERIN I. Avdo, rođen 1918. Burmazi (Stolac) 
GERUN M. Veljko, rođen 1920. Taleža (Trebinje) 
GLAVAŠ J. Boro Borislav, rođen 1925. Buna (Mostar) 
GLAVINIĆ M. Jozo, rođen 1927. Babin Do, Hutovo (Stolac) 
GLIBO Momčilo, rođen u selu Tasovčići (Čapljina) 
GLOGOVAC Milan, rođen u selu Gračanica (Gacko) 
GLOGOVAC K. Božidar, rođen u selu Dramiševo (Nevesinje) 
GLOGOVAC J. Zoran, rođen 1925. Volujac (Trebinje) 
GLOGOVAC D. Šćepo, rođen 1925. Volujac (Trebinje) 
GLUHAJIĆ M. Milanka, rođena 1928. u Drijenjani (Trebinje) 
GLUHAJIĆ Miroslav, rođen u Drijenjani (Trebinje) 
GLUHAJIĆ-ĐURICA N. Desa, rođena 1929. Drijenjani (Trebinje) 
GLUHAJIĆ B. Radovan, rođen 1926. Drijenjani (Trebinje) 
GOLAŠ Mustafa, rođen 1922. Blagaj (Mostar) 
GOLIJANIN B. Milan, rođen u Mostaru 
GOLIJANIN Radovan, rođen 1912. Nevesinje 
GOLIĆ O. Meho, rođen 1914. Kruševljani (Nevesinje) 
GOLOŠ Ranko, rođen 1929. Dubrave (Stolac) 
GOLOŠ A. Omer, rođen 1912. Lakat (Nevesinje) 
GOLOŠ A. Huso, rođen 1924. Lakat (Nevesinje) 
GORDIĆ D. Desanka, rođena 1926. Dabrica (Stolac) 
GORDIĆ S. Sekul, rođen 1923. Dabrica (Stolac) 
GRABIĆ M. Ismet, rođen 1925. Lastva (Trebinje) 
GRANULO H. Bećir, rođen 1913. Gradeljina (Konjic) 
GRBO S. Novica, rođen 1927. Kubaš (Stolac) 
GREDA N. Ljubomir, rođen u selu Vrapići (Mostar) 
GREDO Rade, rođen u selu Galičići (Trebinje) 
GREBAVIĆ A. Bečko, rođen 1914. Bahori (Gacko) 



GREBAVIĆ H. Bećir, rođen 1922. Bahori (Gacko) 
GREBOVIĆ Bećko, Stolac 
GRK L. Danilo, rođen 1914. Atelji (Stolac) 
GRK Pero, rođen 1927. Atelji (Stolac) 
GRČE T. Lazar, rođen 1921. Grbići, Žakovo (Trebinje) 
GRČE L. Mijo, rođen 1910. Grbići, Žakovo (Trebinje) 
GUZINA I. Muharem, rođen 1921. Mostar 
GUZINA S. (Beba) Alka, rođena 1924. Mostar 
GUZINA Ibro 
GRBIČ-GUTIĆ V. Ljubica, rođena 1925. Muminovača (Čapljina) 

D 

DABOVIĆ L. Krsto, rođen 1921. Ljubomir (Trebinje) 
DABIĆ P. Simo, rođen 1926. Mostar 
DABIĆ D. Stojan, rođen 1926. Poplat (Stolac) 
DABIĆ Tomo, rođen 1909. Humišljani (Mostar) 
DAKOVIĆ J. Borisa, rođen 1920. Lukavac (Nevesinje) 
DAKOVIĆ J. Jagoš, rođen 1922. Lukavac (Nevesinje) 
DAKOVIĆ Ž. Miško, rođen 1920. Lukavac (Nevesinje) 
DANGUBUĆ J. Branko, rođen u selu Dola (Bileća) 
DANGUBIĆ Peko, rođen u selu Žrvanj (Ljubinje) 
DANILOVIĆ J. Blagoje 
DANČIĆ P. Pero, rođen u selu Radetići, Hutovo (Stolac) 
DEDOVIĆ A. Adem, rođen 1927. Bijenja (Nevesinje) 
DELIJA I. Simun, rođen u Opuzenu (Metković) 
DEDIĆ B. Đafa 
DELIĆ J. Savo, rođen 1914. Grmljani (Trebinje) 
DELIĆ B. Fejzo, rođen 1912. Žulje (Nevesinje) 
DEMIROVIĆ M. Đevad, rođen 1927. Mostar 
DEMIĆ I. Ahmet, rođen 1919. Lakat (Nevesinje) 
DEMIĆ O. Alija, rođen 1921. Lakat (Nevesinje) 
DEMIĆ A. Osman, rođen 1922. Podgorani (Mostar) 
DEMIĆ O. Saban, rođen 1912. Lakat (Nevesinje) 
DENDA Milan, rođen u selu Mirilovići (Bileća) 
DENDA Muharem, Mostar 
DERETIĆ T. Savo, rođen 1927. Orahovac (Trebinje) 
DERETIĆ J. Uroš, rođen 1927. Orahovac (Trebinje) 
DIPO A. Hamid, rođen u selu Polije (Ulog) 
DIZDAR H. Ragib, rođen 1922. Stolac 
DOBRANIĆ Danilo, rođen u selu Meča (Stolac) 
DOBRANIĆ Milan, rođen u selu Meča (Stolac) 
DOBRANIĆ S. Mila, rođena 1927. Meča (Stolac) 
DOBRANIĆ T. Nikola, rođen 1930. Meča (Stolac) 
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DOMAZET Milenko, rođen u selu Vlahovići (Ljubinje) 
DOMAZET M. Omer, rođen 1920. Podgorani (Mostar) 
DOMAZET A. Osman, rođen 1924 Podgorani (Mostar) 
DOMINIK Anton, Hrvatska 
DRAGIĆ Š. Branko, rođen 1921. Zeljuša (Mostar) 
DRAGIĆ L. Vlado, rođen 1925. Željuša (Mostar) 
DRAGIĆ J. Stojan, rođen 1912. Zeljuša (Mostar) 
DRAGOVIĆ Miloš, rođen u selu Okolišta (Trnovo) 
DRAGOVIĆ D. Radoslav, rođen u selu Udrežnje, Biograd (Nevesinje) 
DRAGOVIĆ A. Savo, rođen 1917. Hrgud (Stolac) 
DRAGOLJEVIĆ Đ. Savo, rođen 1924. Gomiljani (Trebinje) 
DRAŽIĆ V. Jovo, rođen 1928. Gabela (Čapljina) 
DRAPIĆ J. Milan, rođen u selu Dobromani (Trebinje) 
DRAŠKO S. Milenko, rođen 1925. Tasovčići (Stolac) 
DREKALOVIĆ Drago, rođen 1923. Kočela (Trebinje) 
DRLJEVIĆ Hamid, rođen u Blagaju (Mostar) 
DROCE D. Meho, rođen 1911. Sopilja (Nevesinje) 
DUKA M. Stojan, rođen 1915. Hatelji (Stolac) 
DURAKOVIĆ S. Avdo, rođen 1924. Gornje Grnčarevo (Trebinje) 
DURAKOVIĆ A. Derviš, rođen 1924. Gornje Grnčarevo (Trebinje) 
DURAKOVIĆ J. Mustafa, rođen u Zasadu (Trebinju) 
DURAKOVIĆ N. Junuz, rođen 1909. Ćičevo (Trebinje) 
DURAKOVIĆ O. Juso, rođen 1914. Kruševljani (Nevesinje) 
DURAKOVIĆ Šaban 
DUČIĆ Zorka, rođena u selu Fatnica (Bileća) 
DUČIĆ Luka, rođen u selu Fatnici (Bileća) 
DUČIĆ M. Risto, rođen 1923. Lug (Trebinje) 

Đ 

ĐAJIĆ Bećo 
ĐAJIĆ R. Blagoje, rođen 1926. Orahovac (Trebinje) 
DEKO B. Halil, rođen 1922. Luka (Nevesinje) 
ĐELMEZ Zivko 
ĐIPA A. Hamid, rođen 1919. Prolja (Ulog) 
DOGO V. Danica, rođena u selu Hrasno (Čapljina) 
ĐONKO S. Mehmed, rođen u selu Bivolje Brdo (Stolac) 
ĐORDAN Milan, rođen u selu Dvrstnica (Trebinje) 
ĐULIĆ Avdo 
ĐULIĆ A. Omer, rođen 1909. Pješivac (Stolac) 
ĐULIĆ Šaban 
ĐULIĆ J. Osman, rođen 1910. Pješivac (Stolac) 
ĐULIĆ Salko 
ĐULMEZ H. Tahir, rođen 1907. Pješivac (Stolac) 
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ĐURASOVIĆ M. Božidar, rođen 1924. Bukorići (Nevesinje) 
ĐURASOVIĆ Danilo, rođen u selu Raštani (Mostar) 
ĐURICA S. Dušan, rođen 1923. Klečak (Stolac) 
ĐURIČIĆ Mara, rođena u selu Rapti, Bobani (Trebinje) 
ĐURICA R. Milutin, rođen 1926. Hatelji (Stolac) 

E 

EKMEČIĆ S. Anđelko, rođen 1914. Pribilovci (Stolac) 
EKMEČIĆ-BRKIĆ I. Jovanka, rođena 1926. Čapljina 
EKMEČIĆ Danilo, rođen 1923. Pridvorci (Čapljina) 
EKMEČIĆ Dušan, rođen 1928. Pridvorci (Čapljina) 
ELEZ Petar, rođen u selu Boljanovićima (Trnovo) 
ELEZOVIĆ I. Mujo, rođen u selu Bivolje Brdo (Mostar) 
ERKOČEVIĆ Rašid, rođen u Trebinju 

ž 
ŽALE O. Alija, rođen 1902. Dabrica (Stolac) 
ZARKOVIĆ-KUKOLJ Zeljka, rođena 1927. Gornje Hrasno (Neum) 
ŽARKOVIĆ O. Ljuban, rođen u selu Gornje Hrasno (Neum) 
ŽARKOVIĆ Spasoje, rođen u selu Hrasno (Stolac) 
ŽARKUŠIĆ Z. Ahmed, rođen 1906. Prenj (Stolac) 
ŽARKUŠIĆ Zulfikar, rođen u selu Opličići (Stolac) 
ŽDRALIĆ Vaso 
ŽERAJIĆ V. Jelka, rođena 1922. Luka (Nevesinje) 
ŽERAJIĆ D. Neđo, rođen 1927. Kljuna (Nevesinje) 
ŽUGOR A. Salko, rođen 1914. Kljuna (Nevesinje) 
ŽNUKIĆ Rade, rođen u Dobrom Polju (Kalinovik) 

z 
ZAKLAN Ibro 
ZVONIĆ I. Arif, rođen 1921. Željuša (Mostar) 
ZELIHIĆ I. Ramadan, rođen 1912. Trebinje 
ZLOLJA M. Halil, rođen 1914. Borovčići (Nevesinje) 
ZOLJ Huso, rođen 1925. Bijenja (Nevesinje) 
ZUBAC Ado, rođen u selu Pribilovci (Čapljina) 
ZUBAC P. Gojko, rođen 1924. Ukšići Ljubomir (Trebinje) 
ZUBČEVIĆ Junuz, rođen u Trebinju 
ZUBČEVIĆ Nazif, rođen u Trebinju 

252 



ZUKANOVIĆ M. Meho, rođen 1925. Krekovi (Nevesinje) 
ZUKANOVIĆ Omer, rođen 1907. Dabrica (Stolac) 
ZUKOVIĆ I. Mujo, rođen 1924. Rabina (Nevesinje) 
ZULIĆ B. Safet, rođen 1914. Stolac 
ZUROVAC D. Aleksa, rođen 1927. Grabovina (Čapljina) 

I 

IVANKOVIĆ Vido 
IVANKOVIĆ M. Novica, rođen 1913. Vrpolje (Trebinje) 
IVANKOVIĆ Ivan 
IVANKOVIĆ N. Pero, rođen 1925. Srijetež 
IVANKOVIĆ Tomo, rođen u selu Vrpolje (Trebinje) 
IVANOVIĆ Luka, rođen u selu Šipan (Dalmacija) 
IVANKOVIĆ Simun, rođen u selu Blato (Korčula) 
IVANIŠEVIĆ Radojka 
IVELJA Marko, rođen u Ljubinju 
IVKOVIĆ T. Vojin, rođen 1919. Bijela rudina (Bileća) 
IVKOVIĆ Danilo, rođen u selu Drežanj (Nevesinje) 
IVKOVIĆ-ŠARIĆ Sava, rođen u selu Drežanj (Nevesinje) 
IGNJATIĆ I. Mirko, rođen 1920. Volujac (Trebinje) 
IBRlSlMOVIĆ A. Derviš, Bijeljina 
IBRlSlMOVIĆ Husein, Bijeljina 
IBRULJ Abdurahman, rođen u selu Počitelj (Čapljina) 
IJAČIĆ Ljubo, rođen u selu Tasovčići (Čapljina) 
ILIĆ B. Branko, rođen 1927. Davidovići (Bileća) 
ILIĆ M. Branko, rođen u selu Dola (Bileća) 
ILIĆ D. Danilo, rođen u selu Davidovići, Divin (Bileća) 
ILIĆ Milan, rođen u selu Zvijerina (Bileća) 
ILIĆ Milovan, rođen u selu Bijeljani (Bileća) 
ILIĆ Obrenija, rođena u selu Bijeljani (Bileća) 
ILIĆ G. Petar, rođen 1926. u selu Gornja dola, Divin (Bileća) 
IMAMOVIĆ-PLAVČIĆ M. Raza, rođena 1908. Doljani (Konjic) 

J 

JAGANJAC A. Huso, rođen 1926. Bileća 
JAMINA M. Simo, rođen u selu Bojište (Nevesinje) 
JANKOVIČ S. Peko 
JANOŠ D. Branko, rođen u selu Pdokom (Stolac) 
JANJIĆ S. Gospava, rođena 1926. u selu Slato (Nevesinje) 
JANJOŠ M. Petar, rođen 1928. Ljuti Do (Stolac) 
JELAČIĆ S. Đoko, rođen 1926. Dabrica (Stolac) 



JELAČIĆ S. Mitar, rođen 1924. Dabrica (Stolac) 
JOVIĆ Nikola 
JOKANOVIĆ Jovo 
JOKANOVIĆ Pero, rođen u Bileći 
JOKOVIĆ Petrica, rođen 1926. u selu Blato (Korčula) 
JOŠOVIĆ Risto 
JUGOVIĆ Vuko 

K 

KAŽA Ivan, rođen u selu Studenac (Ljubuški) 
KAZAZIĆ I. Mustafa, rođen 1921. Mostar 
KAZAZIĆ I. Sule, rođen 1919. Mostar 
KAJAN N. Alija, rođen 1912. Lakat (Nevesinje) 
KAJINA Dane, Mostar 
KAJIĆ Halil 
KATA Ivan, rođen u Studenici (Ljubuški) 
KALĐIĆ V. Veljko 
KALEM J. Blagoje, rođen 1920. Lakat (Nevesinje) 
KALEM P. Lazar, rođen 1919. Humilišani (Mostar) 
KALEM D. Nemanja, rođen 1926. Lišani (Mostar) 
KALEM O. Risto, rođen 1920. Humilišani (Mostar) 
KANKLIJA M. Mujo, rođen u Olovu 
KAPETANOVIĆ M. Šefkija, rođen 1915. Skočigrm (Trebinje) 
KAPETANOVIĆ Azis 
KAPOR Milan, rođen u selu Mirilivići (Bileća) 
KARDUM Mile, rođen u selu Rapti, Bobani (Trebinje) 
KASUMOVIĆ S. Ibro, rođen 1928. Kljuna (Nevesinje) 
KASUMOVIĆ N. Hamid, rođen 1928. Kljuna (Nevesinje) 
KASUMOVIĆ I. Hasan, rođen 1922. Kljuna (Nevesinje) 
KAŠIKOVIĆ Kosto, rođen u selu Vranjska (Bileća) 
KAŠTROPIL Ante, rođen u selu Blato (Korčula) 
KEBO Hamid, rođen 1923. Bivolje Brdo (Stolac) 
KEBO Hasan 
KEŠELJ Gojko, rođen u selu Vranjska (Bileća) 
KIJAC M. Milorad, rođen u selu Domaševo (Trebinje) 
KILIBARDA R. Nikola, rođen 1928. u selu Dramiševo (Nevesinje) 
KISIN B. Milan, rođen u selu Zubci (Trebinje) 
KISIĆ P. Jovo 
KISIĆ Milan, rođen u selu Zvijerina (Bileća) 
KISIĆ Mihajlo, rođen u Bileći 
KISIĆ Petko, rođen u selu Zvijerina (Bileća) 
KISIĆ Filip, rođen u selu Zvijerina (Bileća) 
KITIĆ M. Ahmet, rođen 1900. Prenj (Stolac) 
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KLEPO S. Alija, rođen 1921. Počitelj (Čapljina) 
KLEPO O. Hasan, rođen 1925. Počitelj (Stolac) 
KLIMOVIĆ V. Vlado - Vladimir, rođen 1924. Lastva (Trebinje) 
KNEŽIĆ R. Žarko, rođen 1923. Hodbina (Mostar) 
KNEŽEVIĆ S. Anđelko, rođen 1925. Bijenja (Nevesinje) 
KNEŽEVIĆ Vojo, rođen u selu Bijenja (Nevesinje) 
KNEŽEVIĆ J. Danilo, rođen 1928. Tulje (Trebinje) 
KNEŽEVIĆ J. Milan, rođen 1923. Tulje (Trebinje) 
KLJAJIĆ A. Lazar, rođen 1921. Žalom (Nevesinje) 
KLJAKIĆ P. Božo, rođen 1922. Udrežnje (Nevesinje) 
KLJAKIĆ V. Drago, rođen 1921. Udrežnje (Nevesinje) 
KLJAKIĆ Milovan, rođen u Biogradu (Nevesinje) 
KOVAČ Gojko, rođen 1921. Janjač, Zagora (Trebinje) 
KOVAČ S. Mirko, rođen u selu Janjač (Trebinje) 
KOVAČ M. Nikola, rođen 1921. Zagora (Trebinje) 
KOVAČ S. Uroš, rođen 1921. Podstrašivica (Trebinje) 
KOVAČEVIĆ V. Vojin, rođen 1926. Bijenja (Nevesinje) 
KOVAČEVIĆ B. Drago, rođen 1927. Biograd (Nevesinje) 
KOVAČEVIĆ J. Mirko, rođen 1925. Koleško (Nevesinje) 
KOVAČEVIĆ M. Pero, rođen 1926. Pridvorci (Nevesinje) 
KOVAČEVIĆ N. Radoslav, rođen 1925. Biograd (Nevesinje) 
KOVAČEVIĆ G. Uglješa, rođen 1927. Zasad (Trebinje) 
KOVAĆINA S. Stojan, rođen 1928. Sedlari (Trebinje) 
KOZIĆ B. Anđelko, rođen 1922. Krajpolje (Ljubinje) 
KOJOVIĆ Jovo iz Trebinja 
KOJOVIĆ T. Milan, rođen 1922. Hatelji (Stolac) 
KOKOTOVIĆ K. Boško, rođen 1925. Biograd (Nevesinje) 
KOKOTOVIĆ O. Drago, rođen 1920. Biograd (Nevesinje) 
KOLAK D. Vaso, rođen 1922. u selu Tulje (Trebinje) 
KOLAK J. Vlado, rođen 1908. Podglivlje (Trebinje) 
KOLAK S. Veljko, rođen 1927. Hum (Trebinje) 
KOLAK S. Gojko, rođen 1919. Hum (Trebinje) 
KOLAK L. Jovo, rođen 1927. Tulje (Trebinje) 
KOLAK S. Ljubo, rođen 1923. Hum (Trebinje) 
KOLAK S. Mijat, rođen 1921. Hum (Trebinje) 
KOLAK T. Mihajlo, rođen 1926. Hum (Trebinje) 
KOLAK R. Olga, rođena 1926. Tulje (Trebinje) 
KOMAR Žarko, rođen u Bileći 
KOMNENOVIĆ Đ. Dušan, rođen 1927. Galičići (Trebinje) 
KOMNENOVIĆ T. Jovo, rođen 1910. Poplat (Stolac) 
KOMNENOVIĆ L. Nikola, rođen 1900. Poplat (Stolac) 
KOMNENOVIĆ G. Ranko, rođen 1929. Poplat (Stolac) 
KONZUL P. Vido, rođen u selu Hutovo (Stolac) 
KOPRIVICA Božidar, rođen u selu Meka Gruda (Bileća) 
KOPRIVICA Nedeljko, rođen u selu Meka Gruda (Bileća) 



KOPRIVICA Cedo, rođen u selu Meka Gruda (Bileća) 
KORAĆ S. Ismet, rođen 1929. Bivolje Brdo (Stolac) 
KORAĆ S. Salko, rođen 1923. Bivolje Brdo (Stolac) 
KOSERESKI Gavrilo, rođen u Andrejevskom SSSR 
KOSO Z. Abas, rođen 1924. Dubrava (Stolac) 
KOSOVIĆ Mara, rođena 1924. Požarno (Trebinje) 
KOSOVIĆ B. Rade, rođen u selu Korita (Bileća) 
KOĆO Ilijaz, rođen 1911. Gomiljani (Trebinje) 
KOČO K. Ismet, rođen 1910. Gomiljani (Trebinje) 
KRALJ D. Danilo, rođen u selu Ravno (Trebinje) 
KRALJ Milovan, rođen u selu Ravno (Trebinje) 
KRALJEVIĆ V. Branko, rođen 1922. Cicina (Trebinje) 
KRALJEVIĆ Lazar, rođen u selu Žakovo (Trebinje) 
KREŠIĆ Š. Vide, rođen 1903. Tješivac (Stolac) 
KRIO O. Omer, rođen 1923. Račića (Stolac) 
KRISTE P. Marko, rođen 1927. Ravno (Trebinje) 
KRISTIĆ Đ. Jure, rođen 1922. Orahov Do (Trebinje) 
KRISTO Jozo, rođen u Busovači 
KRPO O. Omer, rođen 1924. Aladinići (Stolac) 
KRUJIĆ F. Junuz, rođen 1917. Nikšić 
KRUNIĆ S. Ratko, rođen 1919. u SAD 
KRUNIĆ S. Nada, rođena 1925. Zasad (Trebinje) 
KRUNIĆ S. Slavka, rođena 1927. Zasad (Trebinje) 
KRUŠEVAC T. Branko 
KSOLJIĆ O. Ibro 
KUZMAN Ljubo, rođen u selu Pijesci (Mostar) 
KUJUNDŽIĆ M. Aleksa, rođen u selu Kula (Konjic) 
KUJUNDŽIĆ Đ. Maksim, rođen 1923. Čelebići (Konjic) 
KUJUNDŽIĆ L. Radoslav, rođen u selu Kula (Konjic) 
KUKAVIČIĆ Đ. Jovo, rođen 1926. Orah (Trebinje) 
KUKIĆ S. Ilija, rođen 1902. Borci (Konjic) 
KUKUĆ Milovan, rođen u selu Baljci (Bileća) 
KUKO M. Sule, rođen 1926. Kuti, Bijelo Polje (Mostar) 
KULJAK M. Milan, rođen 1915. Pridvorci (Trebinje) 
KULJIĆ Jošo, rođen u selu Simijovi (Bileća) 
KULJIĆ M. Lazo, rođen 1922. Biograd (Nevesinje) 
KULJIĆ M. Spasoje, rođen 1925. Biograd (Nevesinje) 
KULJIĆ Todor, Bileća 
KUNDAČINA Jovo, rođen u selu Dabar (Stolac) 
KUNDAČINA Milosav, rođen 1926. Narat (Bileća) 
KUNIĆ Neđo, rođen u selu Grmljani (Trebinje) 
KURDULIJA S. Neđo, rođen 1928. Korita (Bileća) 
KUREŠ Bogdan, rođen u selu Orah (Bileća) 
KUREŠ Đuro, rođen u Bileći 
KURILIĆ Jovo, rođen 1920. Dračevo (Trebinje) 
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KURILIĆ Miroslav, rođen u selu Dračevo (Trebinje) 
KURILIĆ M. Risto, rođen 1895. Dračevo (Trebinje) 
KURILIĆ M. Risto, rođen 1927. Grmljani (Trebinje) 
KURILIĆ Čedo, rođen u selu Dračevo (Trebinje) 
KURILIĆ Vukašin 
KURTOVIĆ Arif, rođen u Fazlagića Kula (Gacko) 
KURTOVIĆ N. Jovo Mali, rođen 1923. Začula (Trebinje) 
KURTOVIĆ A. Jusuf, rođen 1917. Mostar 

L 

LAŽETIĆ S. Petar, rođen 1919. Biograd (Nevesinje) 
LAKIĆ Božo, rođen u selu Grmljani (Trebinje) 
LAKIĆ Mijo, rođen u selu Grmljani (Trebinje) 
LALOVIĆ Mirko, rođen u Ulogu 
LASO VAN Savo, rođen u selu Potkom (Stolac) 
LEVO R. Ramo, rođen 1920. Podgorani (Mostar) 
LEČIĆ Lazar, rođen u selu Pribilovci (Čapljina) 
LEČIĆ Ljubica, rođena u selu Tasovčići (Čapljina) 
LEČIĆ M. Špiro, rodom iz Bileće 
LOZO J. Dušan, rođen 1928. Glavatičevo (Konjic) 
LOZO Lazar, rođen u selu Kupilovu (Mostar) 
LOZO Krsto, rođen u selu Bijelo Polje (Mostar) 
LOZO Ranko, Mostar 
LOJO S. Džemil, rođen u selu Pridvorci (Trebinje) 
LOJPUR T. Nikola, rođen 1925. Dračevo (Stolac) 
LONČAR K. Đorđo, rođen u selu Klikovići (Trebinje) 
LONČAR N. Jovan, rođen 1925. Čičevo (Trebinje) 
LONČAR V. Mihajlo, rođen 1923. Klikovići (Trebinje) 
LONČAR K. Šćepo, rođen 1919. Klikovići (Trebinje) 
LUGONJA Milan, rođen u selu Ivica (Ljubinje) 
LUČIĆ D. Jovan, rođen 1927. Mrkonjići (Trebinje) 

LJ 

LJEVO A. Osman, rođen u Podgorani (Mostar) 
LJEVO O. Salko, rođen 1918. Podgorani (Mostar) 
LJEVO S. Salko, rođen 1907. Podgorani (Mostar) 
LJUBIBRATIĆ V. Lazar, rođen 1922. Ljubovo (Trebinje) 

16 257 



M 

MAVRAK M. Savo, rođen 1919. Zijemlje (Mostar) 
MAKAN S. Edmil, rođen 1927. Orahovica (Konjic) 
MANDRAPA P. Branko, rođen u selu Klepci (Čapljina) 
MANDRAPA J. Gojko, rođen 1927. Klepci (Čapljina) 
MANDARIČ Ivan, rođen u selu Višnica (Čitluk) 
MANJAK L. Gojko, rođen 1907. Nevesinje 
MARINOVIĆ Ante, rođen u selu Blato (Korčula) 
MARIĆ Alija, rođen u selu Dabrica (Stolac) 
MARIČ S. Mitar, rođen 1925. Bratač (Nevesinje) 
MARIČ Pero, Ljubinje 
MARIĆ L. Četko, rođen 1922. Strujići (Trebinje) 
MARKOVIĆ M. Anđelko, rođen 1923. Drijenjani (Trebinje) 
MARKOVIĆ Jovo 
MARKOVIĆ B. Veljko, rođen 1915. Nadinići (Gacko) 
MARKOVIĆ D. Drago, rođen 1924. Humčani (Nevesinje) 
MARKOVIĆ M. Jovan, rođen 1921. Drijenjani (Trebinje) 
MARKOVIĆ D. Ljubica, rođena 1925. Mrkonjići (Trebinje) 
MARKOVIĆ M. Neđo, rođen 1927. Drijenjani (Trebinje) 
MARKOVIĆ T. Risto, rođen 1919. Mrkonjići (Trebinje) 
MARKOVIĆ Simo, rođen 1920. Nadinići (Gacko) 
MARKOVIĆ R. Stevo, rođen 1920. Kalađurđevići (Trebinje) 
MARKOVIĆ I. Stojan, rođen 1906. Prenj (Stolac) 
MARKOVIĆ J. Tomo, rođen 1924. Grbići (Trebinje) 
MARKOVIĆ-BUTULIJA Cvijeta, rođena 1920. Mosko (Trebinje) 
MARKON A. Hasan, rođen 1912. Orahovica (Konjic) 
MATRAK S. Atanasije, rođen 1927. Gnojnice (Mostar) 
MATRAK S. Branko, rođen 1928. Mostar 
MATRAK I. Danilo, rođen 1911. Rabina (Nevesinje) 
MATRAK J. Risto, rođen 1920. Gnojnice (Mostar) 
MARUŠIĆ S. Slavko, rođen 1929. Klepci (Čapljina) 
MASLEŠA Bogdan, rođen 1915. Tulje (Trebinje) 
MASLEŠA V. Branko, rođen 1927. Tulje (Trebinje) 
MASLEŠA B. Danilo, rođen 1921. Tulje (Trebinje) 
MASLEŠA V. Rade, rođen 1924. Tulje (Trebinje) 
MATIĆEVIĆ Nikola, rođen u selu Ćubura (Dubrovnik) 
MATKOVIĆ Neđo 
MATULJAK P. Ivan, rođen u selu Hutovo (Stolac) 
MACIĆ-LEŠO H. Munta, rođen 1904. Svijenča (Konjic) 
MAČIĆ A. Fata, rođena 1904. Zabrđani (Konjic) 
MAČIĆ Hasan, rođen u selu Prigrađe (Mostar) 
MAĐAR N. Đuro, rođen 1921. Postoljani (Nevesinje) 
MADŽAR S. Branko, rođen 1927. Pridvorci (Trebinje) 
MADŽAR B. Milorad, rođen 1925. Pridvorci (Trebinje) 
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MADŽAR B. Nikola, rođen 1923. Pridvorci (Trebinje) 
MEDAN S. Milenko, rođen 1922. Ubosko (Ljubinje) 
MEDAN Rajko, rođen u selu Bračići (Stolac) 
MEDAN S. Simo, rođen 1924. Poljice (Stolac) 
MEZIT H. Saban, rođen 1925. Orahovica (Konjic) 
MERZIĆ S. Ibro, rođen 1926. Hrušta (Nevesinje) 
MERZIĆ A. Osman, rođen 1929. Hrušta (Nevesinje) 
MESIHOVIĆ-MEĆIRONI M. Tihota, rođena 1925. Ljubuški 
MEHAKOVIĆ H. Salko, rođen 1914. Trebinje 
MEHIĆ I. Alija, rođen 1927. Prigrađani (Mostar) 
MEHOVIĆ A. Hasan, rođen 1924. Lastvo (Trebinje) 
MEHREMIĆ-MEBIBOVIĆ A. Mejra, rođena 1910. Zabrđani (Konjic) 
MEHREMIĆ-BRKAN M. Fata, rođena 1895. Luka (Konjic) 
MIJOVIĆ K. Nikola, rođen 1912. Konjsko (Trebinje) 
MILAVIĆ M. Salko, rođen 1922. Mostar 
MILADINOVIĆ J. Joko, rođen 1907. Zubci (Trebinje) 
MILAKOVIĆ Gojko, rođen 1926. Arbanaška (Trebinje) 
MILAKOVIĆ Živko, rođen u selu Arbanaška (Trebinje) 
MILANIĆ T. Rako, rođen u selu Orah (Bileća) 
MILATOVIĆ Miljo, rođen 1923. Nikšić 
MILENIĆ J. Jagoš, rođen u selu Orah (Bileća) 
MILETIĆ P. Jovo, rođen 1919. Vlaka (Trebinje) 
MILETIĆ V. Mirko, rođen 1926. Krajkovići (Trebinje) 
MILETIĆ R. Mirko, rođen 1917. Vlaka (Trebinje) 
MILIVOJEVIĆ J. Branko, rođen 1926. Kubatovina (Stolac) 
MILIVOJEVIĆ Milovan, Ljubinje 
MILIDRAGOVIĆ J. Vaso, rođen u selu Vranjska (Bileća) 
MILIDRAGOVIĆ Đoko, rođen u selu Vranjska (Bileća) 
MILINIĆ Đ. Ilija, rođen 1913. Zovi Do (Nevesinje) 
MILINIĆ Rako, rođen u selu Orah (Bileća) 
MILIĆ Mladen, rođen u selu Veličani (Trebinje) 
MILIĆEVIĆ Risto, s. Nanuvići, Trebinje 
MILIĆEVIĆ Gligor, Bileća 
MILIĆEVIĆ T. Gojko, rođen 1922. Hrgud (Stolac) 
MILIĆEVIĆ M. Danilo, rođen 1925. Lakat (Nevesinje) 
MILIĆEVIĆ M. Dušan, rođen 1917. Dolovi (Stolac) 
MILIĆEVIĆ (Šukić) M. Dušan, rođen 1910. Dolovi (Stolac) 
MILIĆEVIĆ Jovo, rođen 1925. Ladinice (Trebinje) 
MILIĆEVIĆ Lazo, rođen 1922. Nenovići (Trebinje) 
MILIĆEVIĆ G. Mihajlo, rođen u selu Zvijerina (Bileća) 
MILIĆEVIĆ Đ. Milan, Bileća 
MILIĆEVIĆ S. Rajko, rođen 1921. Lakat (Nevesinje) 
MILIĆEVIĆ P. Čedo, rođen 1922. Lakat (Nevesinje) 
MILOJEVIĆ R. Jole, rođen 1900. Kunja Glavica 
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MILOJEVIĆ-SMILJANIĆ S. Milica, rođena 1925. Šuljan (Sremska Mitro-
vica) 
MILOJEVIĆ N. Obren, rođen 1914. Kunja Glavica (Trebinje) 
MILOSEVIC Milan 
MILOSEVIC Anto 
MILOSEVIC Vlado, rođen u selu Bresticama (Bileća) 
MILOSEVIC Gojko, rođen u selu Meka Gruda (Bileća) 
MILOSEVIC J. Jelisaveta, rođena 1925. Ubosko (Ljubinje) 
MILOSEVIC R. Lazar, rođen 1923. Turani (Trebinje) 
MILOSEVIC S. Marko, rođen 1920. Nevesinje 
MILOSEVIC R. Obrad, rođen 1920. Turani (Trebinje) 
MILOSEVIC K. Radovan, rođen 1920. Rioca (Bileća) 
MILOSEVIC Radoslav, rođen u selu Njeganovići (Bileća) 
MILOSEVIC Š. Ratko, rođen 1920. Drežanj (Nevesinje) 
MILOSEVIC Risto 
MINIĆ Jovo 
MILJANOVIĆ D. Rade, rođen 1924. Vrpolje (Trebinje) 
MILJKOVIĆ P. Damjan, rođen 1914. Gomiljani (Trebinje) 
MILJKOVIĆ L. Petar, rođen 1921. Gomiljani (Trebinje) 
MILJKOVIĆ R. Stevo, rođen u selu Gomiljani (Trebinje) 
MIOČIĆ-KUNDAČINA Nevenka, rođena u Metkoviću 
MIRKOVIĆ Vuko 
MISKIN J. Milan, rođen 1927. Volujac (Trebinje) 
MITRINOVIĆ S. Jovo, rođen 1885. Poplat (Stolac) 
MITRINOVIĆ N. Milan, rođen 1912. Poplat (Stolac) 
MITRINO VIĆ N. Spasoje, rođen 1915. Poplat (Stolac) 
MITRO VIĆ L. Dimitrije, rođen 1924. Pridvorci (Trebinje) 
MITRO VIĆ L. Šćepo, rođen 1922. Lužnica (Trebinje) 
MITRUŠIĆ Blagoje, rođen u selu Zvijerina (Bileća) 
MITRUŠIĆ Dušan 
MITRUŠIĆ Tošan, rođen u selu Zvijerini (Bileća) 
MITRUŠIĆ Tripo, rođen u Zvijerini (Bileća) 
MIČIJEVIĆ S. Salko, rođen 1926. Rabina (Nevesinje) 
MlClJEVIĆ S. Huso, rođen 1911. Rabina (Nevesinje) 
MIHIĆ Vaso 
MIHIĆ S. Jovo, rođen 1914. Ortiješi (Mostar) 
MIHIĆ S. Stojan, rođen 1928. Ljuti Do (Stolac) 
MIHIĆ (Samardžić) R. Fimija, rođena 1928. Dabrica (Stolac) 
MIHOITOVIĆ I. Šaćir, rođen u selu Mihoitovići (Trebinje) 
MIŠELJIĆ L. Ljuban, rođen 1919. Kovačići (Nevesinje) 
MIŠKO VIĆ Pero, rođen u selu Dražin Do (Trebinje) 
MIŠKOVIĆ Radovan 
MIŠKOVIĆ Špiro 
MORIĆ A. Ibro, rođen 1910. Rotimlje (Stolac) 
MORIĆ M. Alija, rođen 1922. Dobruča (Mostar) 
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MORO M. Marijan, rođen 1910. Aladinići (Stolac) 
MRDIĆ I. Rade, rođen 1923. Aranđelovo (Trebinje) 
MRKIĆ T. Drago, rođen 1924. Rečica (Čapljina) 
MRKIĆ Branko 
MRKOVIĆ M. Lazo, rođen u selu Kruševljani (Nevesinje) 
MRKOVIĆ D. Drago, rođen u selu Humćani (Nevesinje) 
MRKOVIĆ D. Nikola, rođen u selu Kruševljani (Nevesinje) 
MRKONJA R. Pero, rođen 1912. u selu Kovačina (Trebinje) 
MULINA L. Nikola 
MUNIŠIĆ J. Nedeljko, rođen 1929. Dračevo (Trebinje) 
MUNIŠIĆ Sava, rođen 1919. Dračevo (Trebinje) 
MUNTA, Stolac 
MUČIBABIĆ Rako, rođen u selu Biogradu (Nevesinje) 
MUCIĆ Andrija 
MUŠAN S. Ivo, rođen u selu Podgrad (Metković) 
MUŠINOVIĆ O. Mujo, rođen 1922. u Glavatičevu (Konjic) 
MUŠANOVIĆ O. Huso 
MUŠIĆ Fuad, rodom od Livna 

N 

NADAŽDIN I. Milan, rođen 1920. Bjelojevići (Stolac) 
NADAŽDIN M. Slavko, rođen 1926. Bjelojevići (Stolac) 
NADAŽDIN J. Šćepo, rođen 1929. Bjelojevići (Stolac) 
NAJERICA D. Maksim, rođen 1926. Volujac (Trebinje) 
NATALI - Italijan 
NEZIROVIĆ M. Ibro, rođen 1928. Mostar 
NIKŠIĆ S. Džemal, rođen 1927. Stolac 
NINKOVIĆ D. Božo, rođen 1925. Necvijeće (Trebinje) 
NINKOVIĆ T. Vlado, rođen 1921. Gorica (Trebinje) 
NINKOVIĆ S. Milan, rođen 1921. Jasen (Trebinje) 
NINKOVIĆ D. Milorad, rođen 1921. Necvijeće (Trebinje) 
NINKOVIĆ Pavle, rođen 1914. Necvijeće (Trebinje) 
NINKOVIĆ V. Petar, rođen 1925. Necvijeće (Trebinje) 
NINKOVIĆ J. Rajko, rođen 1915. Necvijeće (Trebinje) 
NINKOVIĆ T. Rako, rođen 1923. Gorica (Trebinje) 
NINKOVIĆ Risto, rođen 1919. Necvijeće (Trebinje) 
NOVAKOVIĆ J. Miroslav, rođen 1924. Kubatovina (Stolac) 
NOVAKOVIĆ I. Nikola, rođen 1924. Kubatovina (Stolac) 
NOVOKMET I. Jovo, rođen 1916. Dubočica (Ljubinje) 
NOVOKMET Đ. Milorad, rođen 1925. Dubočica (Ljubinje) 
NOVOKMET Ć. Pero, rođen 1920. Dubočica (Ljubinje) 
NOVČIĆ Velimir 
NODILO P. Antun, rođen 1917. otok Mljet (Dubrovnik) 
NOSOVIĆ Rade, Bileća 
NIJAVIĆ Milena, rođena 1927. Tasovčići (Čapljina) 



o 
OBRADOVIĆ Đ. Milosav, rođen 1927. Mostar 
OBRADOVIĆ A. Salko, rođen 1913. Borojevći 
ODA VIĆ Risto, rođen 1917. Lug (Trebinje) 
ODA VIĆ L. Petar, rođen u selu Lug (Trebinje) 
OŽBOLT Š. Đuro, rođen u selu Đurđevac, Gabrilovci (Našice) 
OKUKA K. Milan, rođen 1922. Humčani (Nevesinje) 
OMANIĆ Zulfikar, rođen u selu Plana (Bileća) 
OMANOVIĆ Mehmed, rođen u selu Kupilovo (Mostar) 
OMANOVIĆ M. Osman, rođen 1925. Dabrica (Stolac) 
OMANOVIĆ M. Halil, rođen 1927. Mostar 
OMERIKA A. Juso, rođen 1929. Kljuna (Nevesinje) 
OMERIKA O. Meho, rođen 1919. Kljuna (Nevesinje) 
OMERIKA I. Huso, rođen 1914. Kljuna (Nevesinje) 
OMEROVIĆ A. Fuad, Trebinje 
ONDILJ N. Pero, rođen 1918. Mostar 
OROZ J. Danilo, rođen 1914. Žiljevo (Nevesinje) 
ORUČ Salko, rođen u Dubravi (Stolac) 
OSMANOVIĆ L. Osman, rođen u Vitezu (Travnik) 

P 

PAVLOVIĆ Miloš, rođen u selu Mrkonjići (Trebinje) 
PAVLOVIĆ Nikola, rođen u Lopudu (Dubrovnik) 
PAVLOVIĆ Pero, rođen u selu Mrkonjići (Trebinje) 
PAVOŠEVIĆ Zvonimir 
PAZIN R. Rade, rođen 1902. Podkraj, Zubci (Trebinje) 
PAJEVIĆ H. Aziz, rođen 1927. Dramiševo (Nevesinje) 
PAJEVIĆ M. Alija, rođen 1925. Bijenja (Nevesinje) 
PAJEVIĆ H. Ahmet, rođen 1920. Dramiševo (Nevesinje) 
PAJEVIĆ I. Meho, rođen 1919. Dramiševo (Nevesinje) 
PAJEV H. Šerif, rođen 1914. Dramiševo (Nevesinje) 
PAJIĆ O. Ahmet 
PAJIĆ M. Salko, rođen 1927. Humilišani (Mostar) 
PAJO J. Ćamil, rođen 1906. Poplat (Stolac) 
PALUNČIĆ Nikola, rođen na Mljetu (Dubrovnik) 
PAMUČINA M. Dušan, rođen 1927. Pridvorci (Trebinje) 
PAPIĆ Ivo 
PAPIĆ S. Mirko, rođen 1919. Domaševo, Ljubomir (Trebinje) 
PAREŽANIN Božo, rođen u selu Panik (Bileća) 
PARO VIĆ N. Novica, rođen 1919. Biograd (Nevesinje) 
PAŠAJLIĆ D. Nikola, rođen 1927. Lukavac (Nevesinje) 
PEJAK L. Risto, rođen 1916. Humilišani (Mostar) 
PER VAN M. Asim, rođen 1922. Fatnica (Bileća) 
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PERVIZ Nazif, rođen u selu Mutnik (Cazin) 
PERIĆ V. Nikola, rođen 1904. Pješivac (Stolac) 
PERIĆ Frane 
PERlSlĆ S. Ilija, rođen 1926. Dobromani (Trebinje) 
PERIŠIĆ J. Nikola, rođen 1911. Bitunja (Stolac) 
PERlSlC J. Risto, rođen 1928. Drijenjani (Trebinje) 
PERIŠIĆ Uroš, rođen u selu Grmljani (Trebinje) 
PETIJEVIĆ J. Krsto, rođen 1912. Donje Grnčarevo (Trebinje) 
PETIJEVIĆ S. Neđo, rođen 1921. Donje Grnčarevo (Trebinje) 
PETIJEVIĆ K. Spiro, rođen 1922. Arslanagića Most (Trebinje) 
PETROVIĆ V. Đoko, rođen 1924. Trebinje 
PETROVIĆ B. Dušan, rođen 1912. Janjač, Zagora (Trebinje) 
PEHLIĆ H. Omer, rođen 1924. Rotimlja (Stolac) 
PEHILJ O. Osman, rođen 1914. Postoljani (Nevesinje) 
PECELJ P. Rajko, rođen 1927. Dubočica (Ljubinje) 
PECO M. Hivzija, rođen 1927. Oritijež (Mostar) 
PEŠIĆ O. Desa, rođena 1922. Grmljani (Trebinje) 
PIVAC Vlado, rođen u selu Kubaš (Ljubinje) 
PILIĆ M. Janko, rođen u selu Biograd (Nevesinje) 
PILJEVIĆ L. Marko, rođen u selu Zovi do (Nevesinje) 
PILJEVIĆ A. Mirko, rođen 1925. Donji Drežanj (Nevesinje) 
PIRIĆ M. Sule, rođen 1904. Bjelojevići (Stolac) 
PITIĆ R. Alija, rođen 1914. Kruševljani (Nevesinje) 
PITIĆ O. Ibro, rođen 1911. Kruševljani (Nevesinje) 
PINTARIĆ M. Ignjac, rođen u selu Trkoševac (Bjelovar) 
PIDŽULA T. Risto, rođen 1925. Dražin Do (Trebinje) 
PIDŽULA Đ. Nikola, rođen 1913. Gomiljani (Trebinje) 
PIŠTIGNJAT P. Đorđo, rođen 1923. Sopilja (Nevesinje) 
PJANIĆ Sava, rođen u selu Grmljani (Trebinje) 
PLAVŠIĆ T. Lazar, rođen 1919, Berkasovo (Šid) 
POVERAT P. Ilija, rođen 1923, Budoši (Trebinje) 
POPADIĆ O. Vidosava, rođena 1926. Milavići (Bileća) 
POPADIĆ J. Dušan, rođen 1926. Milavići (Bileća) 
POPARA D. Svetozar, rođen u selu Plana (Bileća) 
POPOVIĆ Anđelko, rođen u selu Drijenjani (Trebinje) 
PA VIĆ Desa, rođena u Vlahovićima (Ljubinje) 
POPOVIĆ Obrad 

POROBIĆ R. Jovo, rođen u selu Bobani (Trebinje) 
POTREBICA Đ. Filip, rođen 1924. Trebimlje, Ravno (Trebinje) 
PRAVICA S. Mirko, rođen 1923. Bijelač (Trebinje) 
PRAVICA S. Nikola, rođen 1916. Bijelač (Trebinje) 
PRAVICA Tošo, rođen 1924. Bijelač (Trebinje) 
PRELO Mićo, rođen u selu Prebilovci (Čapljina) 
PRZULJ K. Vladimir, rođen 1926. Dobro Polje (Kalinovik) 
PRŽULJ Milan, rođen u selu Boljanovići (Trnovo) 



PRIBIŠIĆ D. Branko, rođen 1920. Dračevo (Trebinje) 
PRIBIŠIĆ L. Jovo, rođen 1912, Dračevo (Trebinje) 
PRIBIŠIĆ J. Petar, rođen 1926, Dračevo (Trebinje) 
PRIZMIĆ Aco, rođen u selu Blato (Korčula) 
PRKAČIN Đ. Boško, rođen 1928. Trebimlja (Trebinje) 
PRKAČIN I. Nikola, rođen 1926. Brštanik (Stolac) 
PRNJAT Mirko, rođen u selu Kutina (Trebinje) 
PUDAR Dara, rođena u selu Rabina (Nevesinje) 
PUDAR Jovo, Čapljina 
PUDAR P. Mileva, rođena 1923. Rabin (Nevesinje) 
PUDAR Mirko, rođen u selu Pijesci (Mostar) 
PUŽIĆ M. Safet, rođen 1923. Mostar 
PUJIĆ J. Nikola, rođen 1923. Pridvorci (Trebinje) 
PUJO L. Risto, rođen 1925. Gomiljani (Trebinje) 
PURIĆ A. Ibro, rođen 1904. Crnići (Stolac) 
PUTIĆA I. Jovo, rođen 1919. Volujac (Trebinje) 
PUTIĆA K. Lazar, rođen 1907. Orah (Trebinje) 
PUTIĆA L. Lazar - Cedo, rođen 1927, Volujac (Trebinje) 
PUTIĆA D. Tošo, rođen 1926. Orah (Trebinje) 
PUCAR Veljko 
PUHALO Vaso, rođen u selu Dubrave (Stolac) 
PUHALO M. Danilo, rođen 1928. Žitomislić (Mostar) 
PUHALO-VOJINOVIĆ Risto, Čapljina 
PUHALO Slavko, rođen u selu Rabina (Nevesinje) 
PUŠKO VIĆ S. Milan, rođen 1922. Pridvorci (Nevesinje) 

R 

RAGUŽA M. Boško, rođen 1908. Pješivac (Stolac) 
RAGUŽA B. Niko, rođen 1904. Pješivac (Stolac) 
RAGUŽA Đ. Stojan, rođen 1905. Kruševo (Stolac) 
RAGUŽA M. Tomo, rođen 1898. Pješivac (Stolac) 
RADAN M. Jovo, rođen 1918. Berkovići (Stolac) 
RADAN Milovan, rođen u selu Dabar (Stolac) 
RADIĆ M. Veljko, rođen 1917. Pridvorci (Nevesinje) 
RADIĆ S. Gojko, rođen 1927. Pridvorci (Nevesinje) 
RADIĆ P. Ilija, rođen 1927. Pridvorci (Nevesinje) 
RADIĆ P. Milan, rođen 1923. Pridvorci (Nevesinje) 
RADIĆ S. Milorad, rođen 1927. Pridvorci (Nevesinje) 
RADIĆ R. Mladen, rođen 1925. Trebinje 
RADIĆ A. Neđo, rođen 1916. Žrvanj (Ljubinje) 
RADIĆ Đ. Rajko, rođen 1928. Žrvanj (Ljubinje) 
RADIŠIĆ T. Anđelko, rođen u selu Dabrica (Stolac) 
RADIŠIĆ Dušan, Ljubinje 
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RADMILOVIĆ Žarko 
RADMILOVIĆ Spasoje 
RADMILOVIĆ Milan 
RADO VANO VIĆ V. Vukašin, rođen u selu Davidovići (Bileća) 
RADOVANOVIĆ Jovo, Nevesinje 
RADOVIĆ Đ. Boško, rođen 1921. Bijenja (Nevesinje) 
RADOVIĆ Dušan, Nevesinje 
RADOVIĆ S. Mirko, rođen 1923. Zeljuša (Mostar) 
RADOJIČIĆ Đ. Jovo, rođen 1925. Orah (Trebinje) 
RADOŠ Božo 
RADULOVIĆ Vule 
RADULOVIĆ P. Vučko-Lazo, rođen 1915. Šćenica, Bobani (Trebinje) 
RADULOVIĆ Spaso, rođen 1926. Krajkovići (Trebinje) 
RADULOVIĆ S. Spasoje, rođen 1926. Bogdašići (Bileća) 
RADULOVIĆ-KOVAČEVIĆ B. Ljubica, rođena 1927. Tulje (Trebinje) 
RAZIĆ H. Omer, rođen 1919. Aladinići (Stolac) 
RAZIĆ H. Salko, rođen 1903, Lokve (Stolac) 
RAJKO VIĆ D. Dobro, rođen 1920. Volujac (Trebinje) 
RAMIĆ T. Ahmet, rođen 1908. Turani (Trebinje) 
RAMUSOVIĆ Ram iz, Trebinje 
RATKOVIĆ M. Gašo, rođen 1922. Željevo (Trebinje) 
RATKOVIĆ A. Žarko, rođen 1927. Arslanagića Most (Trebinje) 
RATKOVIĆ A. Pavle, rođen 1925. Arslanagića Most (Trebinje) 
RAHIMIĆ H. Mujo, rođen 1929. Lokve (Stolac) 
RAHIMIĆ A. Salko, rođen 1928. Lokve (Čapljina) 
RAHIĆ M. Ibro, rođen u selu Bivolje Brdo (Stolac) 
RAHIĆ H. Salko 
RAČIĆ S. Obrad, rođen 1922. Zijemlje (Mostar) ' 
RAŠEVIĆ L. Jovo, rođen 1925. Cicina (Trebinje) 
RASEVIĆ Š. Risto, rođen 1908. Cicina (Trebinje) 
RELETA Jozo, rođen u Busovači 
REMETIĆ Dušan, Nevesinje 
REMETIĆ Ć. Ljubo, rođen 1927. u Biogradu (Nevesinje) 
REPEŠA Đemal 
RESULOVIĆ Ibro, Trebinje 
RESULOVIĆ O. Husnija, rođen 1924. Trebinje 
REDŽIĆ H. Ismet, rođen 1926. Stolac 
RIĐEŠIĆ D. Mićo, rođen 1911. Tuli (Trebinje) 
RIKALO J. Borislav, rođen 1922. Dodanovići (Ljubinje) 
RIKALO Mladen, rođen u selu Dodanovići (Ljubinje) 
RISTANOVIĆ Fad il 
ROGAN Veselin, rođen u Dabru (Stolac) 
ROGAN J. Ilija, rođen 1914. Strupići (Stolac) 
ROGAN Radovan, rođen u selu Dabar (Stolac) 
ROGAČ Žarko 
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ROGAČ Petar 
ROMANO VIĆ A. Pepo Josip, rođen 1919. Dubrovnik 
ROSIĆ Jovo, rođen u selu Dvrsnica (Trebinje) 
ROSIĆ Maksim 
RUDAN A. H U S O , rođen 1907. Burmazi (Stolac) 
RUŽIĆ V. Vukan, rođen 1925. Poplat (Stolac) 
RUŽIĆ B. Đorđo, rođen 1927. Tvrdoši (Trebinje) 
RUŽIĆ J. Đorđo, rođen u selu Poplat (Stolac) 
RUŽIĆ V. Ljubomir, rođen 1928. Poplat (Stolac) 
RUŽIĆ B. Milan, rođen 1925. Tvrdoši (Trebinje) 
RUŽIĆ J. Momčilo, rođen 1925. Poplat (Stolac) 
RUNDIĆ Mirko, rođen u selu Dračevo (Trebinje) 
RÜPER G. Milorad, rođen 1925. Trusina (Nevesinje) 
RUPAR T. Nikola, rođen 1925. Poplat (Stolac) 
RUPIĆ Rizo, rođen u selu Vitina (Ljubuški) 

S 

SABLJIĆ B. Alija, rođen 1919. u selu Lokve (Stolac) 
SABLJIĆ Jusuf, rođen u selu Lokve (Stolac) 
SABLJIĆ S. Omer, rođen 1904. Aladinići (Stolac) 
SABLJIĆ O. Halil, rođen 1915. Lokve (Stolac) 
SABLJIĆ D. Šerif, rođen 1919. Lokve (Stolac) 
SA VIĆ D. Omer, rođen 1919. Dudle, Glavatičevo (Konjic) 
SA VIĆ S. Ramo, rođen 1923. Dudle, Glavatičevo (Konjic) 
SAVIĆ H. Salko, rođen 1927. Dudle, Glavatičevo (Konjic) 
SA VIĆ M. Huso, rođen 1927. Dudle, Glavatičevo (Konjic) 
SAVO VIĆ Đ. Vaso, rođen 1926. Turica (Trebinje) 
SAVOVIĆ M. Marko, rođen 1921. Zagora (Trebinje) 
SADOVIĆ Esad, Trebinje 
SAKOČ S. Alija, rođen 1907. Dabrica (Stolac) 
SALATIĆ Veljko, rođen u selu Bijela Rudina (Bileća) 
SALATIĆ Đorđo, rođen u selu Baljci (Bileća) 
SALATIĆ Miloš, rođen u selu Bogdašići (Bileća) 
SALATIĆ Mirko, rođen u selu Bijela Rudina (Bileća) 
SALATIĆ A. Rajko, rođen u selu Baljci (Bileća) 
SAMARDŽIĆ S. Branko, rođen 1922. Ratkovići (Nevesinje) 
SAMARDŽIĆ R. Dragoljub-Drago, rođen u selu Hodžići (Bileća) 
SAMARDŽIĆ Marko, rođen u selu Trusina (Stolac) 
SAMARDŽIĆ M. Milan, rođen 1928. Ljuti Do (Stolac) 
SAMARDŽIĆ J. Radoslav, rođen 1927. Nevesinje 
SAMARDŽIĆ P. Svetko, rođen 1916. u Slato (Nevesinje) 
SAMARDŽIĆ Stevanija, rođena u selu Kratače (Bileća) 
SARDELIĆ Marko, rođen u selu Blato (Korčula) 
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SARIĆ A. Halil, rođen 1920. Fazlagić Kula (Gacko) 
SAŠIĆ Omer, rođen u selu Prenj (Stolac) 
SVORCAN F. Branko, rođen 1927. Korita (Bileća) 
SVORCAN P. Vukašin, rođen 1928. Korita (Bileća) 
SVORCAN Jela, rođena u selu Korita (Bileća) 
SVORCAN Luka, rođen u selu Korita (Bileća) 
SVORCAN P. Manojlo, rođen 1928. Korita (Bileća) 
SVORCAN O. Milorad, rođen 1921. Korita (Bileća) 
SVORCAN N. Mirko, rođen 1920. Korita (Bileća) 
SVORCAN S. Slavko, rođen 1926. Korita (Bileća) 
SVRDLIN T. Milan, rođen u selu Žitomislić (Stolac) 
SEKULIĆ J. Pero, rođen 1909. Cićevo (Trebinje) 
SEKULOVIĆ N. Boško, rođen 1924. Trebinje 
SEKULOVIĆ Đ. Simo, rođen 1928. Orah (Trebinje) 
SEKULOVIĆ J. Todor, rođen 1907. Orah (Trebinje) 
SEKULOVIĆ R. Todor, rođen 1927. Orah (Trebinje) 
SELIMIĆ H. Ibro, rođen 1905. Pješivac (Stolac) 
SELIMIĆ H. Meho, rođen 1908. Pješivac (Stolac) 
SELIMIĆ M. Mujo, rođen 1910. Crnići (Stolac) 
SELIMIĆ A. Hasan, rođen 1911. Pješivac (Stolac) 
SELIMIĆ R. Hasan, rođen 1901. Prenj (Stolac) 
SELIMOVIĆ S. Zulfo, rođen 1925. Trebinje 
SELIMOVIĆ Mustafa, Bileća 
SELIMOVIĆ M. Hasan, rođen 1915. Trebinje 
SEMANIĆ Hasan, rođen u selu Prenj, Aladinići (Stolac) 
SEMIZ N. Gojko, rođen 1920. Galičići (Trebinje) 
SEMIZ Mladen, rođen u selu Galičići (Trebinje) 
SENIĆ N. Vukašin, rođen 1924. Dulići (Gacko) 
SETENClĆ J. Milan, rođen 1926. Dračevo (Trebinje) 
SIKIMIĆ S. Đuro, rođen 1914. Predojani (Stolac) 
SIMIĆ N. Mirko »Miha«, rođen 1928. Žitomislić (Mostar) 
SIMOVIĆ Radovan, rođen u selu Todorići (Bileća) 
SINANOVIĆ I. Alija, rođen 1908. Trebinje 
SKENDER I. Mirko, rođen 1922. Ukšići (Trebinje) 
SLUGA Nikola, Srem 

SMAILOVIĆ O. Meho, rođen 1907. Dabrica (Stolac) 
SMAJO VIĆ H. Ešref, rođen 1923. Rudo 
SMILJANIĆ Milica 
SOKO Đuro 
SOKOLOVIĆ Đ. Simo, rođen u selu Orah (Trebinje) 
SOLDO S. Arsen, rođen 1921. Berkovići (Stolac) 
SOLDO Mile 
SOLUMANJE H. Mustafa, rođen 1926. Trebinje 
SORAJIĆ S. Grujica, rođen 1910. Ljubomir (Trebinje) 
SPAIĆ L. Savo, rođen 1907. Grab, Zubci (Trebinje) 



SPAHIĆ S. Milena, rođena 1927. Tasovčići (Čapljina) 
SPAHIĆ M. Slavko, rođen 1903. Tasovčići (Čapljina) 
SPREMO L. Bogdan, rođen 1927. Biograd (Nevesinje) 
STANKO VIĆ R. Gojko, rođen 1921. Slavogostići (Trebinje) 
STANKO VIĆ J. Dušan, rođen 1928. Sopilja (Nevesinje) 
STANKOVIĆ P. Lako-Lazo, rođen u selu Poljice (Trebinje) 
STANIĆ S. Ilija, rođen 1915. Hum (Trebinje) 
STEVANOVIĆ J. Branko, rođen 1925. Lukavac (Nevesinje) 
STEVOVIĆ S. Todor, rođen 1912. Todorići (Bileća) 
STIJAČIĆ J. Vlado, rođen 1920. Klobuk (Trebinje) 
STIJAČIĆ R. Vukota, rođen 1906. Jazina (Trebinje) 
STOJANOVIĆ Milan, rođen u selu Drijenjani (Trebinje) 
STRNJAK M. Ibro, rođen 1924. Rabina (Nevesinje) 
STRNJAKOVIĆ M. Alija, rođen 1922. Rabina (Nevesinje) 
SUBOTIĆ R. Gojko, rođen u selu Čemerno (Gacko) 
SUBOTIĆ-PAŽIN Dara, rođena u selu Čemerno (Gacko) 
SUDAR Milan, Bileća 
SUDŽUM Boško 
SUHIĆ Novica, rođen 1922. u Prebilovci (Čapljina) 

T 

TABAKOVIĆ M. Bogdan, rođen u selu Podosoje (Bileća) 
TABAKOVIĆ Dušan, rođen u selu Torić (Bileća) 
TABAKOVIĆ Ignjat, rođen u selu Mrežica (Bileća) 
TABAKOVIĆ Milan, rođen u selu Torić (Bileća) 
TADIĆ P. Pero, rođen 1925. Gomiljani (Trebinje) 
TANASIJEVIĆ Gojko, rođen u selu Zagora (Trebinje) 
TANOVIĆ A. Aziz, rođen 1922, Medulići (Gacko) 
TARLE Ivan 
TARANA V. Danilo, rođen 1922, Hum (Trebinje) 
TARANA T. Luka, rođen 1910. Hum (Trebinje) 
TARANA T. Pero, rođen 1921. Hum (Trebinje) 
TASOVAC B. Jefto, rođen 1924. Trebijovi (Trebinje) 
TASOVAC J. Božo, rođen u Trebijovi (Trebinje) 
TERKO A. Mehmed, rođen 1910. Pješivac (Stolac) 
TERKO M. Tahir, rođen 1912. Pješivac (Stolac) 
TESANO VIĆ Dunja-Mileva, rođena u selu Meka Gruda (Bileća) 
TESANO VIĆ J. Rade-Radoslav, rođen 1923, Trebinje 
TINJAK DŽ. Smajo, rođen 1912. Borovčić (Nevesinje) 
TINJAK M. Huso, rođen 1910. Borovčići (Nevesinje) 
TIPURA D. Ahmed, rođen 1926. Podgorani (Mostar) 
TIPURA M. Jusuf, rođen 1914. Podgorani (Mostar) 
TIPURA M. Salko, rođen 1915. Podgorani (Mostar) 
TIPURA D. Halil, rođen 1922. Podgorani (Mostar) 
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TIČIĆ Meho, rođen 1918. Trebinje 
TIČIĆ Ramadan, rođen u Trebinju 
TTČIĆ A. Husein, rođen 1912. Trebinje 
TOVARIŠIĆ J. Milan, rođen 1926. Žitomislić (Mostar) 
TOMANOVIĆ M. Danilo, rođen 1922. Podosoje (Bileća) 
TOMIĆ R. Ivan, rođen u selu Mostarsko Blato (Ljubuški) 
TOMOVIĆ Žarko, rođen u selu Dobromani (Trebinje) 
TOPALOVIĆ P. Obren, rođen 1905. Turmeti (Bileća) 
TOHOLJ Jovo 
TRAJKOVIĆ Anton 
TREŠNO A. Emin, rođen 1929. Čunovići (Konjic) 
TRIPIĆ S. Jovo, rođen 1924. Bobani (Trebinje) 
TRKLJA Radovan, rođen u selu Korita (Bileća) 
TRKLJA P. Vaso, Bileća 
TRKLJA Milan, rođen u selu Podosoje (Bileća) 
TULEK S. Ibro, rođen 1911. Borovčići (Nevesinje) 
TUPANJAC L. Trifko, rođen 1927. Podgorje (Bileća) 
TURAJLIĆ A. Osman, rođen 1910. u Aladinići (Stolac) 
TURAJLIĆ A. Safet, rođen 1926. Stolac 
TURKOLJ Pero, Bihać 

ć 

ĆATIĆ I. Duran, rođen 1922. Žulji (Nevesinje) 
ĆATIĆ A. Juso, rođen 1919. Žulji (Nevesinje) 
ĆATIĆ R. Juso, rođen 1921. Žulji (Nevesinje) 
ĆATIĆ I. Osman, rođen 1914. Žulji (Nevesinje) 
ĆATOVIĆ Mustafa, rođen u Trebinju 
ĆATOVIĆ T. Bajro, rođen u selu Deč (Bileća) 
ĆENIĆ H. Osman, rođen 1910. Pridvorci (Nevesinje) 
ĆERIZ A. Mujo, rođen 1914. Razići (Konjic) 
ĆERIMEGIĆ Juso-Jusuf, rođen 1913. Lastva (Trebinje) 
ĆERIMAGIĆ M. Salko, rođen 1922. Lastva (Trebinje) 
ĆESIR I. Hasan, rođen 1923. Ražići (Konjic) 
ĆIŠIĆ »Brko« Enver, rođen u Mostaru 
ĆIŠIĆ A. Omer, rođen u selu Prenj, Aladinići (Stolac) 
ĆORIĆ M. Milan, rođen 1925. Dračevo (Stolac) 
ĆORIĆ R. Nikola, rođen 1920. Prigrađani (Mostar) 
ĆORIĆ S. Omer, rođen 1922. Hrušta (Nevesinje) 
ĆORIĆ S. Šaban, rođen 1927. Hrušta (Nevesinje) 
ĆORLUKA M. Slavica, rođena 1926. Dobrinci (Ruma) 
ĆORLUKA R. Slavko, rođen 1926. Pijesci (Mostar) 
ĆUK P. Aleksa, rođen 1926. Gornje Hrasno 
ĆUK S. Aleksa, rođen 1919. Veličani (Trebinje) 
ĆUK M. Gojko, rođen 1906. Veličani (Trebinje) 
ĆUK T. Jovo, rođen 1912. Ugarci, Ljubomir (Trebinje) 
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ĆUKAS M. Avdo, rođen 1918. Čuhovići (Konjic) 
ĆUK1LO S. Risto, rođen 1925. Volujac (Trebinje) 
ĆUPINA V. Ljubo, rođen u selu Berković (Stolac) 
ĆURIĆ S. Arif, rođen 1919. Humilišani (Mostar) 
ĆURIĆ L. Đorđo, rođen 1898. Konjsko (Trebinje) 
ĆURIĆ V. Nerkez, rođen 1929. Humilićani (Mostar) 
ĆURIĆ J. Rade, rođen 1903. Konjsko (Trebinje) 
ĆURIĆ M. Sakib, rođen 1926. Humilišani (Mostar) 
ĆURIĆ A. Salko, rođen 1928. Potoci (Mostar) 

U 

ULAKOVIĆ I. Meho, rođen 1911. Bivolje Brdo (Stolac) 
ULJAREVIĆ M. Gojko 
ULJAREVIĆ Krsto, rođen u selu Trnovica (Bileća) 
UMEK Andrija, rođen u Novoj Gorici (Slovenija) 
UNKOVIĆ Drago, rođen u selu Odžak (Nevesinje) 
UNKOVIĆ Š. Risto, rođen 1904. Orah (Trebinje) 
UNKOVIĆ J. Savo, rođen 1908. Orah (Trebinje) 

F 

FERIŽIĆ O. Huso, rođen 1922. Sopilja (Nevesinje) 
FETAHAGIĆ A. Husnija, rođen 1924. Mostaći (Trebinje) 
FILENDRA O. Salko, rođen 1904. Crnići (Stolac) 
FRŽOVIĆ Đorđe, rođen u selu Milošev Do (Nevesinje) 
FRŽOVIĆ Jovo, rođen u selu Milošev Do (Nevesinje) 
FRŽOVIĆ P. Spiro, rođen 1926. Biograd (Nevesinje) 

H 

HABIB M. Katica 
HAIRLIĆ Mujo 
HAJZAR Vesil, rođen u selu Seljani (Ostrožac) 
HAJDAR M. Ragib, rođen 1923. Grahovica (Konjic) 
HAJDAROVIĆ O. Dervo, rođen 1914. Rabina (Nevesinje) 
HAJDIN Milan, Vrbosko 
HAJROVIĆ Ismet, rođen u selu Rečica (Stolac) 
HAJROVIĆ M. Memet, rođen u selu Rečice (Čapljina) 
HAJVADŽIJA M. Adem, rođen 1911, Kruševljani (Nevesinje) 
HAJVADŽIJA A. Salko, rođen 1910, Kruševljani (Nevesinje) 
HAJVADŽIJA M. Hajdar, rođen 1914. Kruševljani (Nevesinje) 
HAMZIĆ S. Ahmed, rođen 1926. Mostar 
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HAMZIĆ H. Ibro, rođen 1907. Pješivac (Stolac) 
HAMZIĆ T. Omer, rođen 1913. Stanojevići (Stolac) 
HADŽALIĆ Salko, Mostar 
HADŽIMAHOVIĆ O. Salko, rođen 1917. Gornje Grnčarevo (Trebinje) 
HADŽIAHMETOVIĆ Ć. Fad il, rođen 1926. Mostaći (Trebinje) 
HADŽIOMEROVIĆ Husnija, Stolac 
HASIĆ Demo 
HALILHODŽIĆ Ziba Monika, rođena u Mostaru 
HEJLIĆ O. Ibro, rođen 1901. u selu Lokve (Stolac) 
HODZIĆ Vejsil, Travnik 
H O D Z I Ć A . H U S O , rođen 1 9 1 0 . Stolac 
HRG Gašpar, Ivanec 
HUB ANA A. Omer, rođen 1920. Humilišani (Mostar) 
HUB ANA I. Omer, rođen 1928. Humilišani (Mostar) 
HUMAČKIĆ H. Ahmed, rođen 1927. Pješivac (Stolac) 
HUMAČKIĆ M. Šaban, rođen 1907. Pješivac (Stolac) 
HUSIĆ S. Duran, rođen 1922. Glavatičevo (Konjic) 
HUSKOVIĆ S. Meho, rođen 1912. Rotimlja (Stolac) 
HUSKOVIĆ B. Halil, rođen 1926. Drugovići, Fazlagić Kula (Gacko) 

c 
CICE M. Savo, rođen 1921. Tulje (Trebinje) 
CEROVINA 

c 
CABRILO E. Slavko, rođen u selu Jasen (Nevesinje) 
ČAMO H. Ibro, rođen 1928. Sopilja (Nevesinje) 
ČAMO D. Omer, rođen 1923. Sopilja (Nevesinje) 
ČAMOR O. Selver, rođen 1928. Lukomir (Konjic) 
ČAMPARA V. Vlado, rođen 1922. Biograd (Nevesinje) 
ČAMPARA V. Mirko, rođen 1919. Biograd (Nevesinje) 
ČAMPARA M. Džemil, rođen 1926. Brailovići (Gacko) 
ČATOVIĆ T. Bajro, rođen 1919. Deč (Bileća) 
ČAUŠEVIĆ Risto, rođen u selu Klikovići (Trebinje) 
ČEVRO S. Salko, rođen 1915. Bivolje Brdo (Stolac) 
ČEROVIČ Rajko, rođen 1924. Trebinje 
ČEHIĆ O. Huso, rođen 1915. Pridvorci (Nevesinje) 
ČIHORIĆ M. Vukosav, rođen 1921. Cvaljina (Trebinje) 
ČIHORIČ V. Milan, rođen u selu Cvaljina, Popovo polje (Trebinje) 
ČIČKOVIČ Đ. Savo, rođen 1924. Šćenica (Trebinje) 
ČOLAKOVIĆ S. Amed, rođen 1914. Podgorani (Mostar) 
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ČOLAKOVIĆ B. Bećir, rođen 1915. Podgorani (Mostar) 
ČOLAKOVIĆ I. Osman, rođen 1915. Podgorani (Mostar) 
ČOLAKOVIĆ Š. Osman, rođen 1919. Podgorani (Mostar) 
ČOLAKOVIĆ R. Ramo, rođen 1921. Podgorani (Mostar) 
ČOLAKOVIĆ S. Huso, rođen u selu Grnčarevo, Lastva (Trebinje) 
ČOLIĆ H. Ahmed 
ČOLIĆ Čedo, rođen u selu Vlahovići (Ljubinje) 
ČOLOVIĆ V. Savo, rođen 1911. Krekavica (Nevesinje) 
ČOHODAREVIĆ M. Emin, rođen u Stocu 
ČOMIĆ Rade, rođen u selu Vranjska (Bileća) 
ČOPELJ S. Osman, rođen 1923. Kljuna (Nevesinje) 
ČORLIJA Vukašin, rođen u selu Kočanj (Bileća) 
ČUBRILO Milosav, rođen u selu Žuberin (Nevesinje) 
ČUBRILO Spasoje, rođen u selu Žuberin (Nevesinje) 
ČUPKOVIĆ Dušan, rođen u selu Udrežnje (Nevesinje) 
ČUČKOVIĆ Božo, rođen 1924. Trebinje 
ČUČKOVIĆ Stevo, rođen 1927. Trebinje 

DŽ 

DŽANKO I. Meho, rođen 1910, Bivolje Brdo (Stolac) 
DŽANKO M. Halil, rođen 1914. Bivolje Brdo (Stolac) 
DŽELETOVIĆ Jovo 
DŽOMBA Božo, rođen u selu Ukšići (Trebinje) 
DŽODŽO R. Obren, rođen 1922. Dražin Do (Trebinje) 
DŽEKO B. Halil, rođen 1922. Drugovići (Gacko) 

Š 

ŠABAN Nusret 
ŠABIĆ Hazim, Konjic 
ŠABOVIĆ Ajdar, rođen 1905. Bar 
ŠAKOTA-ĐOZLUKA M. Draginja, rođena 1918. Kozice (Stolac) 
ŠAKOTA S. Ljuban, rođen 1926. Kozica (Stolac) 
ŠAKOTA S. Slavko, rođen 1920. Trebijani (Stolac) 
ŠAKOTIĆ O. Bogdan, rođen 1927. Orahovac (Trebinje) 
ŠAKOTIĆ Ilija 
ŠAKOTIĆ Č. Radovan, rođen 1906. Orahovac (Trebinje) 
ŠAKOTIĆ Rajko, rođen u selu Davidovići (Bileća) 
ŠANETA Slavko, Trijebani (Stolac) 
ŠARAN Š. Omer, rođen 1922, Šarani (Trebinje) 
ŠARENAC Danilo 
ŠARENAC-ILIĆ M. Zora, rođena 1923. Davidovići (Bileća) 
ŠARENAC Jovan 
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ŠARENAC Malina 
ŠARENAC Milovan 
ŠARENAC Blagoje 
ŠARENAC Simo, rođen u selu Drežanj (Nevesinje) 
ŠARIĆ Veljko, rođen u selu Grmljani (Trebinje) 
ŠARIĆ D. Šćepo, rođen 1922. Prebilovci (Čapljina) 
ŠATOR Ahmet, rođen u selu Opličići (Stolac) 
ŠATOR Dervo, rođen u selu Stanojevići (Stolac) 
ŠAFRO M. Ibro, rođen 1919. Rotimlja (Stolac) 
ŠAFRO A. Osman, rođen 1927. Rotimlja Stolac) 
ŠAFRO H. Ibro, rođen 1927. Rotimlja (Stolac) 
ŠAŠIĆ Omer, rođen u selu Prenj (Stolac) 
ŠEGRT S. Krsto, rođen 1924. Lastva (Trebinje) 
ŠEGRT J. Miladin, rođen 1924. Aranđelovo (Trebinje) 
ŠEMIĆ Omer 
ŠENDRO H. Dervo, rođen 1926. Hrušta (Nevesinje) 
ŠENDRO H. Mujo, rođen 1915. Hrušta (Nevesinje) 
ŠENDRO M. Osman, rođen 1923. Hrušta (Nevesinje) 
ŠENDRO M. Smajo, rođen 1924. Hrušta (Nevesinje) 
ŠENDRO A. Šaban, rođen 1915. Hrušta (Nevesinje) 
ŠEPAREVIĆ Ante 
ŠETKA M. Đorđe, rođen 1910, Hatelji (Stolac) 
ŠEHOVIĆ R. Sabit, rođen 1927. Župa (Trebinje) 
ŠEHOVIĆ Hasan, Bileća 
ŠEŠPANIĆ H. Mujo, rođen 1913. Aladinići (Stolac) 
ŠIGUD V. Jovan, rođen 1921. Srnjak (Trebinje) 
ŠIKIĆ Anton, Šibenik 
ŠILJKUT Š. Božo, rođen 1919. Volujac (Trebinje) 
ŠIMIĆ P. Jozo 
ŠINIKOVIĆ V. Košta, rođen 1928. Borci (Konjic) 
ŠIPKOVIĆ Alija 
ŠIPOVAC N. Andro, rođen 1911. Trebimlje (Trebinje) 
ŠIŠIĆ A. Omer, rođen 1917. Stolac 
ŠKORO D. Miloš, rođen 1925. Bačevići (Mostar) 
ŠOGOVNOVIĆ L. Đorđe, rođen 1920. Željuša (Mostar) 
ŠOGOVNOVIĆ D. Miloš, rođen 1923. Željuša (Mostar) 
ŠOT U. Dervo, rođen u selu Stanojevići (Stolac) 
ŠOTRA A. Stana, rođena 1920. Kozice (Stolac) 
ŠOŠA A. Osman, rođen 1928. Bivolje Brdo (Čapljina) 
ŠOŠO Danilo, rođen 1923. Dračevo (Trebinje) 
ŠOŠO P. Joko, rođen 1930. Baljivac (Trebinje) 
ŠOŠO J. Milan, rođen 1926. Baljivac (Trebinje) 
ŠOŠO Risto, rođen u selu Dračevo (Trebinje) 
ŠPEHAR Pavle, rođen u selu Praška 
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SPIRTO Đ. Marko, rođen u selu Poljice (Trebinje) 
SĆEPANOVIĆ S. Uroš, rođen 1920. Kovačina (Trebinje) 
ŠUBALIJA Alil, rođen u selu Begovići (Pale) 
ŠUBORIJA M. Adem, rođen u Palama kod Sarajeva 
ŠUVALIJA M. Adii, rođen u selu Begovići, Pale (Sarajevo) 
ŠUKO Refik 
ŠUNJE A. Meho, rođen 1920. Podgorani (Mostar) 
ŠUNJE O. Omer, rođen 1925. Podgrđani (Mostar) 
ŠUNJE O. Smajo, rođen 1912. Podgorani (Mostar) 
ŠUNJE H. Hasan, rođen 1922. Lokve (Čapljina) 
ŠUNJE O. Šaban, rođen 1926. Podgorani (Mostar) 
ŠUPA Ramo, rođen u selu Dubrava (Stolac) 
ŠUPLJEGLAV Milan, rođen u selu Ortiješi (Mostar) 
ŠUPLJEGLAV Trajko, rođen u selu Ortiješi (Mostar) 
ŠUTA M. Dervo, rođen 1915. Aladinići (Stolac) 
ŠUTA A. Zulfo, rođen 1913. Aladinići (Stolac) 
ŠUTA Meho 
ŠUTA A. Salko, rođen 1917. Aladinići (Stolac) 
ŠUTA H. Salko, rođen 1924. Aladinići (Stolac) 
ŠUTA I. Smajo, rođen 1922. Aladinići (Stolac) 
ŠUTA Pašo, rođen u selu Dubrava (Stolac) 
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Prilog br. 6 

SPISAK" 
poginulih boraca 

14. hercegovačke omladinske 
NOU brigade 

A 
ANDRIĆ R. Mara, rođena 1924. u selu Pijescima (Mostar), politički de-

legat voda u 1. bataljonu. Poginula u borbi za oslobođenje Konjica, 
marta 1945. 

ANDRIĆ V. Mirko, rođen 1919. u selu Pijesci (Mostar). Borac u 1. ba-
taljonu. Poginuo u borbi protiv nemačkih jedinica na Kiseljaku 7. 
aprila 1945. 

AGBABIĆ M. Ismet, rođen 1925. u Lastvi trebinjskoj (Trebinje). Borac 
4. bataljona. Poginuo u borbi kod sela Lakat (Nevesinje), 28. no-
vembra 1944. 

AKŠAM Đ. Ilija, rođen u selu Cvaljina, Ljubinje (Popovo polje). Borac 
1. čete 2. bataljona. Poginuo u borbi protiv nemačkih i domobran-
skih jedinica u selu Zaslivlju, iznad Konjica 17. februara 1945. 

ARSLANAGIĆ H. Ragib, rođen u selu Arslanagića Most (Trebinje). Bo-
rac 3. bataljona. Ranjen 31. novembra 1944. u borbi protiv nemač-
kih jedinica na Vilenjaku (Nevesinje). Podlegao ranama u bolnici. 

ATALJEVIĆ Vlado, rođen 1910. u selu Zasad (Trebinje). Borac 2. čete 
3. bataljona. Poginuo u borbi kod sela Udrežnja (Nevesinje), 26. ja-
nuara 1945. 

B 

BABIĆ N. Rade, rođen 1926. u selu Hodžići (Bileća). Borac 1. bataljona. 
Poginuo na Busku kod Nevesinja, novembra 1944. 

BAKŠIĆ M. Ahmed, rođen 1926. u Trebinju. Borac 2. čete 3. bataljona. 
Umro od posledica ranjavanja 31. decembra 1944. u Vojnoj bolnici 
u Mostaru. * 

BALJIĆ S. Hasan, rođen 1912. u selu Bjelojevići (Stolac). Borac 2. ba-
taljona. Poginuo 15. novembra 1944. u borbi protiv Nemaca na Ud-
režnju (Nevesinje). 

Spisak poginulih boraca sačinjen je na osnovu originalnih dokumenata koja se nalaze 
u Vojnoistorijskom institutu u Beogradu reg. br. 4-3-8, 2-3-8, 4-5-8, kutija 1153-1 i ku-
tija pov. br. 175/44 spiskova palih boraca koje su objavili pojedini opštinski odbori Sa-
veza boraca narodnooslobodilačkog rata u Hercegovini, kao i sjećanja živih boraca bri-
gade. U spisku je navedeno 189 imena. 
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BATINA I. Marko, rođen u Trebimlju (Ljubinje). Borac 1. bataljona. Po-
ginuo kod Trnova, januara 1945. 

BAĆINA Petar, rođen 1922. u selu Udrežnju (Nevesinje). Komandir voda 
u 2. bataljonu. Poginuo kod Vrhnike (Slovenija) 5. maja 1945. 

BAŠIĆ M. Hadžo, rođen 1925. u selu Bašić (Avtovac) Gacko. Borac 2. 
bataljona. Poginuo u borbi kod Stoca, 26. oktobra 1944. 

BEGOVIĆ Šaćir, rođen u selu Bašnjevo (Šipovo). Borac 3. bataljona. Po-
ginuo u borbi kod Logateca u Sloveniji. 

BELO VIĆ D. Žarko, rođen 1927. u selu Hrgudu (Stolac). Borac 1. ba-
taljona. Poginuo u borbi na Vilenjaku, 31. oktobra 1944. 

BEKA VAC A. Ljubo, rođen 1918. u Mostaru. Borac 4. bataljona. Poginuo 
u borbi protiv nemačkih jedinica kod sela Kula (Nevesinje), 12. de-
cembra 1944. 

BEKIĆ M. Ekrem, rođen 1925. u Trebinju. Borac 4. bataljona. Poginuo 
kod Nevesinja, 28. novembra 1944. 

BEHRAM S. Džemal, rođen 1919. u selu Rotimlja, kod Stoca. Vodnik u 
2. bataljonu. Ranjen kod sela Hrušta, podlegao je ranama 28. no-
vembra 1944. 

BIBERDŽIĆ R. Petar, rođen 1928. u selu Vranjska kod Bileće. Borac 2. 
bataljona. Poginuo u borbi kod Trnova, 24. januara 1945. 

BOJBAŠA Milan, rođen u selu Glušci kod Metkovića. Borac 3. bataljo-
na. Poginuo u borbi kod Trnova, januara 1945. 

BOGDANOVIĆ I. Pero, rođen 1910. u selu Zelenikovac, (Hutovo) kod 
Stoca. Borac 3. bataljona. Poginuo na Babinoj Glavi kod Nevesinja, 
12. novembra 1944. 

BODIROGA B. Dušan, rođen 1926. u selu Poplat kod Stoca. Borac 2. 
bataljona. Poginuo u borbi protiv četnika kod sela Pridvoraca (Ne-
vesinje), 27. novembra 1944. 

BOJO VIĆ S. Rade, rođen u selu Baljci (Bileća). Borac 2. čete 1. bata-
ljona. Poginuo u borbi protiv nemačkih jedinica kod Kiseljaka, ap-
rila 1945. 

BOKUN R. Danilo, rođen 1920. u selu Rapti, (Bobani) kod Trebinja. Ko-
mandir voda u 2. četi 1. bataljona. Poginuo u borbi na Vilenjaku 
iznad sela Udrežnja (Nevesinje), 6. novembra 1944. 

BULAJIĆ Milan, rođen u selu Bojište (Nevesinje). Borac 2. bataljona. 
Poginuo na Gašinom brdu kod Konjica, 24. februara 1945. 

BREGOVIĆ I. Martin, rođen u Ivanjecu. Borac 3. bataljona. Poginuo u 
borbi protiv nemačkih jedinica kod Nevesinja, 30. oktobra 1944. 

BRKIĆ M. Ahmed »Lebro«, rođen 1923. u Mostaru. Borac 4. bataljona. 
Poginuo u borbi kod sela Lakat (Nevesinje), 28. novembra 1944. 

BUBALO O. Ibrahim, rođen 1924. u Potoci (Mostar). Borac 2. bataljona. 
Poginuo u borbi kod Kiseljaka, aprila 1945. 
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BUĐEN Đ. Todor, rođen 1927. u selu Žakovo (Trebinje). Borac 1. ba-
taljona. Poginuo u borbi kod Drežnja (Nevesinje), 6. novembra 
1944. 

V 
VEŽIĆ Ibrahim, rođen u selu Gnojnicama (Mostar). Borac 3. bataljona. 

Poginuo u borbi kod Kiseljaka, 5. aprila 1945. 
VELEGIĆ A. Omer, rođen 1922. u selu Blagaj (Mostar). Poginuo u borbi 

kod sela Prekalj kod Bihaća, aprila 1945. 
VELEDER H. Ibro, rođen u Počitelju (Čapljina). Borac 2. bataljona. Po-

ginuo u borbi za oslobođenje Konjica, marta 1945. 
VLATKOVIĆ Todor, rođen u selu Duži (Trebinje). Borac 4. bataljona. 

Poginuo u borbi kod Bišine (Nevesinje), novembra 1944. 
VREĆA V. Stevo, rođen 1927. u selu Krnjevići, Šuma trebinjska (Trebi-

nje). Borac 2. čete 4. bataljona. Ranjen u selu Solakovići kod Ne-
vesinja. Umro od posledica ranjavanja 30. decembra 1944. 

VRHOVEC O. Ivan, rođen u selu Svilaj, Odžak (Gradac). Borac 2. ba-
taljona. Poginuo u borbi protiv četnika kod sela Pridvorci (Neve-
sinje), 27. novembra 1944. 

VUKASOVIĆ P. Veljko, rođen 1925. u selu Žakovo (Trebinje). Borac 1. 
čete 3. bataljona. Poginuo u borbi protiv četnika na Žegulji 15. no-
vembra 1944. kod Stoca. 

VUKAŠINOVIĆ T. Gospava, rođena 1929. u selu Podkraj, Zubci, (Trebi-
nje). Borac 1. bataljona. Poginula u borbi protiv nemačkih i ustaš-
kih jedinica u selu Gaj kod Kiseljaka, 6. aprila 1945. 

VUKOVIĆ M. Janko, rođen 1927. u selu Biograd (Nevesinje). Borac 1. 
bataljona. Poginuo u borbi protiv nemačkih jedinica kod Udrežnja 
(Nevesinje), 6. novembra 1944. 

VUKIĆEVIĆ M. Simo, rođen 1925. u selu Pridvorci (Trebinje). Borac 2. 
čete 3. bataljona. Poginuo u borbi kod sela Ilovica, Trnovo, 12. ja-
nuara 1945. 

VUJOVIĆ Š. Simo, rođen u selu Vranjska (Bileća). Borac 2. bataljona. 
Poginuo u borbi protiv nemačkih jedinica na Bišini kod Nevesinja, 
29. oktobra 1944. 

VUKOJE B. Živana, rođena 1926. u selu Pađeni (Bileća). Bolničarka u 
2. četi 1. bataljona. Poginula je u borbi kod Gornjeg Logateca, Slo-
venija, 4. maja 1945. 

VULETIĆ S. Jovo, rođen 1924. u Trebinju. Borac 2. čete 4. bataljona. 
Teško ranjen u borbi protiv nemačkih jedinica kod Boračkog je-
zera (Konjic) 9. decembra 1944. Podlegao ranama u Vojnoj bolnici 
29. divizije u Trebinju 31. januara 1945. 

VULEŠEVIĆ J. Nikola, rođen 1922. u selu Jušići, Šuma trebinjska (Tre-
binje). Borac 4. bataljona. Poginuo u borbi protiv nemačkih jedi-
nica u selu Lakat (Nevesinje), 28. novembra 1944. 
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G 
GABELA M. Derviš, rođen u selu Ostrožac (Konjic). Borac 3. bataljona. 

Umro 9. decembra 1944. u selu Umčani. 
GATAČKIĆ H. Meho, rođen 1913. u Trebinju. Borac 2. čete 3. bataljona. 

Teško je ranjen na položajima kod Nevesinja, decembra 1944. 
Umro u Vojnoj bolnici 29. divizije u Trebinju 30. januara 1945. 

GAŠTAN O. Arif, rođen 1912. u selu Rabina (Nevesinje). Borac 3. bata-
ljona. Poginuo u borbi protiv nemačkih i ustaških jedinica na Ki-
seljaku, 6. aprila 1945. 

GLAVINIĆ M. Jozo, rođen 1917. u selu Babin Do (Čapljina). Borac 1. 
bataljona. Poginuo u borbi protiv nemačkih, ustaških i domobran-
skih jedinica u Zabranju, kod Konjica, krajem februara 1945. 

GOLAŠ M. Mustafa, rođen 1922. u Blagaju (Mostar). Borac 3. bataljona. 
Poginuo u borbi za oslobođenje Konjica, marta 1945. 

GREBOVIĆ A. Bečko, rođen u selu Bahari (Gacko). Borac 2. bataljona. 
Poginuo u borbi kod Stoca, 26. oktobra 1944. 

D 
DABIĆ Tomo, rođen 1909, u selu Humišljani (Mostar). Borac 2. bata-

ljona. Poginuo u borbi za oslobođenje Konjica, 24. februara 1945. 
DEMIRO VIĆ M. Dževad, rođen 1927. u Mostaru. Borac 1. bataljona. Po-

ginuo u borbi za Logatec u Sloveniji, maja 1945. 
DERETIĆ J. Uroš, rođen 1927. u selu Orahovcu, Zastor (Trebinje). Borac 

3. bataljona. Poginuo u borbi prilikom napada na Nevesinje kod 
Bakračuša, 13. februara 1945. 

DIPO A. Hamid, rođen 1919. u selu Porije (Ulog). Poginuo u borbi pro-
tiv nemačkih jedinica na Vilenjaku kod Nevesinja, novembra 1944. 

DRAGOVIĆ Miloš, rođen u selu Okolišta, Trnovo. Poginuo u borbi pro-
tiv nemačkih i četničkih jedinica kod Trnova, 24. januara 1945. 

DUKA M. Stojan, rođen 1915. u selu Hatelji (Stolac). Borac 4. bataljona. 
Poginuo u borbi oko Trnova, 31. januara 1945. 

DURAKOVIĆ A. Derviš, rođen 1924. u selu Gornje Grnčarevo, Lastva 
(Trebinje). Borac 2. čete 1. bataljona. Poginuo u borbi protiv ne-
mačkih i ustaških jedinica u mestu Jezero, Zaborani (Nevesinje), 5. 
decembra 1944. 

DURAKOVIĆ J. Mustafa, rođen u selu Zasad kod Trebinja. Borac 2. čete 
4. bataljona. Poginuo 25. decembra 1944. u borbama protiv nemač-
kih jedinica kod Trnova. 

Đ 

ĐURASOVIĆ Danilo, rođen u Raštanima (Mostar). Borac 1. bataljona. 
Poginuo u borbi za oslobođenje Konjica, krajem februara 1945. 
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ŽARKUŠIĆ Zulfikar, rođen u Opličićima (Stolac). Borac 2. bataljona. Po-
ginuo u borbi za oslobođenje Konjica, krajem februara 1945. 

ŽARKOVIĆ M. Spasoje, rođen u selu Hrasno (Stolac). Borac 1. bataljo-
na. Poginuo u borbi protiv nemačkih jedinica kod Drežnja (Neve-
sinje), 6. novembra 1944. 

ŽMUKIĆ Rade, rođen u Dobrom Polju (Kalinovik). Borac 1. bataljona. 
Poginuo u borbi za oslobođenje Konjica, krajem februara 1945. 

Z 

ZELINIĆ R. Ramadan, rođen 1912. u Trebinju. Borac, šofer pri Štabu 
14. brigade. Teško je ranjen, vozeći automobil, kod Postojne, 5. 
maja 1945. Prenešen u Zagrebačku bolnicu gde je ubrzo umro. 

ZOLJ O. Huso, rođen 1925. u selu Bijenja (Nevesinje). Borac 2. bataljo-
na. Poginuo u borbi kod Bihaća, 23. aprila 1945. 

ZUBĆEVIĆ Junuz, rođen u Trebinju. Borac 2. bataljona. Poginuo u bor-
bi za oslobođenje Nevesinja, 10. februara 1945. 

ZUBČEVIĆ Nazif, rođen u Trebinju. Borac 4. bataljona. Poginuo u borbi 
za Nevesinje, 10. februara 1945. 

ZUKANOVIĆ M. Mešan Meho, rođen 1925. u selu Krekovi (Nevesinje). 
Borac 2. bataljona. Poginuo u borbi kod Čabra u Sloveniji, 28. ap-
rila 1945. 

ZUKANOVIĆ Omer, rođen 1907. u selu Dabrica (Stolac). Borac 3. ba-
taljona. Poginuo u borbi protiv nemačkih jedinica u selu Grabu, 
kod Trnova, 28. decembra 1944. 

ZUROVAC D. Aleksa, rođen 1927. u selu Grabovica (Čapljina). Borac 1. 
bataljona. Poginuo u borbi u Logatecu u Sloveniji, maja 1945. 

I 

IBRIŠIMOVIĆ A. Husein, rođen u Bijeljini. Borac 4. bataljona. Poginuo 
u borbi protiv nemačkih jedinica u Bukorićima (Nevesinje), 6. no-
vembra 1944. 

IVANKOVIĆ N. Pero, rođen 1925. u selu Srijetež (Čapljina). Borac 1. ba-
taljona. Poginuo kod Trnova, januara 1945. 

IVKOVIĆ N. Danilo, rođen 1916. u selu Drežanj (Nevesinje). Intendant 
14. brigade. Poginuo od engleske avijacije između Planine i Loga-
teca u Sloveniji, 5. maja 1945. 

ILIĆ G. Petar, rođen 1926. u selu Gornja Dola, Divin (Bileća). Borac 3. 
bataljona. Teško ranjen u borbi za Nevesinje, 30. oktobra 1944. 
Umro od zadobijenih rana na putu za bolnicu. 
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J 
JANJOŠ D. Branko, rođen 1920. u selu Berkovići (Stolac). Borac 1. ba-

taljona. Poginuo 5. maja 1945. kod mjesta Vrh u Sloveniji. 

K 

KAPETANOVIĆ M. Šefkija, rođen 1915. u selu Skočigrm (Trebinje). Bo-
rac 3. bataljona. Poginuo kod Trnova, januara 1945. 

KATA Ivan, rođen u Studenici (Ljubuški). Poginuo kod Logateca u Slo-
veniji, maja 1945. 

KEBO Hamid, rođen 1923. u Bivoljem Brdu (Stolac). Politički komesar 
3. bataljona. Poginuo kod Kiseljaka 5. aprila 1944. 

KLJAKIĆ V. Dragutin Drago, rođen 1921. u Udrežnju (Nevesinje). Ko-
mandir voda u 1. bataljonu. Poginuo kod Tržiča (Radovljica) u Slo-
veniji, 11. maja 1945. 

KLJAJIĆ A. Lazar, rođen 1921. u Žalom (Nevesinje). Politički delegat 
voda u 1. bataljonu. Poginuo u borbi na Vilenjaku kod Nevesinja, 
9. novembra 1944. 

KNEŽEVIĆ S. Anđelko, rođen 1925. u Bijenja (Nevesinje). Borac 1. ba-
taljona. Poginuo u borbi za oslobođenje Mostara, 14. februara 
1945. 

KEŠA Ivan, rođen u Studenici (Ljubuški). Poginuo 4. maja 1945. kod Vr-
hnike u Sloveniji. 

KOVAČEVIĆ J. Mirko, rođen 1925. u Kolešku (Nevesinje). Borac 3. ba-
taljona. Poginuo u borbi protiv nemačkih jedinica u Bišini kod Bu-
korića (Nevesinje), 31. oktobra 1944. 

KOVAČEVIĆ M. Pero, rođen 1925. u Sopilju (Nevesinje). Borac 2. čete 
3. bataljona. Poginuo kod Konjica, 18. februara 1945. 

KOLAK S. Ljubo, rođen 1923. u Humu, Šuma trebinjska (Trebinje). Om-
ladinski rukovodilac 2. čete 4. bataljona. Poginuo u selu Zasad kod 
Trebinja u borbi za oslobođenje Trebinja, 4. oktobra 1944. 

KOLAK S. Mijat, rođen 1921. u Humu, Šuma trebinjska (Trebinje). Po-
ručnik, komandir čete u 4. bataljonu. Poginuo u borbi za oslobo-
đenje Trebinja u selu Zasad, 4. oktobra 1944. 

KORAĆ S. Ismet, rođen 1929. u Bivoljem Brdu (Čapljina). Borac 2. ba-
taljona. Poginuo u selu Biogradu kod Nevesinja, novembra 1944. 

KISERSKI Gavrilo, rođen u Andrejevskom, SSSR. Borac 4. bataljona. 
Poginuo kod Trnova, 31. januara 1945. 

KRISTIĆ Đ. Jure, rođen 1922. u Orahovom Dolu, Popovo polje (Ljubi-
nje). Borac 1. čete 2. bataljona. Vršeći dužnost razboleo se na po-
ložaju kod Trnova i umro na putu Trebinje - Dubrovnik, 25. maja 
1945. 

280 



KRPO O. Omer, rođen 1924. u Rečicama (Čapljina). Borac 2. bataljona. 
Poginuo u borbi u Ilovici kod Trnova, januara 1945. 

KUJUNDŽIĆ Đ. Maksim, rođen 1923. u Čelebićima (Konjic). Komandant 
1. bataljona. Poginuo na Vilenjaku kod Nevesinja, 13. novembra 
1944. 

L 

LALOVIĆ Mirko, rođen u Ulogu. Borac 2. bataljona. Poginuo kod Tr-
nova, januara 1945. 

LOZO Krsto, rođen u Bijelom Polju (Mostar). Borac 1. bataljona. Pogi-
nuo u borbi za oslobođenje Konjica, krajem februara 1945. 

LOZO Lazar, rođen u Kupinovu (Mostar). Borac 3. bataljona. Poginuo 
u borbama za Bihać, 20. aprila 1945. 

LOZO Ranko, rođen u Mostaru. Borac 1. bataljona. Poginuo na Vilenja-
ku (Nevesinje), 3. novembra 1944. 

LOJO S. Džemal, rođen u Pridvorcima (Trebinje). Borac 1. bataljona. 
Poginuo u Grabu kod Trnova, 24. decembra 1944. 

M 

MANDARIĆ Ivan, rođen u Višnjicima (Čitluk) kod Ljubuškog. Poginuo 
u borbama za oslobođenje Ljubljane, 9. maja 1945. 

MARIĆ M. Alija, rođen 1922. u Dobručama (Mostar). Borac 3. bataljona. 
Poginuo u borbama za oslobođenje Konjica, marta 1945. 

MARKOVIĆ I. Stojan, rođen 1910. u Prenju (Stolac). Borac 2. bataljona. 
Poginuo 7. januara 1944. kod Trnova. 

MATIČEVIĆ Nikola, rođen u Čibaču (Dubrovnik). Borac 3. bataljona. 
Poginuo u borbi na Kiseljaku, 5. aprila 1945. 

MATRAK J. Risto, rođen 1919. u Gnojnici (Mostar). Politički delegat 
voda u 4. bataljonu. Poginuo kod sela Ilivica (Trnovo), 25. decem-
bra 1944. 

MAČIĆ Hasan, rođen u Prigrađanima (Mostar). Borac 3. bataljona. Po-
ginuo u borbi na Kiseljaku, 5. maja 1945. 

MEHIĆ J. Alija, rođen 1927. u Prigrađanima kod Mostara. Poginuo 11. 
maja 1945. kod Tržiča u Sloveniji. 

MEDAN S. Simo, rođen 1924. u Poljicama (Stolac). Borac 2. bataljona. 
Poginuo 8. maja 1945. u Loku (Slovenija). 

MEHAKOVIĆ H. Salko, rođen 1914. u Trebinju. Borac 2. čete 4. bata-
ljona. Poginuo na položajima kod Trnova, 25. decembra 1944. 

MILAKOVIĆ Gojko, rođen 1926. u Arbanaškoj (Trebinje). Politički de-
legat voda u 4. bataljonu. Poginuo u Zijemlju, 28. februara 1945. 
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MILETIĆ R. Mirko, rođen 1917. u selu Vlaka, Bobani (Trebinje). Ko-
mandant 2. bataljona. Teško ranjen u borbi na Žegulji kod Stoca 
15. septembra 1944. Ranama podlegao 16. septembra 1944. 

MILIDRAGOVIĆ J. Vaso, rođen u Vranjskoj (Bileća). Borac 3. bataljona. 
Poginuo u borbi na Suzukovoj Gomili, 5. novembra 1944. 

MILIĆEVIĆ Lazo, rođen 1922. u Nenovićima, Šuma trebinjska, Trebinje. 
Borac 3. čete 2. bataljona. Poginuo kod Nevesinja, 6. novembra 
1944. 

MILJKOVIĆ R. Stevo, rođen u Gomiljanima (Trebinje). Borac 4. bata-
ljona. Poginuo u borbama kod sela Lakat (Nevesinje), 28. novem-
bra 1944. 

MRKIĆ T. Drago, rođen u Rečicama (Čapljina). Borac 2. bataljona. Po-
ginuo u borbi za oslobođenje Konjica, marta 1945. 

MRKOVIĆ D. Drago, rođen 1924. u Humčanima (Nevesinje). Bolničar u 
3. bataljonu. Poginuo u Đepi kod Konjica, 19. februara 1945. 

N 
NADAŽDIN M. Slavko, rođen 1926. u Bjelojevićima (Stolac). Politički 

delegat voda u 1. bataljonu. Poginuo kod Kiseljaka, 5. aprila 1945. 
NINKOVIĆ D. Božo, rođen u Necvijeću (Trebinje). Borac 1. čete 4. ba-

taljona. Poginuo u selu Lakat (Nevesinje), 28. novembra 1944. 
NINKOVIĆ S. Milan, rođen 1921. godine u Jasenu (Trebinje). Komandir 

voda u 2. četi 4. bataljona. Poginuo u borbi protiv nemačkih i čet-
ničkih jedinica 15. decembra 1944. 

o 
OBRADOVIĆ A. Salko, rođen 1913. u Borojevićima (Stolac). Borac 3. 

bataljona. Poginuo u borbi protiv nemačkih jedinica u Grabu kod 
Trnova, 24. decembra 1944. 

OMANIĆ Zulfikar, rođen u Dubravi (Stolac). Borac 2. bataljona. Pogi-
nuo u borbi za oslobođenje Konjica, krajem februara 1945. 

OMANOVIĆ Mehmed, rođen u Bijelom brdu (Mostar). Borac 3. bata-
ljona. Poginuo u borbama za oslobođenje Bihaća, 18. aprila 1945. 

OŽBOLT Š. Đuro, rođen u Đurđevcu (Našice). Borac 4. bataljona. Po-
ginuo u borbi kod sela Lakat (Nevesinje), 28. novembra 1944. 

OSMANOVIĆ L. Osman, rođen u Vitezu (Travnik). Desetar u 3. bataljo-
nu. Poginuo u borbi protiv nemačkih jedinica, 3. oktobra 1944. 

P 
PAŠAJLIĆ D. Nikola, rođen 1927. u Lukavu (Nevesinje). Komandir 2. 

voda 2. čete 1. bataljona. Poginuo u borbi za oslobođenje Kiselja-
ka, 5. aprila 1945. 
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PERVIZ Nazif, rođen u Mutniku (Cazin). Borac 2. bataljona. Poginuo 
kod Trnova, januara 1945. 

PETROVIĆ B. Dušan, rođen 1912, u Janjaču, Zagora (Trebinje). Koman-
dir voda u 4. bataljonu. Poginuo kod Glavatičeva (Konjic), decem-
bra 1944. 

PILIĆ M. Janko, rođen u Biogradu (Nevesinje). Borac 2. bataljona. Po-
ginuo u selu Dubrava kod Kiseljaka, 7. aprila 1945. 

PILJEVIĆ Mirko, rođen u Drežanju (Nevesinje). Borac 1. bataljona. Po-
ginuo u selu Zaklopac (Nevesinje), 6. novembra 1944. 

PINTARIĆ M. Ignjac, rođen u Frkaševcu (Bjelovar). Borac 3. bataljona. 
Poginuo u borbi na Vilenjaku, 31. oktobra 1944. 

PITIĆ R. Alija, rođen 1914. u Kruševljanima (Nevesinje). Poginuo u bor-
bi za oslobođenje Kiseljaka, 7. aprila 1945. 

POPARA D. Svetozar, rođen u Plani (Bileća). Borac 1. bataljona. Pogi-
nuo u borbi protiv četnika kod mesta Ćesim (Konjic), 12. decem-
bra 1944. 

POTREBICA Đ. Filip, rođen u Trebimlja, Popovo polje. Borac 2. čete 4. 
bataljona. Poginuo u borbi protiv nemačkih jedinica kod Kreševa, 
25. marta 1945. 

PRKAČIN Đ. Boško, rođen 1928. u Trebimlja, Popovo polje. Borac 2. 
čete 4. bataljona. Teško ranjen u borbi protiv Nijemaca kod Ne-
vesinja - 26. novembra 1944, umro u Kalinovačkoj bolnici 5. janua-
ra 1945. 

R 
RADULOVIĆ P. Vučko Lazo, rođen 1915. u Šćenici, Bobani (Trebinje). 

Borac 1. bataljona. Teže ranjen, lečen je u bolnici. Podlegao je ra-
nama juna 1945. 

RAMIĆ T. Ahmed, rođen 1908. u Turanima, Brda trebinjska (Trebinje). 
Borac 2. čete 2. bataljona. Poginuo u borbi protiv nemačkih i us-
taških jedinica kod Trnova, decembra 1944. 

RELETA Jozo, rođen u Busovači. Borac 3. bataljona. Poginuo kod Tr-
nova, januara 1945. 

RIKALO J. Borislav, rođen 1922. u Dodanovići, Popovo polje. Borac 3. 
bataljona. Ranjen 23. novembra 1944. u borbi protiv četnika u Pri-
dvorcima (Nevesinje) podlegao je ranama. 

RUDAN A. Huso, rođen 1907. u Burmazima (Stolac). Borac 2. bataljona. 
Poginuo 27. novembra 1944. u Kruševljanima (Nevesinje). 

RUŽIĆ V. Vukan, rođen 1925. u Poplatu (Stolac). Pomoćnik političkog 
komesara čete u 2. bataljonu. Poginuo u borbi 29. oktobra 1944. 
kod Bakračuše (Nevesinje). 

RUPIĆ Rizo, rođen u Vitini (Ljubuški). Borac 2. bataljona. Poginuo u 
borbi za oslobođenje Konjica krajem februara 1945. 

283 



s 
SAVO VIĆ Đ. Vaso, rođen 1926. u zaseoku Vjetri, Zagora (Trebinje). Bo-

rac 2. čete .4. bataljona. Poginuo kod Glavatičeva (Konjic), 5. de-
cembra 1945. 

SAMARDŽIĆ D. Dragoljub Drago, rođen u Hodžićima (Bileća). Borac 1. 
čete 1. bataljona. Poginuo u borbi za oslobođenje Ostrošca, 24. feb-
ruara 1945. 

SVORCAN N. Mirko, rođen 1020. u Koritima (Bileća). Borac 2. čete 1. 
bataljona. Poginuo u borbi protiv nemačkih jedinica na Kiseljaku 
2. aprila 1945. 

SVORCAN S. Slavko, rođen 1926. godine u Koritima (Bileća). Borac 1. 
čete 1. bataljona. Teže ranjen u borbi protiv nemačkih jedinica na 
Vilenjaku kod Nevesinja 18. novembra 1944. Lečen u Vojnoj bol-
nici u Trebinju gdje je umro 5. decembra 1944. 

SELIMOVIĆ M. Hasan, rođen 1915. u Trebinju. Borac 2. bataljona. Po-
ginuo u borbi za oslobođenje Nevesinja, 13. februara 1945. 

SELIMIĆ R. Hasan, rođen u Prenju, (Stolac). Borac 2. bataljona. Ranjen 
u borbi protiv četnika u Donjoj Bijenji 27. novembra 1944. Podle-
gao ranama. 

SIKIMIĆ S. Đuro, rođen 1914. u Predolju (Stolac). Borac 2. bataljona. 
Poginuo u borbi za oslobođenje Konjica, 27. februara 1945. 

SINANOVIĆ I. Alija, rođen 1908. u Trebinju. Borac 3. čete 3. bataljona. 
Poginuo kod sela Ilovica (Trnovo), 12. januara 1945. 

SEKULOVIĆ Đ. Simo, rođen 1928. u Orahu, Šuma trebinjska (Trebinje). 
Borac 3. čete 4. bataljona. Poginuo kod Blažuja, 4. aprila 1945. 

SPAHIĆ M. Slavko, rođen 1903. u Tasovčićima (Čapljina). Borac 2. ba-
taljona. Poginuo u borbi kod Nevesinja, novembra 1944. 

STANKO VIĆ R. Gojko, rođen 1921. u Slavgostićima, Šuma trebinjska 
(Trebinje). Komandir 1. čete 4. bataljona. Poginuo u borbi protiv 
nemačkih jedinica pri oslobođenju Kiseljaka 5. aprila 1945. 

STANKOVIĆ P. Lako Lazo, rođen u Poljicu, Popovo polje. Desetar u 2. 
četi 2. bataljona. Poginuo u borbi protiv nemačkih jedinica kod Vr-
hnike u Sloveniji 5. maja 1945. 

STIJAČIĆ J. Vlado, rođen 1920. u Klobuku, Lastva (Trebinje). Komandir 
čete u 4. bataljonu. Poginuo kod Čabra u Gorskom Kotaru 28. ap-
rila 1945. 

SUBOTIĆ R. Gojko, rođen u selu Čemerno, Vrba (Gacko). Politički ko-
mesar 3. čete 1. bataljona. Poginuo u borbi na Vilenjaku (Nevesi-
nje), 3. novembra 1944. 
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T 
TABAKOVIĆ M. Bogdan, rođen u Podosoju (Bileća). Borac 1. bataljona. 

Poginuo u borbi kod Nevesinja, novembra 1944. 
TASOVAC J. Božo, rođen u Trebijovima, Brda trebinjska (Trebinje). Ko-

mandir voda u 3. četi 3. bataljona. Poginuo u selu Ilovica kod Tr-
nova. 

TEŠANOVIĆ Mileva Dunja, rođena u Mekoj Grudi (Bileća). Bolničarka 
u 1. bataljonu. Sredinom februara 1945. obolela je od upale pluća 
i umrla na planini Velež. 

TIĆIĆ Meho, rođen 1918. u Trebinju. Borac 2. bataljona. Teško ranjen 
u borbi protiv nemačkih jedinica kod Nevesinja, umro je u Vojnoj 
bolnici u Trebinju januara 1945. 

TIĆIĆ Ramadan, rođen u Trebinju. Poginuo 4. maja 1945. kod Vrhnike 
u Sloveniji. 

TOMIĆ R. Ivan, rođen u Mostarskom blatu kod Ljubuškog. Borac 1. 
čete 3. bataljona. Poginuo u borbi protiv četnika na Žegulji 15. sep-
tembra 1944. 

TRIPIĆ S. Jovo, rođen 1924. u Šćenici, Bobani (Trebinje). Borac u 2. 
četi 4. bataljona. Teško ranjen kod Nevesinja 8. novembra 1944. 
umro je od posledica ranjavanja. 

TURAJLIĆ A. Safet, rođen 1926. u Stocu. Borac 2. bataljona. Poginuo u 
borbi za oslobođenje Konjica, početkom marta 1945. 

TURKOLJ Pero, rođen u Bihaću. Borac 3. bataljona. Poginuo u borbi 
kod Vrhnike u Sloveniji, 5. maja 1945. 

ć 

ĆATOVIĆ T. Bajro, rođen u Deču, ispod Rogova (Bileća). Borac 2. čete 
3. bataljona. Poginuo u Jabukovcu kod Konjica, 25. februara 1945. 

ĆERIMAGIĆ M. Salko, rođen u Lastvi (Trebinje). Poginuo 3. maja 1945. 
kod Logateca u Sloveniji. 

ĆERIĆ Nikola, rođen u Podgrađanima (Mostar). Borac 2. bataljona. Po-
ginuo u borbi za oslobođenje Konjica, krajem februara 1945. 

ĆIŠIĆ A. Omer, rođen u Prenju, (Stolac). Borac 3. bataljona. Poginuo 5. 
novembra 1944. 

ĆORIĆ R. Nikola, rođen 1920. u Prigrađanima (Mostar). Borac 2. bata-
ljona. Poginuo marta 1945. godine pri oslobođenju Konjica. 

ĆUK P. Aleksa, rođen 1926. u Gornjem Hrasnom (Stolac). Borac 2. ba-
taljona. Poginuo kod Rabine (Nevesinje) novembra 1944. 

ĆUPINA V. Ljubo, rođen u Berkovićima (Stolac). Borac 2. bataljona. Po-
ginuo u borbi za oslobođenje Konjica krajem februara 1945. 
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ĆURIĆ J. Rade, rođen 1903. u Konjskom, Zubci (Trebinje). Borac 3. čete 
4. bataljona. Poginuo kod Humčana (Nevesinje), 3. januara 1945. 

č 
ČAMPARA V. Vlado, rođen 1922. u Biogradu (Nevesinje). Borac 1. ba-

taljona. Poginuo u borbi protiv četnika kod Zaborana 13. decem-
bra 1944. 

ČEVRO S. Salko, rođen 1915. u Bivoljem Brdu (Ćapljina). Borac 2. ba-
taljona. Poginuo u borbi za oslobođenje Konjica, marta 1945. 

ĆOHODAREVIĆ M. Emin, rođen 1925. u Stocu. Borac 4. bataljona. Po-
ginuo 24. novembra 1944. kod Nevesinja. 

ČIHORIĆ M. Vukosav, rođen u Ćvaljini, Popovo polje. Borac 2. bataljo-
na. Ranjen u borbi kod Kalinovika 15. decembra 1944. 

ULAKOVIĆ I. Meho, rođen 1911. u Bivoljem Brdu (Čapljina). Borac 2. 
bataljona. Poginuo u borbi za oslobođenje Konjica, marta 1945. 

H 
HAJZAR Vesil, rođen u Seljanima (Ostrožac). Borac 2. bataljona. Pogi-

nuo u borbi za oslobođenje Konjica krajem februara 1945. 
HAJDIN Milan, rođen u Vrboskom. Borac 2. bataljona. Poginuo na po-

ložajima oko Konjica, 20. februara 1945. 
HARJOVIĆ Ismet, rođen u Rečici (Stolac). Borac 2. bataljona. Poginuo 

u borbi za oslobođenje Konjica, krajem februara 1945. 
HAMZIĆ I. Omer, rođen 1913. u Pješivcu (Stolac). Borac 2. bataljona. 

Poginuo kod Trnova, februara 1945. 
HOĐIĆ A. Huso, rođen 1910. u Stocu. Borac 2. bataljona. Poginuo 8. 

maja 1945. kod Ljubljane. 
HRG Gašpar, rođen u Ivanjecu (Ivanjec). Borac 1. čete 3. bataljona. Po-

ginuo na Zegulji kod Stoca 15. septembra 1944. 

š 
ŠABIĆ Hasan, rođen u Konjicu. Poginuo u borbi za oslobođenje Konji-

ca, marta 1945. 
ŠAKOTA S. Slavko, rođen 1920. u Trijebnju (Stolac). Komandir čete u 

2. bataljonu. Poginuo krajem februara 1945. pri oslobođenju Konji-
ca. 

ŠAKOTIĆ Ć. Radovan, rođen 1906. u Orahovcu, Lastva (Trebinje). Ko-
mandant 14. brigade. Poginuo od engleske avijacije kod Logateca 
u Sloveniji 5. maja 1945. 

ŠARAN Š. Omer, rođen 1922. u Šaranima, Brda trebinjska (Trebinje). 
Borac 1. čete 3. bataljona. Poginuo kod Konjica 1. marta 1945. 
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ŠATOR Ahmed, rođen u Lokvama (Stolac). Borac 3. bataljona. Umro u 
bolnici u Trebinju 1945. godine od posledica ranjavanja. 

ŠOT J. Dervo, rođen u Stanojevićima (Stolac). Desetar u 1. četi 1. ba-
taljona. Teško ranjen u borbi protiv četnika na Žegulji podlegao 
je ranama 15. septembra 1944. 

ŠPAHER Pavle, rođen u Praškom. Borac 2. bataljona. Poginuo u borbi 
za oslobođenje Konjica, marta 1945. 

ŠPIRTO Đ. Marko, rođen u Policama (Trebinje). Borac 4. bataljona. Po-
ginuo u borbi protiv nemačkih jedinica u Bukoriću (Nevesinje) 6. 
novembra 1944. 

ŠUNJE 0. Omer, rođen 1925. u Podgrađanima kod Mostara. Borac 3. 
bataljona. Poginuo februara 1945. godine u selu Turije kod Konji-
ca. 

ŠUVALIJA M. Adii, rođen u Bogovići, Pale kod Sarajeva. Borac 3. ba-
taljona. Umro od posledica ranjavanja u divizijskoj bolnici 11. de-
cembra 1944. 

ŠIŠIĆ A. Omer, rođen u Prenju (Stolac). Borac 3. bataljona. Teže je ra-
njen i lečen u bolnici 29. divizije. Podlegao ranama juna 1945. 

DŽ 
DŽEKO B. Halil, rođen u Drugovićima (Gacko). Borac 1. bataljona. Po-

ginuo u borbi protiv nemačkih i četničkih jedinica kod Trnova ja-
nuara 1945. 

DŽODŽO R. Obren, rođen 1922. u Dražin Dolu, Šuma trebinjska (Tre-
binje). Borac 3. bataljona. Poginuo 1. novembra 1944. u borbi pro-
tiv nemačkih jedinica na Grebku (Nevesinje) 
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Rade GALEB: PREDGOVOR 5 

PRVI DIO 

BORBENA DEJSTVA I DRUGE AKTIVNOSTI 14. HERCEGOVAČKE 
(OMLADINSKE) BRIGADE 

(4. septembar 1944 - 13. maj 1945) 

Ilija PERIŠIĆ 
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na aktivnost skojevaca 26 
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